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Kot povračilni ukrep proti srbski blokadi

Slovenija ne bo plačala 
svojega prispevka Srbiji

Svoje obveznosti do Makedonije, Črne gore in BiH bo Slovenija redno 
poravnala - Včeraj mirno na Kosovu - Odstop gorečega Miloševičevega pristaša

BOGO SAMSA

LJUBLJANA — Slovenska vlada je včeraj sprejela vrsto 
povračilnih ukrepov, da zavaruje slovensko gospodarstvo 
pred posledicami srbske blokade. Ugotovila je, da blokada 
postaja vedno širša in da je sestavni del načrtne strategije 
srbskega vodstva - da prisili Slovenijo v srbsko represivno 
politiko na Kosovu.

Slovenija ne bo poravnala revaloriziranega dela obvez
nosti do zveznega sklada za nerazvite, tistega, ki se nanaša 
na srbski del v korist Kosova, in ne bo plačala akontacije v 
ta namen. S tem bo zmanjšala prispevek za nerazvite za 
48,1 odstotka. Redno in v nezmanjšani meri pa bo poravna
la svoje obveznosti do Makedonije, Črne gore in BiH in bo 
o vplačilih obvestila republiške vlade, da v Beogradu ne bi 
prišlo do pretakanja sredstev. Za 15 odstotkov bo znižala 
sredstva za proračun federacije, ki se nanašajo na gospodar
ske posege v prid Srbije. Izvršni svet je tudi obvestil službo 
družbenega knjigovodstva, da ne blokira slovenskih raču
nov. Če bi kaj takega v zvezi s temi ukrepi zahtevala zvez
na vlada in službo opozorila, da mora delovati v skladu s 
sklepom slovenske skupščine. Slovenska vlada je tudi po
dala oškodovana podjetja, naj tožijo za povrnitev škode.

Včeraj so se sestali člani predsedstva združenja trgovcev 
srbske gospodarske zbornice. Zanikali so, da bi prišlo do 
zmanjševanja trgovine s Slovenijo iz političnih razlogov, da 
pa Srbija petkrat več kupuje kot prodaja in da so težave 
nastale zaradi tega. Zaradi »znanih dogodkov« pa se je pro- 
dnja občutno zmanjšala.

Na Kosovu je bilo včeraj mirno, tako vsaj poroča agen
cija Tanjug. Ta mir pa hkrati pomeni, da ni bilo pouka, ker 
niso prišli v šole ne albanski ne srbski učenci. V večini 
podjetij niso delali, tudi v tistih ne, za katera velja delovna 
obveznost. Tankov ni videti, zato pa so povsod okrepljene 
miličniške enote, ki zasledujejo ljudi na vsakem koraku in 
jih kar naprej legitimirajo.

V sredo zvečer so Albanci pripravili svojevrstno demon
stracijo. Ob devetih so na vseh oknih Prištine in drugih 
kosovskih mest in krajev zagorele svečke. Tudi to je pote
kalo tiho in mirno, vendar kot pretresljivo pričevanje o- 
nasilju, policijski uri, hkrati pa kot tih in-pretresljiv spomin 
na vse padle, na pobite in ranjene Albance.

V Peči so prekinjene telefonske zveze, ker je v kotlarni 
prišlo do eksplozije. Razlogi niso znani in jih še raziskujejo. 
En delavec je bil huje opečen, več pa lažje. Zaradi visokih 
temperatur in kasneje vode, s katero so požar gasili, je 
prekinjen dovod električne energije.

Včeraj se je sestal kosovski sindikat, ki je ugotovil, da 
so bile stavke politične in da je treba zaradi tega delavcem 
odtrgati pri plačah zapravljene delovne ure. Predvsem pa 
jih je treba prepričati, da pridejo spet delat. Tiste, ki se 
upirajo delovni obveznosti, je pa treba prijaviti in kaznova
ti. Večini naj bi odvzeli delovne knjižice in jih odpustili. 
Sindikat torej nastopa kot podaljšana roka policijskih ob
lasti in ne kot zaščitnik delavcev, zato seveda tudi nima 
nobenega pravega vpliva.

Zvezna vlada je v očitni zadregi zaradi dogajanja na Ko
sovu in ostrih obtožb, ki prihajajo na njen naslov iz vsega 
sveta. Včeraj je ponovno razpravljala o Kosovu in prvič 
uradno povedala, da mora priti do razgovora. Toda ta raz- 
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Hud udarec mafiji 
ki prodaja kokain

PALERMO — Tesno sodelovanje med palermskimi preiskovalci in FBI je 
privedlo do aretacije vodilnih elementov malijskih družin, ki so se ukvarjale 
s preprodajo kolumbijskega kokaina v Italiji. S pomočjo skesanca Josepha 
Cuffara, ki so ga aretirali v sklopu preiskave Iron Tower (Tower je pomenilo 
Palermo, Iron-železo pa je izhajalo iz priimka Ferro po lastniku neke piceri
je, kjer so razpečevali mamilo) so preiskovalci prišli na sled Johnu Galatolu 
in skupini njegovih ameriških in sicilskih sodelavcev. Skupaj so 1988. leta 
poskrbeli za preprodajo 596 kilogramov kokaina iz Medellina. Galatola so 
aretirali v Miamiju, njegove ameriške in kolumbijske pajdaše pa v Nevv 
Yorku in Philadelphii. Palermski preiskovalci so včeraj poskrbeli za aretaci
jo sicilskih kupcev, članov družine Corleončanov, med katerimi izstopata 
bossa Francesco Madonia in Vincenzo Galatola. Poleg tega so aretirali tudi 
dva njegova brata, od katerih na sliki vidimo Raffaela, ki so ga komaj zadr
žali, ko je opazil fotografa.

NA ZADNJI STRANI

Marco PanneDa 
je napovedal 
vojno tisku

, RIM — Radikalec Marco Pannell 
?°t kandidat na odprti listi v L Aguil 
,e buri duhove. Potem ko je dnevni 
, a Stampa objavil daljši prispevek, 
pSterem mu je naprtil izjavo, da s 
“komunisti bojazljivci«, je Pannell 
Odločil, da bo časopis tožil zaradi ob 
jekovanja. Medtem pa se v Abrucij 
Nadaljuje polemika o umestnosti h 
ooslednosti Pannellove kandidaturi 
oa odprti listi.
.Liberalci iz Abrucov nočejo nobem 
Panovije z njim, Giuseppe Benedettc 

£ Je med drugim tudi deželni odbor 
».kza kulturo, pa je že napovedal, d, 
lisi 0 liberalci na lastno pest uprav 
j™1 spomladansko upravno-politični 
Preverjanje«.
k ^ Pannello pa popolnoma soglaši 
^ornunist VViller Bordon in ga podpira 

članku, ki ga danes objavlja II gior 
b italia, med drugim piše, da za 

Pannellova kandidatura že gro 
krte in vznemirljive razsežnosti, ke:

Di« "Skprenapihuje. »Sprašujem se, 
ha 6 “ordon, »ali bi bil špetir isti, če t 
listPnmer na palermski komunističr 
On' kandidiral bivši župan Leoluc

riando.«

Včeraj niso odobrili niti enega od predloženih zakonskih osnutkov

Politični položaj se neprestano zapleta 
Poslanska zbornica zaseda neprekinjeno

RIM — Politični položaj se vse bolj zapleta in po mne
nju večine je za to kriva kriza, ki je privedla do razdora v 
vrstah Krščanske demokracije. V poslanski zbornici je bilo 
včeraj vse živo, razprave so se vlekle v nedogled, kljub 
temu pa ni prišlo do odobritve niti enega od zakonskih 
osnutkov, ki so bili na dnevnem redu. Zapletalo se je že 
med obravnavo zakona o ureditvi javnih in zasebnih televi
zijskih postaj, stanje pa je postalo brezizhodno, ko je bil na 
vrsti zakonski osnutek o imigraciji.

Skupščina v Montecitoriu je pozno popoldne podprla 
predlog demokristjana Tarcisia Gittija, da se razprava 
nadaljuje do nadaljnjega. Z dviganjem roke so se za Gitti- 
jev predlog zavzeli vsi prisotni razen misovcev in republi
kancev, ki so glasovali proti. Stališče misovcev je že več 
časa znano, včeraj pa ga je Servello še podkrepil, ko je 
izjavil, da je Gittijev predlog »napovedana odločitev in 
grožnja hkrati«. Republikanec Del Pennino je zadevo vzel v 
vednost s kančkom diplomacije, saj je dejal, da si hoče 
Krščanska demokracija na tak način ustvariti novo večino v 
zbornici in tako popraviti škodo, ki jo je povzročila znotraj 
stranke same. Dejstvo pa je, da mora zakonski osnutek o 
imigraciji vzeti v pretres tudi senat, njegova, veljavnost pa 
zapade že v sredo, 28. t. m.

V političnih krogih je zaskrbljenost velika, nekateri tr
dijo, da upravičeno, drugi so manj pesimisti, ostali, z An
dreottijem na čelu, pa ne vidijo vzroka za slabo kri. »Bi radi 
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Craxija skrbijo znaki vladne krize
RIM — Po včerajšnjem zasedanju 

socialističnega tajništva je tajnik Cra- 
xi (na sliki) izrazil svojo zaskrblje
nost nad dejstvom, da v Italiji neiz
bežno plavajo proti površju sledovi 
globoke politične krize. »Če se bo to 
nadaljevalo,« je dejal Craxi, »bo to v 
škodo države.« Tudi socialistični pod
tajnik Di Donato je naglasil dejstvo, 
da je vlada v težavah pri izvajanju 
programa, ki si ga je zastavila, ker je 
znotraj večine precej zmede.

Di Donato je tudi dejal, da se čudi 
izjavam republikancev, ki trdijo, da je 
večina enotna in trdna, ko pa tega 
očitno ni videti. O težavah v vladi bo 
vsekakor govor na današnjem vrhu 
socialističnega vodstva, saj bi se soci
alisti radi izognili morebitni vladni 
krizi, sedanje stanje stvari pa ne obe
ta nič posebno razveseljujočega. Itali
janski socialisti bodo najbrž že danes 
poglobili analizo sedanjega politične
ga in parlamentarnega stanja v državi.

Iz zakulisja ugrabitve DalPOrto 
prihajajo na dan družinske zdrah«

EMILIA — Lepa Silvana 
res i/rto I® očitno tudi zlobna, če je 
del' Kot sumijo preiskovalci, da je so- 
Car; v®*a pri pošiljki bombe svaku Os
je k;, ‘hannoniju, saj se je izkazalo, da 

* Peklenski stroj vse prej kot igra- 
botrih j? namreč spretno izdelana 
ravja' ki bi prav gotovo povzročilapr^vi ' V* jhaciv yULUVU puvziuena 

bi (U Pokol v družini Zannoni, če ne 
hjerje^ar pravočasno poklical karabi-

kaujansko pa je primer Dall Orto do- 
TUH°bieaien' kot Pravij° preiskovalci. 

0«o t včerai 80 zaslišali brata Dall'- 
er osebo, ki je izročila ugrabite

ljem denar družine Zannoni. Vsa 
pričevanja so bila povsem nesklad: 
Gospa Silvana trdi, da je žrtev kru 
ga spletkarjenja, njen brat pa je pi 
tako zavrnil sleherno obtožbo. Pre 
kovalci so izrazili prepričanje, da : 
edini dve čisti osebi prav Silvar 
moz Artemio in njegov prijatelj Sč 
dro Maggi, ki je prepotoval pol Ti 
kane z milijardami odkupnine v tor 
Nekoliko sumljiv naj bi bil celo Ose 
Zannoni sam, ki je pred leti men 
poslovno okradel lastnega brata, to 
naj bi sprožilo prvo žolčno reakc 
prikupne Silvane.

Med poskusom bega preko meje 
en Turk ubit, drugi pa ranjen

NA 5. STRANI

V Zalivu eksplodiral kuvajtski tanker

Pozno popoldne silovitega požara še niso pogasili

MANAMA — Nekaj po 11. uri po 
krajevnem času je v Perzijskem zalivu 
v višini iranskega pristanišča Abu 
Musa eksplodiral kuvajtski tanker 
Surf City. Tanker, ki ima nosilnost 
70.000 Brt, je bil poln nafte in se je 
takoj vnel. Kot poročajo, za zdaj po
grešajo kapitana ladje in še enega čla
na posadke, medtem ko naj bi bila 
dva mornarja hudo ranjena in so ju s 
helikopterjem prepeljali v Dubai.

O vzrokih za eksplozijo še ni urad
nega poročila in v začetku se je govo
rilo o možnosti, da bi eksplozijo lahko 
povzročila plavajoča mina. Toda ka
sneje so strokovnjaki britanske zava
rovalnice Lloyds to možnost zanikali 
in sporočili, da je do nesreče po vsej 
verjetnosti prišlo med čiščenjem ene
ga od rezervoarjev tankerja. Na po
moč tankerju je takoj po eksploziji 
prišla ameriška fregata Simpson, ki je 

(Telefoto AP) tudi rešila posadko.
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Vse bolj vroča razprava o preobrazbi SZ v predsedniško republiko

Poziv centralnega komiteja KP 
pred manifestacijo v Moskvi

MOSKVA — V pričakovanju mno
žične manifestacije v nedeljo v Mos
kvi, kjer pričakujejo več sto tisoč lju
di, ki bodo zahtevali hitrejše spre
membe v državi, je partijski centralni 
komite včeraj odločno napadel vse, 
»ki z reformnimi gesli na ustih potis
kajo Sovjetsko zvezo v kaos«. Pri tem 
je CK tudi pozval »delavce«, da brani
jo perestrojko in na ta način odgovori
jo vsem tistim, »ki vzpodbujajo med
nacionalne spopade, zagovarjajo eks
tremistična stališča in z nasiljem krši
jo javni red«.

Centralni komite se neposredno na
naša tudi na torkovo izjavo vrhovnega 
sovjeta, ki je pozval oblasti in policijo, 
da strogo upoštevajo zakone in pre
prečijo vse nedovoljene manifestacije. 
Zanimivo je, da so moskovske oblasti

nedeljsko manifestacijo odobrile, pa 
čeprav jo organizirajo tako imenovane 
opozicijske sile. Poleg zahtev po hit
rejših reformah, naj bi manifestanti za
htevali tudi organizacijo okrogle mize 
med uradno oblastjo in opozicijo, go
vorniki na manifestaciji pa bodo tudi 
pozvali volilce, da volijo za »progre- 
siste«. Za zdaj se organizatorji (med 
njimi je tudi Boris Jelcin) še pogajajo 
z oblastmi, kje naj bo manifestacija. 
Mestne oblasti so predlagale Trg 
Smolenskaja ali pa prostor pred stadi
onom Lužniki, kjer pa se ne bi moglo 
zbrati 300.000 ljudi, kolikor naj bi jih 
po računih organizatorjev sodelovalo 
na manifestaciji. Podobne manifestaci
je pripravljajo tudi v Minsku in Kije
vu, kjer pa organizatorjem še niso iz
dali ustreznih dovoljenj. Vendar pa

prevladuje prepričanje, da bodo oblas
ti kljub strahu pred izgredi in provo
kacijami tudi tam dovolile ljudsko 
zborovanje.

Ob tem pa se v sovjetskem tisku in 
v partijskih vrhovih vse bolj razvnema 
razprava o preobrazbi Sovjetske zveze 
v predsedniško republiko. Na ta način 
naj bi Mihail Gorbačov dobil mnogo 
širša pooblastila, kot jih ima sedaj in 
bi lahko bolj neposredno odločal o 
problemih, ki zdaj pretresajo Sovjet
sko zvezo. Tudi sam Gorbačov od vr
hovnega sovjeta zahteva, da čim prej 
skliče kongres ljudskih poslancev, ki 
je pristojen za ustavne spremembe. 
Večja poblastila Gorbačovu pa naj bi 
po mnenju nekaterih pomenila tudi 
večje jamstvo za konec mednacional
nih spopadov in za uspeh perestrojke.

Po impozantni kampanji 
Ortega računa na zmago

ZRN noče dati 
jamstva Poljski

BONN — Zahodnonemška vlada je včeraj zavrnila 
predlog poljskega ministrskega predsednika Tadeusza 
Mazowieckega, da bi Poljska, ZRN in NDR sklenile 
tristranski sporazum, s katerim bi dokončno potrdili 
sedanjo poljsko-nemško mejo, ki poteka po Odri in 
Nisi. S tem v zvezi je glasnik Bonna Vogel povedal, da 
jamstva glede zahodne poljske meje daje lahko le 
enotna in suverena nemška država.

Vogel je negativno odgovoril tudi na ponovljeno 
zahtevo Mazowieckega, da bi morala Poljska sodelova
ti na mednarodni konferenci štirih zmagovalk 2. sve
tovne vojne in obeh nemških držav, ko bo govor o 
nemški združitvi. Negativni odgovor Poljakom pa je 
Vogel opravičil s sporazumom zunanjih ministrov 
NATO in Varšavskega sporazuma v Ottawi, kjer je 
prevladala formula »štiri in dva«. Ob vsem tem pa je 
glasnik zahodnonemške vlade še poudaril, da je ZRN 
vedno zagovarjala stališče, da vodi pot do enotne 
Nemčije tudi preko tesnega sodelovanja s svojimi sose
dami in v ta sklop naj bi sodili tudi odkriti pogovori s 
poljsko vlado. Združitev Nemčij, ob bilateralnih odno
sih, pa je bila v ospredju pozornosti tudi na včerajšnjih 
pogovorih v Varšavi med Jaruzelskim ter Mazowiec- 
kim na eni in vršilcem madžarskega predsednika Uzu- 
rosom na drugi strani.

V Ljubljani volilni zbor 
slovenskih socialistov

LJUBLJANA — Slovenski socialisti so se vče
raj zbrali v kinu »Vič« na volilnem zboru. Prišli 
so aktivisti in kandidati iz vse Slovenije in usta
novili prepričljivo podobo široke ljudske stran
ke. Predvsem se socialisti ne odpovedujejo tradi
cionalnim geslom in zakonom. »Mi smo OF« je 
bilo rečeno ob burnem aplavzu številnega občin
stva. Toda to je tudi socialistična stranka z rde
čim nageljnom s Triglavom in sklicevanjem na 
partizansko preteklost, z obema zastavama z vid
no rdečo zvezdo.

Socialistična zveza se skratka predstavlja kot 
stranka levega centra, stranka povprečnega Slo
venca, ki zavrača boljševiško-leninistične nauke, 
ki pa je zvest svojemu osvobodilnemu boju in 
ponosen nanj.

»Denar ni vse, brez njega ni nič«, je bilo reče
no in dodano, da je treba spremeniti odnos, ko 
Slovenija z 8 odstotki prebivalstva plačuje eno 
četrtino zveznega proračuna. Pa buren, oglušujoč 
aplavz, ko je Silvano Sau kot pripadnik italijan
ske manjšine spregovoril po italijansko in nato v 
slovenščini dodal, da je očitno izbral pravo stran
ko.

Na tem zasedanju so vsi še vedno tovariši in 
tovarišice, toda ne manjka znanstvenih in empi

ričnih zavračanj ideološke marksistično-leninis- 
tične opredelitve. Predvsem pa je bilo veliko 
konkretnih in tudi toplo človeških ocen in trdi
tev.

Zasedanje slovenskih socialistov se je konča
lo z odločno in ostro izjavo proti eskalaciji repre
sije na Kosovu, v kateri je med drugim rečeno 
naslednje:

»Sedanji demonstrativni poseg vojske nad 
demonstranti, ki iz obupa morda še edini upajo 
in v tem upanju vzklikajo demokraciji, ko jih 
smrt dohiteva v hrbet in tilnik, je ustvaril raz
mere, ki že pomenijo legalizacijo državljanske 
vojne. Če do nje le ne bo prišlo, bo to golo 
naključje, ne pa rezultat modrosti države, ki bi 
se znala in hotela pogovarjati s svojimi držav
ljani ne glede na njihovo nacionalno pripadnost 
in osebne politične nazore.

Vse, kar se je doslej dogajalo in zgodilo na 
Kosovu, pomeni zlorabo gesla o obrambi pravne 
države in celovitosti Jugoslavije. Resnica je 
prav nasprotna: pred našimi očmi se v imenu 
zakona in države teptajo temeljne človekove 
pravice, groba sila ponižuje narod, sramoti 
pravno državo in njej ustrezna politika povzdi
guje nasilje v vrhovni zakon življenja.« (B. S.)

MANAGUA —1 V nedeljo bodo vo
litve v Nikaragvi, že včeraj pa so opa
zovalci ugotavljali, da si bo zmago 
prilastil predsednik Daniel Ortega, ki 
je na svoj zaključni volilni shod pri
tegnil skoraj pol milijona navdušenih 
poslušalcev. Odločno manj ljudi, mor
da največ 60 tisoč, pa je sledilo za
ključku volilne kampanje koalicije 
opozicijskih strank UNO.

Na čelu sandinistične vladne stran
ke FSLN je Ortega izkoristil sleherni 
predvolilni trik, da je spravil tudi v 
organizacijske težave svoje politične 
antagoniste. Državna televizija je 
predvajala film Batman prav v časov
nem pasu, ko je zborovala kandidati
nja UNO Violeta Chamorro, poleg 
tega pa so film prekinjali izključno z 
reklamnimi vložki FSLN in z loterijo, 
ki je povezana z volitvami. Kdor bo 
uganil odstotke, s katerimi bo Ortega 
premagal opozicijo bo smel upati v 
velik avtomobil ali celo v hišo, kar v 
sorazmerno revni državi res ni malo.

Sicer pa je Ortega osredotočil volil
no kampanjo na geslo, da se državi 
pripravlja boljša bodočnost in je v tem 
duhu prirejal tudi predvolilne shode, 
ki so bili pravi ljudski prazniki, oddvi- 
jali pa so se ob zvokih lambade.

Na trgu, ki je poimenovan po sandi- 
nističnem heroju in ustanovitelju 
FSLN Fonseci, je Ortega v civilu (na 
sliki AP) pozival množico, naj ga voli 
v imenu boljše bodočnosti, ki je državi 
s 1.689-odstotno inflacijo in civilno 
vojno v teku, res potrebna.

• Slovenija
NADALJEVANJE S 1. STRANI 

govor je omejila na »progresivne sile«, 
kar pa v srbskem partijskem besednja
ku pomeni Morina in njemu podobne 
in zanikanje alternativne opozicije, ki 
jo še vedno izenačujejo z albanskimi 
separatisti. Ivo Vajgl pa je na tiskovni 
konferenci zunanjega ministrstva po
vedal, da je minister Budimir Lončar 
poslal generalnemu tajniku OZN pis
mo, s katerim ga skuša seznaniti »z 
resnico na Kosovu«. Resolucijo evrop
skega parlamenta pa je ocenil za 
enostransko, češ da se v njej ne govori 
o preganjanju Srbov in Črnogorcev.

Iz Beograda poročajo, da je včeraj 
odstopil predsednik beograjske orga
nizacije SZDL Zoran Todorovič, bolj 
znan pod vzdevkom »kundak« (puški
no kopito). Todoroviča je obdolžil be
ograjski partijski komite, češ da je sla
bo vodil volitve, ostro pa so ga napad
li beograjski mladinci. Gre za klasič
nega predstavnika Miloševičeve stru
je, ki pa je v izvajanju te politike šel 
predaleč. Zlasti mu očitajo slabo vode
nje volilne kampanje, organiziranja 
volitev in poneverb. Vse to je posebej 
očitno v Beogradu. Vendar so drugi 
opazovalci mnenja, da gre za notranje 
obračune sedanje srbske politične ob
lasti in za odstranitev do kraja osovra
žene politične osebnosti.

• Politični položaj
_NADALJEVANJE S 1. STRANI

vedeli za moje mnenje?« je med eno 
od številni pavz izzval novinarje. 
»Prav nič nisem zaskrbljen, ne za tr
moglavo zadržanje republikancev, še 
manj pa zaradi svarila socialistov, ki 
že omenjajo poglobljeno in tehtno 
analizo o nastalem političnem položa
ju.« Andreotti je pač star lisjak, ki ga 
ni mogoče tako zlepa spraviti s tira.

Tajnik KD Forlani, ki ga, kot smo že 
omenili posredno dolžijo za nastali di
rendaj, je včeraj ohranil mirno kri in 
skušal rešiti, kar se sploh še rešiti da. 
Posvetoval se je s predstavniki vseh 
strank vladne večine, govoril pa je 
tudi s predsednikom republike Cossi- 
go. Da bo mera polna, pa se je srečal 
tudi s tajnikom KPI Occhettom, ki ga 
je menda vprašal, s kakšno strankino 
večino razpolaga. Izkazalo se je, da 
oba lahko računata na 65 odstotkov, 
»kar pomeni, da sva bistveno enaka«, 
je menil Forlani. S polemikami in dis
kusijami ter porajajočim se obstrukci- 
onizom V poslanski zbornici in zunaj 
nje, pa so politiki za sedaj dosegli le 
to, da bodo morali o zakonskih osnut
kih odločati vso noč.

V ZRN za miroljubno 
rešitev na Kosovu

BONN — Spor na Kosovu je treba po mnenju konserva
tivnih poslancev v zahodnonemškem parlamentu reševati 
s pogajanji, ne pa s prisilo.

Predstavnica konservativne krščanske unije (CSU) v 
zahodnonemškem parlamentu Michaela Gieger je v svo
jem včerajšnjem sporočilu za tisk dejala, da »morajo Srbi 
in Albanci na Kosovu sesti za okroglo mizo in določiti 
pravice večine in manjšine«.

Michaela Gieger je izrazila razumevanje za prizadeva
nja Jugoslavije, da »vzpostavi nadzor nad silami, ki težijo 
k ločevanju v posameznih republikah« in poudarila, da 
»tega ne bi smeli storiti s sredstvi represije, temveč edino 
z dialogom«.

Povod za sporočilo je bila njena ocena, da se »je skoraj 
povsod v vzhodni in jugovzhodni Evropi izboljšal položaj 
človekovih pravic, iz Jugoslavije, posebej s Kosova pa v 
zadnjem času prihajajo alarmantne novice«.

To je obžalovanja vredno, saj je bila Jugoslavija na 
področju človekovih pravic vedno vodilna v vzhodni in 
jugovzhodni Evropi, je dejala Giegerjeva in dodala, da so 
zahodne vlade dolgo molčale o dogodkih na Kosovu in 
upale, da bodo odgovorni jugoslovanski politiki z miro
ljubnimi sredstvi zmanjšali nasprotovanja med albansko 
večino in srbsko manjšino.

Ko so se namesto tega, po njenih besedah, napetosti 
povečale, je bilo nujno, da je zahodnonemška vlada, pose
bej pa ministrstvo za zunanje zadeve, »odločno zahtevala 
od jugoslovanske vlade spoštovanje človekovih pravic«.

Giegerjeva je še dodala, da bi se moral s tem vpraša
njem začeti ukvarjati tudi svet Evrope in preučiti, ali naj 
predlaga komisiji ZN za človekove pravice, naj obravnava 
problematiko človekovih pravic v Jugoslaviji.

Peres postavil 
Likudu ultimat
JERUZALEM — Izvršni odbor 

izraelske laburistične stranke je 
formalno postavil ultimat desni
čarski koaliciji Likuda, za katero 
meni, da ovira potek oziroma za
četek mirovnih pogajanj za zase
dena območja. Laburisti so dali 
Likudu dva dni časa za premosti
tev vseh zadržkov; če desničarski 
lider Jichak Šamir ne bo spošto
val tega roka, bodo razglasili 
vladno krizo.

Šamir ni ostal ravnodušen na 
laburistično »grožnjo«, za katero 
meni, da gre za smešno natolce
vanje o »nekakšnem bojkotu, ki 
naj bi ga njegova stranka zahrb
tno sklepala. V tem primeru naj 
bi Likud bojkotiral vrh izraelske
ga, egiptovskega in ameriškega 
zunanjega ministrstva, ki je pred
viden prvi teden marca. Šimon 
Peres je ultimat podkrepil z izja
vo, da sedaj lahko računa na pod
poro »širše parlamentarne veči
ne«, saj kaže, da so manjše stran
ke krepko spremenile mnenje, ki 
so ga imele o Šamirovi politiki. 
Peresov ultimat je podprlo tudi 
obrambno ministrstvo oziroma 
minister Jichak Rabin, ki je bil 
doslej bolj naklonjen Likudu.

Demos noče sodelovati 
pri ustavnih spremembah

LJUBLJANA — V prostorih slovenske skupščine je po
tekal zanimiv razširjeni sestanek predsedstva, na katerem 
so bili poleg tradicionalnih organizacij tudi predstavniki 
strank z alternativnim Demosom vred. Uskladili naj bi sta
lišča do ustavnih sprememb, ki so postale jugoslovanska 
vroča tema. Demos pa je sodelovanje zavrnil, češ da nima 
velikega vpliva na sklepe skupščine in da noče s svojo 
prisotnostjo ustvarjati videza, kot da že gre za demokratič
no izvoljeno predstavniško telo. Predsednik Demosa Jože 
Pučnik je v soglasju z vsemi komponentami povedal, da se 
sklicujejo na majniško deklaracijo. O ustavnih spremembah 
pa so mnenja, da je treba najprej preklicati sedanjo zvezno 
ustavo in nato narediti izvirno slovensko ter se na temelju 
tega dogovoriti o morebitni novi zvezi. Pri tem se je sklice
val na ekonomsko samostojnost in opozarjal na takojšnje 
prenehanje plačevanja 20-odstotnega davka federaciji.

Predsednik skupščine Ivan Potrč pa je zagovarjal raz
pravo o nekaterih predlogih, kot so volitve in strankarski 
sistem, človekove pravice in uveljavljanje avtonomije. Slo
venska skupščina je odločno proti spreminjanju temeljnih 
odnosov v federaciji. Ni mogoče sprejemati popravkov v 
enem bloku, možen je samo razgovor o posameznih členih.

Zapleteni odnosi so se ustvarili pri volitvah v zvezno 
skupščino, ki bodo načeloma med 25. marcem in 25. apri
lom. V Sloveniji je SZDL že postala stranka in nima prl 
kandidiranju nobene vloge, po drugih delih države pa še 
vedno odloča o kandidatnih listah.

Predsedstvo je razpravljalo še o nalogah, ki jih je za 
zaščito zamejcev in zdomcev doslej opravljala Socialistična 
zveza. Govorili so tudi o posebni izjavi, na temelju katere 
naj skupščina demokratično in v skladu s potrebami manj
šin uvede nov način obravnavanja tega kočljivega vpraša
nja. (B. S.)

Pregl orisal gospodarske in politične reforme
WASHINGTON — V približno petih urah včeraj

šnjega obiska v Washingtonu je podpredsednik ju
goslovanske vlade Živko Pregl imel vrsto pomemb
nih sestankov. Sestal se je s predsednikovim sveto
valcem za državno varnost Brentom Scowcroftom in 
zunanjim ministrom Jamesom Bakerjem, ki ju je se
znanil z dosedanjim potekom jugoslovanskih gospo
darskih in političnih reform ter dobil ponovna zago
tovila o podpori ZDA prizadevanjem Markovičeve 
vlade.

Živko Pregl se je skupaj s pomočnikom zveznega 
sekretarja za finance Borisom Škapinom in drugimi 
sodelavci sestal tudi s predstavniki Mednarodnega 
denarnega sklada IMF in svetovne banke. Pogovori 
so pokazali - kot je dejal Pregl - da so reforme (in 
tudi to, kar je bilo storjeno v zvezi z njimi), solidna 
osnova za intenziven program sodelovanja z medna
rodnimi finančnimi ustanovami, še zlasti pa z IMF in 
svetovno banko. Pogajanja, ki potekajo sedaj, zade
vajo predvsem programska posojila (tako imenovani 
SAL-2 in F-SAL za finančno utrditev jugoslovanske

ga bančnega sistema), za katera pričakujejo, da bodo 
v kratkem sklenjena. Prav tako pa na svetovni banki 
izražajo tudi pripravljenost za sofinanciranje nekate
rih drugih projektnih in programskih posojil, pri če
mer bi ob posredovanju svetovne banke prišlo tudi 
do sodelovanja s strani drugih bank (banke Exim v 
Washingtonu in tudi japonske izvozno-uvozne ban
ke Exim). Poleg tega pa bo svetovna banka nudila 
Jugoslaviji tehnično pomoč, razmišljajo pa tudi o 
ustanovitvi nekakšnega stalnega predstavniškega 
telesa banke v Jugoslaviji.

Kot smo zvedeli, je Živko Pregl v stiku s predstav
niki Busheve administracije dobil tudi podporo ZDA 
za stike s tako imenovanim pariškim klubom, kate
remu naj bi Jugoslavija predlagala novo reprogra
miranje nekaterih starih državnih dolgov.

Živko Pregl se je sestal tudi s predstavniki ameriš
kega kongresa. Z deseterico kongresnikov, ki jih je 
vodil predsednik kongresnega pododbora za Evropo 
Lee Hamilton, se je pogovarjal o aktualnih dogod

kih v Jugoslaviji (ustavne spremembe, večstrankar 
ski sistem, volitve, Kosovo).

S posebno predstavitvijo jugoslovanskih 9oSP j 
darskih in političnih reform pa se je Živko 
sinoči obrnil tudi na ugledni avditorij članov instl, 
ta za mednarodne raziskave, ustanove, v okrilju K 
tere se zbirajo politiki in intelektualci iz Washin9^ 
na, Marylanda in Virginije. V dolgi in zanimivi r 
pravi, ki je zadevala tudi možnosti povečanega bi 
teralnega sodelovanja med ZDA in Jugoslavijo, 
Živko Pregl - zavoljo več vprašanj, ki so zadeva a^ 
področje - vnovič zelo jasno opredelil politiko z 
ne vlade do Kosova, se pravi: odpravljanje Prot,vsej1 
s pomočjo političnega dialoga (»okrogla miza« ^0. 
političnih strank, pod pogojem, da je vsem re. 
vitosti Jugoslavije in do sedanjih pluralistični 
form, ki naj zajemajo tudi Kosovo) in z zagota 
njem človekovih pravic srbski in črnogorski 
ni na Kosovu, vendar tako, da s tem ne bodo P 
dete človekove pravice večine.
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Resoluciji št. 1 zaupanih 69% glasov

»Lista Occhetto« 
prva tudi v Vidmu

VIDEM — Velika večina 2.330 volilcev-udele- 
žencev sekcijskih kongresov KPI v videmski po
krajini se je opredelila za usmeritev generalnega 
tajnika Achilla Occhetta. To je sporočilo včeraj 
opoldne furlansko tajništvo stranke, ki se bo že 
danes angažiralo z 19. pokrajinskim kongresom v 
Codroipu. Zaključili so se torej kongresi v vseh 
132 sekcijah. Od skupnega števila 6.203 včlanjenih 
se jih je glasovanja udeležilo, kot rečeno, 2.330, a 
veljavnih glasovnic je bilo 2.265. Od tega je šlo 
1.563 glasov (69,01%) resoluciji št. 1 (Occhetto), za 
vsedržavni kongres v Bologni pa je bilo izvoljenih 
182 delegatov. Nadaljnjih 634 glasov (27,99%) je 
odpadlo na resolucijo št. 2 (Natta-Ingrao) - izvolje
nih 73 delegatov, samo 68 glasov (3%) pa je šlo 
resoluciji št. 3 (Cossutta) - 8 delegatov.

Glede preostalih treh pokrajin v deželi Furla- 
niji-Julijski krajini, kjer so se pokrajinski kongre
si že zaključili, velja, da je povsod prevladala Oc- 
chettova lista, vendar na Goriškem in Tržaškem z 
izdatno manjšo razliko kakor v videmski pa tudi v 
pordenonski pokrajini, kar je jasno razvidno tudi 
iz naslednjih podatkov.

Pordenonska pokrajina: resolucija št. 1 - 68,4% 
glasov (99 delegatov); resolucija št. 2 - 29,62 glasov 
(42 delegatov); resolucija št. 3 - 1,95% (2 delegata).

Goriška pokrajina: resolucija št. 1 - 53,84% 
(130 delegatov); resolucija št. 2 - 36,72% (89 delega
tov); resolucija št. 3 - 9,44% (23 delegatov).

Tržaška pokrajina: resolucija št. 1 - 48,93% (98 
delegatov); resolucija št. 2 - 30,16% (57 delegatov); 
resolucija št. 3 - 20,91% (31 delegatov).

Na pokrajinskem kongresu v Codroipu bodo 
resolucije utemeljevali Andrea Margheri (1), Vit- 
torio Campione (2) in Fausto Monfalcon (3).

Nadškof dr. Alojzij Šuštar pri koroških Slovencih

Manjšinske problematike 
se ne da rešiti z nasiljem
CELOVEC Na tako občutljivih 

območjih, kot je avstrijska Koroška, je 
naloga ustvarjati prijazno in ugodno 
ozračje za manjšino še veliko večjega 
pomena. To je izziv za vse ljudi, ki 
imajo kolikor toliko kulture duha in 
srca, predvsem pa tudi izziv za kristja
ne, ki se zavedajo svoje krščanske dol
žnosti in svojega poslanstva.

Na to je predsinočnjim na predava
nju v domu katoliške prosvete v Ti
njah opozoril ljubljanski nadškof dr. 
Alojzij Šuštar, govoreč o mestu in vlo
gi narodnih manjšin v Evropi. Izpos
tavljene so pritisku večine, da bi se 
čimbolj asimilirale, sprejele jezik in 
kulturo večinskega naroda in se tudi v 
socialnem življenju vključile v večino. 
Večinski narod, poudarja dr. Šuštar, 
občuti manjšino večkrat kot moteči 
element, morda celo kot potencialno 
politično nevarnost, posebno če je 
manjšina v zvezi s svojim narodom v 
drugi državi.

Manjšinskih vprašanj ne gre reševa
ti z nasiljem, marveč z dialogom. S kr
ščanskega vidika je treba odločno od
klanjati vsak nacionalizem in šovini
zem in zaničevanje ali preziranje dru
gega naroda, bodisi večinskega ali 
manjšinskega.

Kaj ima prednost, narodnost ali pri
padnost Cerkvi, veri? Za dr. Šuštarja 
je to napačno vprašanje: oboje je te
meljnega pomena in ni mogoče izigra
vati enega proti drugemu. Zato je še 
tembolj žalostno, če se tudi med pre
pričanimi kristjani pojavljajo oblike 
nacionalizma in šovinizma in si ljudje,

ki hočejo biti globoko verni, med se
boj nasprotujejo in sovražijo.

Ljubljanski nadškof je glede prihod
nosti optimist, narodne manjšine bodo 
ostale; kljub hudim pritiskom so v 
zgodovini pokazale svojo življenjsko 
moč. Spričo rastoče zavesti o človeko
vih pravicah bodo pritiski veliko 
manjši. Pri tem pa ne gre le za to, da 
jih večinski narod prenaša, tolerira 
kot neki moteč element, temveč naj 
jih sprejema v resničnem spoštovanju 
in razumevanju pluralnosti in različ
nosti kulture in medsebojnega dopol
njevanja.

Drugi predsinočnji predavatelj, av
strijski minister za znanost dr. Erhard 
Busek je odgovoril na vprašanje, ali 
prenese evropska hiša narodne manj
šine. Odgovor je bil pritrdilen, seveda 
z nekaterimi pridržki - če bodo odnosi 
med narodi potekali sinhrono, ne pa 
asinhrono, konfliktno, kot tolikokrat v 
evropski zgodovini. V vakuum, ki je 
nastal z razpadom realsocialistične 
ideologije, namreč vdirajo nekontroli
rani nacionalizmi, z njimi pa sla po 
poravnavanju starih računov.

Asimilacijski pritiski na manjšino so 
še naprej hudi, tudi v Avstriji. Lek je 
lahko le v drugačni politični kulturi, 
ki manjšinam ne bo prinašala le statu
sa quo, marveč aktivno podporo, po
speševanje Iracionalne, kulturne, du
hovne raznolikosti. Prihodnosti Evro
pe ne more biti niti v znamenju ham
burgerjev in coca cole niti v etnično 
homogenih državah, pač pa v enotnos
ti kot sintezi večjezičnosti, interkul- 
turnosti.

JOŽE ŠIRCELJ

Konflikt med fValdheimom in deželnim glavarjem

Haider: »Dokler sem jaz tu 
koroškim partizanom prav 
nobeno državno priznanje«

CELOVEC — Konflikt med avstrijskim predsedni
kom in koroškim deželnim glavarjem zaradi medalj 
za koroške partizane? To je možno, meni del analiti
kov, ko primerja sporočilo za tisk iz predsedniške 
pisarne dr. Kurta VValdheima, ki je odmev na sporoči
lo dr. Jorga Haiderja, da vse dotlej, dokler bo on prvi 
mož dežele, partizanom na koroških tleh ne bodo iz
ročili državnih priznanj za njihov prispevek k osvo
boditvi Avstrije. Morda neprijetno spodboden s Hai
derjevo izjavo, da je Waldheim »vzel na znanje« Hai
derjevo odklonitev predsednikove želje, naj bivšim 
partizanom podeli medalje za zasluge za osvoboditev 
Avstrije, s čimer je vsaj nehote bil izražen dvom o 
predsednikovi nadrejenosti deželnemu glavarju, so iz 
predsedniške pisarne sporočili, da Waldheim česa ta
kega sploh ni želel.

Častne medalje, je rečeno v sporočilu, podeljuje 
na predlog zvezne vlade sicer predsednik, pristojni 
deželni glavar pa to izpelje. Teh odlikovanj »po nava
di« ne izroči predsednik republike, za to poskrbi 
zvezni kancler, zunaj Dunaja pa deželni glavarji. In, 
je dal vedeti VValdheim, ko je šlo za koroške partiza
ne oziroma antifašistične borce, predsednik republike 
tega od deželnega glavarja ni zahteval. Ali je želja, 
naročilo prišlo iz urada zvezne vlade?

Podrobnejših pojasnil še ni. Pač pa nekaj komen
tarjev. Salzburger Nachrichten sarkastično piše o 
umetnosti »najvišje domače politike, ki da je v tem, 
da se izvijaš, a vzlic odporom ne popustiš«. Standard: 
»Haider je odklonil storiti tisto, kar mu nalagata nje
gova funkcija in njegova prisega na ustavo. Kdo je ta 
Haider, ki mu kritiki ven in ven očitajo, da ima dvoli
čen odnos do preteklosti, ko gre za obsodbo nacistič
nega režima? Od predvčerajšnjim je nekdo, ki se od 
primera do primera vede čedalje škandalozneje.«

Kot izjavljajo v krogih Zveze koroških partizanov, 
je omenjene medalje doslej prejelo okoli 170 partiza
nov in drugih borcev proti nacizmu. j

Z včerajšnjega deželnega aktiva največje sindikalne organizacije

CGIL zahteva konstruktiven 
odnos države do delovnih ljudi

Predsednik FJK 
sprejel konzula 
Feliceja Seansa

TRST — Včeraj je bilo deželno zasedanje CGIL, na katerem je bilo dobrih 
500 delegatov pa še delegacija priseljencev iz držav zunaj EGS. Glavno poročilo 
je imel deželni generalni tajnik Graziano Pasgual, sklepno pa je spregovoril 
vsedržavni generalni tajnik sindikata Bruno Trentin. Govor je bil o odnosih z 
rimsko vlado, o nuji, da pogajanja za obnovo delovnih pogodb spet tesno združi
jo delovne ljudi (ker so opazni med delavstvom javnega in zasebnega sektorja 
ter zlasti manjših podjetij znaki razdora), o potrebi, da sindikat soodloča pri 
gospodarskih izbirah, o nujnosti vključevanja handikapiranih in žensk ter tujih 
priseljencev v proizvodni sistem, pa še o skrajni nuji po reformi zdravstva in 
pokojninskih mehanizmov ter o gradnji prave socialne države. Na aktivu, ki ga 
je vodil pomočnik deželnega generalnega tajnika Luciano Milocco, so seveda 
izrecno poudarili pomen čim globljega sodelovanja med sindikatom in delavci.

TRST — Predsednik deželnega od
bora FJK Adriano Biasutti je sprejel 
včeraj na poslovilnem obisku doseda
njega generalnega konzula italijanske 
republike v Kopru Feliceja Scausa, ki 
odhaja na novo službeno mesto v Rim. 
Porazgovorila sta se o tistih vidikih 
italijansko-jugoslovanskih odnosov, ki 
zadevajo v prvi vrsti Furlanijo-Julij
sko krajino in to s posebnim ozirom 
na izvajanje osimskih dogovorov, na 
zaščito Jadrana in na razmere italijan
ske skupnosti v Jugoslaviji.

Spričo zdajšnjega porazdeljevanja ustreznih finančnih sredstev v najraznovrstnejše družbene namene

Turistična taksa prava »zlata jama«?
PIRAN — Porabniki turistične 

takse v piranski občini ocenjujejo, 
da sejio letos turistični obisk še zni
žal. Že lani so v občini ustvarili 
1,653 milijona turističnih prenočitev 
(4,2% manj kot 1. 1988). Če bo gostov 
res 10% manj, bodo s turistično tak
so zbrali 12,7 milijona dinarjev oz. 
vsaj 1,8 milijona nemških mark. Pov
sem logično je, da so delitvi tega 
denarja tudi letos namenili v občini 
precej časa in šele na zadnji seji ob
činske skupščine dosegli soglasje.

Od vsega s turistično takso zaslu
ženega denarja bo piranska občina 
hajvečji delež namenila naložbam 
za dograjevanje vodovodnega 
omrežja na Obali: 3,9 milijona dinar

jev (v podobnem razmerju, vendar 
precej nižji znesek, dajeta tudi izol
ska in koprska občina). Za redno vz
drževanje komunalnih objektov in 
naprav skupne in individualne rabe 
(v občini) - 2,3 milijona din. Obalno- 
kraški turistični poslovni skupnosti 
naj bi za programe splošne turistič
ne propagande in prireditve name
nili 2 milijona dinarjev, za gradnjo 
kanalizacijskega priključka starega 
mestnega jedra na čistilno napravo 
1,7 mil. din, za prenovo Tartinijeve
ga trga 1,2 mil. din, za delovanje 
Kulturnega in kongresnega centra 
Avditorij Portorož 880.000 din itd. 
Ker je turistično gospodarstvo na

sprotovalo taki razporeditvi, so dele
gati piranske občinske skupščine 
priporočili izvršnemu svetu, da veči
no deleža, namenjenega "rezervi za 
intervencije", nameni turističnemu 
gospodarstvu. Za rezervo so predvi
deli 220.000 din. Upajo lahko tudi, 
da izpad turističnega obiska ne bo 
tako visok in da bi poleg predvide
ne rezerve ostala turističnemu gos
podarstvu še kakšna mrvica. Tolaži
jo pa se lahko z mislijo, da bodo za 
vodovod, komunalno infrastrukturo, 
čistilno napravo, tlakovanje trga in 
drugo namenili iz turistične "zlate 
jame" več kot 9,5 milijona dinarjev.

B. Š.

V rodnem Slovenj Gradcu mu bodo marca odkrili doprsni kip

V pripravi cel niz slovesnosti 
za 130. obletnico Huga Wolfa

DUNAJ — Predstavniki slovenskega pripravljalnega odbora in predstavni
ki mednarodnega društva skladatelja Huga Wolla (Hugo Wolf Gesellschaft) so 
včeraj na Dunaju predstavili priprave in potek slovesnosti ob 130-letnici rojstva 
svetovno znanega skladatelja, ki je bil slovenskega porekla - rodil se je v 
Slovenj Gradcu 13. marca 1860. V Slovenj Gradcu bodo v torek, 13. marca, 
slovesnosti, ki bodo vključevale odkritje Wolfovega poprsja na njegovi rojstvi 
hiši, odprtje razstave o njegovem življenju in delu ter slavnostni koncert Wolfo- 
vih del. Na tiskovni konferenci je bila poudarjena sicer živahna kulturna dejav
nost v Slovenj Gradcu in da bo proslava ob 130-letnici VJolfovega rojstva prva 
med letošnjimi mednarodnimi kulturnimi prireditvami v tem mestu ob 45-letni- 
ci OZN. Leopold Spitzer, predsednik Hugo VJolf Gesellschafta s sedežem na 
Dunaju, ki ima sestrski društvi v Stuttgartu in Tokiu, je ob tej priložnosti 
povedal o pobudi za ustanovitev sestrskega društva tudi v Sloveniji. B. G.

Lista Demosovih kandidatov 
v zboru republiške skupščine

KOPER - Organizacije Demosa z območja Južne Primorske so za 
zbor občin in zbor združenja dela republiške skupščine že izbrale 15 
kandidatov. Vseh pet koalicijskih strank opozicije je skušalo enakomer
no porazdeliti kandidate iz posameznih strank. Za zbor občin so to 
naslednji kandidati: iz Ilirske Bistrice pravnik Milan Vovk (zeleni), iz 
Postojne komercialist Jernej Srebotnjak (SDZ), iz Sežane inženir organi
zacije Stanko Lombar (SDZS), Koper-mesto profesorica Rafka Kirn (De
mos), Koper-podeželske krajevne skupnosti sociolog Vinko Zalar (SDZ), 
iz Izole obrtnik Mario Carboni (Demos), iz Pirana profesor Božidar Jev- 
ševar (SKD) in za obalo odvetnik Danijel Starman (Demos).

Za republiški zbor združenega dela pa so kandidati'naslednji: Mar
jan Starc, direktor Mehana-Izola (Demos), za zdravstvo dr. Saša Zužek- 
Rešek (SKD), za trgovino ekonomist Janko Humar (SDZS), za obrtnike 
Danilo Šircelj (SDZ), za družbene organizacije sociologinja Marjeta 
Mahne (SDZS), za gostinstvo transportna inženirka Nataša Pegan (zele
ni) in pravnik Anton Domnik (Demos). B. Š.

Kaj je s presnetimi ciplji? Pravijo, da jih ni, vsi zapovrstjo pa bi jih radi lovili
^ plRAN — Zgodba o portoroških cipljih spo- 

na Salomonovo sodbo. Vlogo Salomonove- 
rib *J)eča igrajo v tem primeru zasebni piranski 
2**1- Primerjava je morda malce nenavadna in 
ko° ^razumljiva. Začelo se je 15. februarja 1982, 
)0 16 Piranskim in izolskim ribičem skupaj uspe- 
cj^adnjič zajeti skoraj sto ton cipljev v svoje 
site®6 rnreže ciplarice. Potem so ciplji iz piran- 
paj9a.zaliva »izginili«. No, ne ravno izginili, am- 

ribiči jih zadnjih osem let niso več uspeli 
Ha Cld v svoje mreže v tako velikem obsegu in 
£(} .a'^n' ki je bil prej Pirančanom znan stoletja. 
VejA P® se spet zdi, da bi ciplji morda le bili v 
?asph jataP rn (kot kaže) samo zato, ker so se 
^i ?Pki odločili, da bodo jato cipljev »poiskali« 
v6(3 nt>reZ ^lamarisovih ribičev. To pa je že napo- 

pH novo ribiško vojno v Piranskem zalivu, 
egu rvi zapis o lovu cipljev v tem morju sega 
PodrnVKleto 1173- Piranski statut iz 1307. leta je 
Cip], Pr*0 določal, kako se lahko lovi in prodaja 

^recP ^7- stoletja je ribolov v omenjenem 
(ptM °bčini prinašal 5000 zlatih dukatov letno 
°bčir,Vfern zaradi cipljev), s čimer so lahko iz 
Pika • 693 Poračuna plačevali po enega zdrav- 
"Pitli ln kirur9a- Nekateri stari Pirančani se spo- 
s° in 0' da so irneli tisti ribiči (morska straža), ki 

ece dol9° spremljali gibanje ribjih jat in 
Pq)q>' da jih krivolove! niso preganjali, poseben 
bii0Zai v piranskem komunu. Tem stražarjem je 

omogočeno oskrbovanje v piranskih trgovi- 
daia] 62 Pilila- Skratka, ribe so v vseh stoletjih 

e veliko denarja Pirančanom, zato so jih 
Po čuvali z ustreznimi predpisi, s stražo, itd.

Mnogim, ki so dolga leta spremljali portoroš
ki lov cipljev, se je zdelo prav nenavadno, da so 
leta 1983 ciplji »izginili«. Ni jih več, so trdili 
odgovorni. Ne zbirajo se v jate... Zakaj? Ribiči, 
znanstveniki, polznanstveniki, poznavalci in ne
poznavalci so zgradili na desetine teorij o tem. 
Krivo naj bi bilo onesnaževanje okolja, pa kmet
je, ki naj bi uporabljali preveč škropiv (strupi pa 
so pritekali tudi v morje), krivi naj bi bili tisti, ki 
so ukazali pregraditi dva kanala Sečoveljskih so
lin, portoroška marina, jahtni turizem... in še bi 
lahko naštevali. Zadnjo razlago smo slišali od 
vodje izolske ribiške flote Romana Roškarja, ki 
nam je takole povedal: »Krive so školjke v Piran
skem zalivu. Ciplje so lovili tudi v Limskem ka
nalu, pa v Medulinu. Ko so tam zrasli školjčni 
nasadi, so ribe izginile. Le v Tarski vali nimajo 
školjk in tam jih še lovijo. Školjke spuščajo pozi
mi nekakšno »mleko«, ta snov pa porabi ves ki
sik v morju. Prav zato je videti ciplje, ki v bližini 
školjčnih nasadov priplavajo na površje in z od
prtimi usti hlastajo po zraku, kot da bi jim pri
manjkovalo kisika... « Tej razlagi verjetno ne 
bomo mogli verjeti, saj smo prepričani, da ribe 
še zmeraj dihajo s škrgami; odpiranje ribjih ust 
na morski gladini bo kaj drugega.

Vsem razlagam navkljub - ciplji še zmeraj kar 
veselo plavajo po Piranskem zalivu. Razlage o 
tem, v kako velikih jatah, so različne. Še bolj 
zanimivo pa je, da je letos tudi sorazmerno veli
ko brancinov, ki pa so še veliko bolj cenjeni kot 
ciplji. Brancini pa so pogosto blizu cipljev...

Ko so se zasebni ribiči odločili, da bodo letos 
oni vrgli ciplarice (do dva kilometra dolge, po

sebne mreže za ulov jate cipljev) so Delamarisovi 
ribiči dvignili glave: »Za ulov cipljev v Piran
skem zalivu imamo mi izključno pravico,« so 
rekli in pomahali z odredbo obalnega izvršnega 
sveta iz začetka 1. 1988. V piranski občini so ugo
tovili, da je odredba nezakonita, ker je za dolo
čanje obnašanja v občinskem morskem rezervatu 
pristojna občina. Pa tudi zato, ker Delamaris 
nima nobene posebne pravice do rezervata v Pi
ranskem zalivu, saj o tem ni sklenil nobene po
godbe. Zaradi zanimanja za ulov cipljev pa so 
letos piranski občinski upravni organi objavili 
natečaj, po katerem bodo ulov cipljev dovolili 
najboljšemu ponudniku. Prijavili so se trije. To 
ni malo, če vemo, da mora biti za dovoljen način 
ulova cipljev na voljo več ribičev, več ribiških 
čolnov in da imajo le izolski ribiči ustrezne mre
že (zato mnogi razlagajo, da je natečaj že vnaprej 
oblikovan na kožo Delamarisovih ribičev).

Dva dni po objavi natečaja so piranski zaseb
ni ribiči opazili v ribolovnem rezervatu pri Por
torožu Delamarisovo ribiško ladjo, ki je ponoči 
več ur (po zagotovilih zasebnih ribičev) lovila 
ciplje na nedovoljen način. In to dve noči zapo
red. To dejanje so tudi prijavili pomorski mejni 
milici, Roman Roškar iz Delamarisa pa nam je 
povedal, da te noči v rezervatu sploh niso lovili 
cipljev, ampak opazovali, kje bi ciplji lahko bili. 
Na vprašanje, kako to, da so ulovili tri tone cip
ljev, je povedal, da so jih ulovili drugje - zunaj 
rezervata, nekje blizu državne morske meje. Za
sebni ribiči pa trdijo, da so Delamarisovi ribiči 
dodobra preplašili in razbili ribjo jato in da si 
bodo tudi sami dovolili krivolov. Vendar zadnje

dni miličniki veliko bolj pozorno spremljajo do
gajanje v Piranskem zalivu in je, po njihovih be
sedah, vse mirno. Je to le zatišje pred viharjem?

Drugi poznavalci cipljev, stari Pirančani, kot 
na primer Dino Bacicchi, pa trdijo, da je prav ta 
odnos do cipljev, to, da jih nihče ne straži in da 
je v zimskih mesecih veliko krivolova, poglavi
ten razlog za to, da so ciplji »izginili«. V resnici 
cipljem sploh ne dajo možnosti, da bi se pošteno 
zbrali, ampak mečejo mreže takoj, ko vidijo mal
ce večjo jato. Ribiču gre le za to, da napolni svoj 
čoln do vrha. Lani se je tako nekomu zgodilo, da 
je sredi portoroškega rezervata nalovil toliko rib, 
da tega ribiški čoln ni prenesel in se je... potopil.

Delamarisovim ribičem je veliko do tega, da 
bi dobili v občini dovoljenje za ulov piranskih 
cipljev. To lahko sklepamo tudi iz Roškarjeve 
izjave, da so v ponudbo na objavljen razpis pred
lagali menda izredno visok odstotek, ki bi ga od 
ulova dali občini. Tu se zgodba vrne do Salomo
na. Od kod taka zagretost za ulov cipljev, če se 
pa osem let zanje nihče »še zmenil ni«? Ce cip
ljev res ni bilo, bi jih Delamarisovi ribiči verjet
no z lahkim srcem prepustili zasebnikom . Le 
zakaj hočejo zdaj uveljaviti celo »izključno pra
vico« do cipljev? Saj cipljev vendar »ni«! Kaže, 
da so se nekateri zdaj ujeli v lastne mreže. Zara
di pomanjkanja prave skrbi do morja so ciplji, ki 
so se v Piranskem zalivu zbirali stoletja, čez noč 
»izginili«. Vse bolj pa se zdi, da bi se bili tudi oni 
pripravljeni vrniti v portoroško morje, če bi od
govornim uspelo narediti malce več reda.

BORIS ŠULIGOJ
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Včerajšnji dan bo nedvomno ostal pomemben mejnik v tržaški gospodarski kroniki

Slovesno predali namenu 
elektronski obrat Pittway

Industrijec Pezzoli odrezal prvi 
kos platna v svoji novi tovarni

Sicer dokaj upravičeno nezaupljivi 
Trst se je lahko včeraj konkretno pre- _ 
pričal, da nekatere podjetniške sile 
vendarle držijo besedo. Na prostoru 
bivše tovarne Vetrobel v industrijski 
coni in pri Orehu sta bili namreč do
poldne ločeni slovesnosti, s katerima 
sta ameriška multinacionalna družba 
Pittway Corporation iz Chicaga in v 
bolj neuradni obliki bergamski tek
stilni industrijec Pezzoli odprla proiz
vodnjo v svojih tržaških obratih.

Ustavimo se sedaj pri novi tovarni 
delniške družbe Pittway Tecnologica, 
medtem ko o Pezzolijevem tekstilnem 
obratu poročamo posebej. Gre za prvo 
tovarno ameriške korporacije v Evropi 
oziroma zunaj severnoameriškega 
kontinenta in je torej njen prvi kon
kretni korak na evropsko tržišče. Mul
tinacionalka Pittway deluje namreč na 
področju protipožarnih sistemov in 
alarmnih naprav in je ena vodilnih v 
svojem sektorju, v splošnem pa je med 
500 največjimi družbami v svetovnem 
merilu z 10 tisoč zaposlenimi in z 
okrog 850 milijoni dolarjev prometa.

V novem tržaškem obratu, ki je pod 
imenom Pittway Tecnologica v nekaj 
skopih mesecih in z investicijo 4,5 mi
lijarde lir zrasel na 2.400 kv. metrih 
območja bivše Vetrobel (ob Ulici Ca- 
boto, v bližini Ireta), že dela kakih tri
deset zaposlenih, med njimi precej 
mladih s pogodbo za usposabljanje ob 
delu in nekaj bivših nameščencev Ire
ta. Obrat je seveda povsem avtomati
ziran in opremljen z najmodernejšo 
tehnologijo, namenjen pa je proizvod
nji več vrst elektronskih naprav (tako 
zvočnih kot optičnih) za ugotaljanje 
oziroma alarm pred požari, kompjute- 
riziranih kontrolnih sistemov in cen
traliziranih sistemov za varnost in za 
tehnološko kontrolo. 30 odstotkov pro
izvodnje je namenjeno italijanskemu 
tržišču, ostalih 70 pa tujemu, s poseb
nim ozirom na celotno Evropo, Bližnji 
Vzhod in Indijo, torej območjem, za 
katera ima Trst posebno ugodno ge
ografsko lego.

Včeraj uradno odprta tovarniška 
struktura je sicer že v celoti dograje
na, vendar je proizvodnja stekla v ko
maj polovici obrata. Celotna naložba 
bo namreč po predvidevanjih obsega
la osem milijard lir, tako da se bo v 
teku dveh let proizvodnja podvojila, 
seveda če bo šlo vse po načrtih, po 
katerih naj bi družba PT prejela po
moč tudi od krajevnih dejavnikov, 
predvsem finančne prispevke iz Skla
da za Trst, FRIE in Friulia Lis. Teh 
pričakovanj voditelji družbe Pittway 
niso skrivali niti na včerajšnji sloves
nosti, ki so se je poleg predsednika 
upravnega sveta Vincenza Nocitija in 
pooblaščenega upravitelja Vincenza 
Neste udeležili tudi predstavnik 
Pttway Corporation Ron Zegarski, od
bornika Carbone in Rinaldi za deželno 
upravo, predsednik tržaških industrij- 
cev Toresella, predsednik EZIT Ta- 
bacco, tržaški župan Richetti in mnogi 
drugi predstavniki političnega, gospo
darskega in sindikalnega življenja.

Predsednik deželne finančne družbe 
za razvojne lokacije Friulia Lis Fabio 
Mauro pa je ob robu včerajšnje slo
vesnosti izrazil veliko zadovoljstvo 
spričo starta nove proizvodne iniciati
ve na območju bivše Vetrobel, ki ga je 
opremila z infrastrukturami in z vsem 
potrebnim prav Friulia Lis, za kar je 
porabila pet milijard lir. To novo in
dustrijsko območje, ki obsega 90 tisoč 
kv. metrov, ne sodi v okvir ustanove 
EZIT in je torej mnogo bolj prožno pri 
zadovoljevanju potreb po novih proiz
vodnih umestitvah in pri opravljanju 
birokratskih obveznosti. Območje je 
razdeljeno na 21 tranš, od katerih sta 
dve že zasedni s proizvodnima dejav- 
nostima (obrat Nubian Vernici in se
daj Pittway), nadaljnjih 12 pa je pri
pravljenih za umestitev. Po predvide
vanjih bo to območje ponudilo več kot 
300 novih delovnih mest. (vb)

Na sliki (foto Križmančič) pogled v 
proizvodno halo obrata Pittway.

Ko smo se kronisti za predstavniki 
oblasti včeraj premaknili iz osrčja in
dustrijske cone v novo nastajajočo 
cono v Dolini pri Orehu, nismo natan
čno vedeli, zakaj nas je bergamski in
dustrijec Pezzoli povsem nenapoveda
no povabil v svojo tovarno v izgradnji. 
Le kak streljaj je oddaljena od leve 
strani Ulice Flavia, tik po žaveljskem 
predoru, od lanskega junija pa jo gra
dijo na 100 tisoč kv. metrih površine, 
od katerih jih bo 38 tisoč pokritih. Po
lovico prostorov bo zasedla predilnica, 
drugo polovico pa tkalnica s pomožni
mi oddelki. Celotna investicija znaša 
82 milijard lir, promet pa bo predvido
ma obsegal okrog 50 milijard lir letno, 
medtem ko naj bi že ob koncu tega 
leta dosegel 10 milijard.

Na gradbišču so poleg Pezzolija že 
bili tudi predsednik deželnega odbora 
Biasutti, odbornik za industrijo Saro, 
miljski župan Rossini (območje sodi v 
njegovo občino) in drugi predstavniki 
deželnih in krajevnih oblasti, ki so si 
ogledovali gradbišče oziroma nastaja
jočo tovarniško strukturo. Toda pravo 
presenečenje nas je čakalo v notra
njosti: v že dograjenem delu tovarne 
so namreč spravili v pogon prve inšta
lirane tkalne stoje, ki so v prisotnosti 
povabljenih gostov stkali prve metre 
blaga. Šlo je za lahek bombažni ga- 
barden, namenjen za srajce in poletna 
oblačila, še prej pa ga seveda po želji 
obarvajo ali potiskajo z raznimi vzorci. 
Pezzoli (z neločljivo cigaro v ustih) je 
nato ustavil enega od tkalnih strojev 
in odrezal nekaj metrov blaga, ki ga je 
ponudil svojim gostom v podpis. To je 
torej bila simbolična gesta pogona 
oziroma začetek poskusne proizvodnje 
v novi tovarni, ki naj bi se dejansko 
začela z dvema delovnima izmenama 
prve dni aprila, pa čeprav je obrat še 
sredi izgradnje.

Prva bo aprila stopila v pogon tkal
nica, ki je že opremljena s prvimi stro
ji od skupnih 224, nato pa bodo začeli

Z M

montirati predilnico, ki naj bi bila na
red avgusta ali spetembra letos. Pred
videno skupno število zaposlenih zna
ša 275 (110 predilcev in 165 tkalcev), 
od česar naj bi bilo 134 žensk in 141 
moških. Po zaposlitvenem načrtu, iz
delanem v sodelovanju z Deželno 
agencijo za delo, naj bi 128 oseb za
poslili po pogodbi za usposabljanje ob 
delu, 80 naj bi jih prišlo na osnovi na
črta o mobilnosti (iz bivše Aguile, 
Bloch itd.) in 67 iz seznamov brezpos- 
lenih. Včeraj je bilo v Pezzolijevi to
varni SITIP zaposlenih že prvih 20 
oseb, do konca aprila pa jih bodo za
poslili še nadaljnjih 30. Naslednjih 80 
delovnih mest bodo zapolnili konec 
poletja, ko bodo v tkalnici uvedli še 
tretjo izmeno. Organik bo dokončno 
izpolnjen aprila prihodnje leto, tovar
na pa bo začela delovati s celotno 
zmogljivostjo v drugi polovici 1991.

Kot znano, je Pezzoli za usposobitev 
oziroma prekvalifikacijo potrebne de
lovne sile že v začetku lanskega junija

poskrbel za tečaje v svoji tovarni v 
Bergamu in v tovarnah tekstilnih stro
jev v Bergamu in Brescii. Doslej je te
čaje opravilo 20 moških in 25 žensk, 
medtem pa je podjetje SITIP sklenilo 
sporazum z zavodom IRFOP in podjet
jem FTA o nadaljnjih petih tečajih (od 
katerih je prvi stekel že pretekli me
sec) za poklicno usposobitev 60 oseb 
za delo s predilnimi stroji in še o 12 
štiritedenskih tečajih za 96 tkalcev, ki 
naj bi se začeli konec marca.

Pezzoli je torej udeležence včeraj
šnjega srečanja na prizorišču novega 
tekstilnega pola resnično presenetil in 
se je tega tudi- dobro zavedal. »V Lom
bardiji ne poznamo zavlačevanja in 
mrtvih časov,« je hudomušno pripom
nil. Novo strukturo je treba izkoristiti 
čimprej, še posebno, ker tržišče že 
čaka na zavoje blaga, ki bodo spolzeli 
iz modernih strojev nove tovarne, (vb)

Na sliki (foto Križmančič) zuna
njost Pezzolijevega obrata v gradnji.

Naravovarstveniki in zeleni kritizirajo načrte in postopke

Nov upepeljevalnik, stari problemi
Tržaška občina in pokrajina vodita ne

dosledno, potratno in neodgovorno poli
tiko na področju odstranjevanja oziroma 
uničevanja odpadkov. Tako sodijo tržaš
ke naravovarstvene organizacije Svetov
ni sklad za naravo (WWF), Zveza za oko
lje in Italia Nostra, ki so včeraj priredile 
skupno s predstavnikom Mestne laične 
zelene liste in s članico rajonskega odbo
ra za Sv. Soboto tiskovno konferenco, da 
bi javnost opozorile na slabo delovanje 
starega upepeljevalnika na Pantalejmu- 
nu, predvsem pa na kopico senčnih plati, 
ki po njihovem označujejo načrtovanje 
novega upepeljevalnika v tržaški indus
trijski coni, točneje ob Industrijskem ka
nalu med Skednjem in Žavljami.

Glavno besedo je na tiskovni konfe
renci imel tržaški podpredsednik WWF 
Fabio Gemiti, ki je najprej obnovil »ne
slavno« zgodovino starega upepeljeval
nika. Le-tega je tržaška občina zgradila 
leta 1972, in sicer z zagotovilom, da gre 
za tehnološko avantgardno napravo. Kot 
je na včerajšnjem srečanju s časnikarji 
potrdila članica rajonskega odbora za Sv. 
Soboto Candidova, pa so okoliški prebi
valci že nekaj let potem začeli protesti
rati zaradi izpušnih dimov in smradu. 
Njihov protest ni obrodil kdove kakšnih 
sadov, če je res, kot zatrjujejo naravovar
stveniki, da vse do danes ni - vsaj javno 
ne - natančno znano niti, kaj vse obrat 
na Pantalejmunu spušča v zrak in sploh 
v okolje!

Spričo dejstva, da novega upepeljeval
nika ne bo vsaj še pet let, pa je Gemiti 
predlagal, naj bi nadziranje onesnaževa
nja ne ostalo v rokah občinske uprave, ki

je lastnik upepeljevalnika in zato nujno 
pristranska, ampak naj bi ga prevzela 
Tržaška krajevna zdravstvena enota in 
se pri tem držala evropskih standardov. 
Poleg tega je predlagal, naj bi v okolici 
Pantalejmuna izvedli raziskavo, da bi 
ugotovili, ali je onesnaževanje nevarno 
za zdravje ljudi.

A preidimo k novemu upepeljeval- 
niku, ki je na včerajšnji tiskovni kon
ferenci bil pravzaprav glavna tarča 
napadov. Kot je povedal Gemiti, je 
mogoče kritike naravovarstvenikov 
ločiti v dva sklopa, prvi od katerih za
deva kakovost samega načrta, drugi 
pa postopek, ki ga pristojne uprave z 
Občino Trst na čelu ubirajo pri njego
vem sestavljanju oz. uresničevanju.

Kar zadeva načrt, se naravovarstve
niki ne strinjajo že s samo idejo, da bi 
odpadke na Tržaškem uničevali iz
ključno (ali skoraj) z upepeljevanjem. 
Po njihovem današnja tehnologija 
omogoča tudi in predvsem reciklažo. 
Poleg tega je načrt za novi upepelje
valnik, ki ga je izdelal inž. Del Mona- 
co iz Ferrare, po njihovem tehnološko 
zastarel, saj med drugim ne spoštuje 
niti norm o onesnaževanju, ki sta jih 
določila Evropska skupnost in še zlasti 
deželni odbor Furlanije-Julijske kraji
ne. Tako npr. Evropska skupnost dolo
ča, da upepeljevalniki smejo spuščati v 
zrak največ 30 miligramov prahu na vsak 
kubični meter, Furlanija-Julijska krajina 
20, medtem ko naj bi jih novi upepelje
valnik po sedanjem načrtu kar 40!

Ta načrt je Občina sprejela septem
bra 1988 z izredno naglico (tehnična

komisija ga je preučevala samo 1 dan, 
čeprav gre za tisoče strani oziroma 
pol), in s podobno naglico sta ga po
tem potrdili Pokrajina in KZE, in sicer 
zato, da ne bi zamudili roka za njego
vo predložitev Skladu za investicije in 
zaposlovanje (FIO), ki bi ga moral fi
nancirati. Tedaj je bilo rečeno, da bo 
mogoče načrt izboljšati med njegovim 
uresničevanjem, a zdaj je po mnenju 
naravovarstvenikov tudi ta možnost 
praktično odpadla, saj je denarja malo 
(FIO je zagotovil komaj 32 od skupnih 
100 potrebnih milijard), poleg tega pa 
imajo zdaj podjetja izredno malo časa 
za izdelavo izvedbenih načrtov: sklep 
o financiranju je bil objavljen 17. janu
arja, izvedbeni načrti pa bi morali biti 
gotovi do 8. marca, in sicer zato, ker 
bi v nasprotnem primeru izgubili na
kazana finančna sredstva.

Vse to je na tiskovni konferenci 
med drugimi izredno ostro kritiziral 
deželni predsednik Zveze za okolje 
Lino Santoro, ki je dejal, da bi se mo
rali celotnega problema lotiti znova, 
začenši z izdelavo resnega pokrajin
skega načrta za uničevanje odpadkov. 
Občinski svetovalec Mestne laične ze
lene liste Paolo Ghersina pa je od ob
činske uprave zahteval, naj bi poskr
bela za izdelavo primernejšega načrta, 
naj bi sprejela predstavnika naravo
varstvenih organizacij v komisijo, ki 
bo načrt ocenjevala, in naj bi vsekakor 
ne poverila istemu podjetju izvedbe na
črta in bodoče upravljanje podjetja.

Pokrajinski sindikati obsojajo imobilizem pristojnih uprav

»Dovolj z brezbrižnostjo do ostarelih!«
Imobilizem in brezbrižnost; to sta glavni značilnosti de

lovanja javnih upraviteljev, ko gre za zadoščenje potreb 
starejšega dela tržaškega prebivalstva. To povsem negativ
no oceno dela pristojnih uprav - Občine, Pokrajine in Kra
jevne zdravstvene enote - so izrekli na srečanju pokrajin
skih tajništev sindikatov CGIL, CISL in UIL s sindikati 
upokojencev SPI-CGIL, FNP-CISL in UILP-UIL, na katerem 
so pregledali stanje izvajanja deželnega socio-zdravstvene- 
ga načrta.

V tiskovnem poročilu s seje sindikati poudarjajo, da bi 
morali servise v korist ostarelih, ki jih predvideva deželni 
načrt, začeti nuditi že januarja letos, nasprotno pa ni doslej 
niti pravega načrta za njihovo organiziranje. Vse to pa se 
dogaja ob naravnost emergenčnem položaju, kot dokazujejo 
tudi nekateri nedavni tragični primeri, in to v mestu, kjer 
predstavljajo ostareli že trideset odstotkov vsega prebival
stva.

CGIL, CISL in UIL tudi obtožujejo javne upravitelje, da 
niso spoštovali obvez, ki so jih sprejeli do sindikatov, ter da 
so istočasno kršili točne določbe deželne zakonodaje. Že

leta 1988 so namreč sindikati predlagali vrsto konkretnih 
posegov v korist starejšega dela prebivalstva, ki pa niso bili 
nikoli uresničeni, pa tudi z odobritvijo deželnega socio- 
zdravstvenega načrta se ni nič spremenilo. To je toliko 
hujše, saj so finančna sredstva, ki jih predvideva deželni 
plan, vezana na konkretno uresničenje določb načrta. Zato 
bi se zdaj utegnilo celo zgoditi, da bi bile pristojne uprave 
ob deželna sredstva za oskrbo ostarelih, tako da bi že itak 
nizka raven skrbstva v letu 1990 še nadaljnjo padla.

V takem izredno zaskrbljujočem položaju so sindikalna 
tajništva seveda zahtevala nujna srečanja s Pokrajino, Obči
no in KZE: prvič, da bi preprečili, da bi te uprave ostale 
brez deželnih sredstev, in drugič, da bi se dogovorili o 
drugačni organizaciji socialnih storitev za ostarele, ki bi 
bila razširjena na teritorij s poudarkom na oskrbi na domu 
kot dopolnilu zdravstvenih storitev in delovanja KZE. Sin
dikalne organizacije na koncu svojega tiskovnega poročila 
napovedujejo splošno mobilizacijo in odločnejše oblike 
boja, če se bo sedanje stanje imobilizma in brezbrižnosti 
nadaljevalo.

V nedeljo bodo 
avtobusi

redno vozili
V nedeljo bodo mestni avtobusi 

redno vozili. Sindikati CGIL, CISL 
in UIL so namreč preklicali stavko 
uslužbencev prevoznega podjetja 
ACT, ki je bila napovedana za ne
deljo, 25. t. m., potem ko so na po
gajanjih z vodstvom podjetja do
segli vsaj okvirni sporazum o od
prtih vprašanjih delavcev javnih 
prevozov.

Pogajanja se bodo sicer nadalje
vala, da bi rešili še vse druge 
sporne točke glede izvajanja vse
državne delovne pogodbe in not
ranje dopolnilne pogodbe. Vsebi
no doseženega sporazuma pa bodo 
v podrobnostih orisali na delav
skih skupščinah, ki bodo v prvi 
polovici marca.

Temne sence nad 
restrukturacijo 

škedenjske 
železarne?

Ali restrukturaciji škedenjske že
lezarne grozi propad zaradi pomanj
kanja denarja iz javnih skladov? V 
tržaški federaciji KPI so prepričani, 
da ta nevarnost obstaja in je celo 
zelo realna. Za preustroj AFS (Alti- 
forni e Ferriere Servola) je novi las
tnik, furlanski industrijec Pittini, 
predvidel naložbe za 150 milijard lir 
ter javno napovedal, da se namerava 
poslužiti vseh možnih oblik javnega 
kreditiranja v največji možni meri. 
V prejšnjih dneh je deželni odbor
nik za industrijo Saro to potrdil in 
zagotovil, da bo deželna uprava nu
dila vso potrebno podporo, poudaril 
pa je tudi potrebo po koordiniranju 
vseh finančnih posegov s strani De
žele same, rotacijskega sklada FRIE 
in Sklada za Trst.

Pač pa bi se utegnilo zatakniti na 
vsedržavni ravni: del denarja bi mo
rali namreč črpati iz tako imenova
nega "posebnega sklada za reindus- 
trializacijo", ki so ga maja lani usta
novili pri ministrstvu za državne so
udeležbe z dotacijo 660 milijard lir 
za dveletje 1989-1990. Zaskrbljenost 
pa vzbuja dejstvo, da je minister za 
državne soudeležbe pred enim ted
nom parlamentarni komisiji za dr
žavne soudeležbe napovedal, da bo v 
kratkem predstavil medministrske
mu odboru CIPI program porazdelit
ve razpoložljivih sredstev, vendar 
brez vsakršne točnejše opredelitve, 
kam naj bi ta denar namenili. Glede 
na to, da se v času pred majskimi 
upravnimi volitvami množijo pritis
ki zasebnih podjetnikov, da bi prišli 
do denarja iz "posebnega sklada" ' 
KPI pri tem izrecno omenja bivšega 
predsednika Confindustrie Lucchini' 
ja - obstaja nevarnost, da bi minister 
"pozabil" na svoj čas sprejete obve
ze do škedenjske železarne, tudi gl®' 
de na dejstvo, da v tržaški občini to
krat ne bo upravnih volitev.

Zato tržaška KPI poziva vse poli' 
Učne sile in krajevne uprave k ob
novljeni solidarnosti z delavci žel®' 
žarne, češ da je treba doseči izrecu® 
zakonske ukrepe, ne pa se zadovoljj' 
ti z obljubami parlamentarcev p®;' 
strankarske večine. Toliko bolj, J® 
rečeno v tiskovnem poročilu KPI ' 
ker so prav ti parlamentarci dosl®) 
prikrivali javnosti sedanji zaskrblju' 
joči položaj glede financiranja r®s' 
trukturacije škedenjske železarne.

Tržaška občinska svetovalca K _ 
Apostoli in Costa sta v tej zvezi na 
slovila tudi vprašanje na župan 
Richettija, naj takoj poseže, da 0 
obljubljena sredstva res dali na ra 
polago škedenjskemu obratu, ne P ' 
da bi zaradi predvolilnih skomin n 
rala drugačno pot.
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Jutri na Opčinah tradicionalni Kraški pust

S prireditvama v Miljah in Skednju 
se je včeraj začel vroč pustni teden

S pozdravom miljskega kralja Pusta 
in škedenjskim »sprevodom služkinj« 
se je včeraj začel eden od najbolj vro
čih pustnih tednov zadnjih desetletij. 
Do pepelnične srede bodo prebivalci 
tržaške pokrajine lahko izbirali na
mreč med številnimi različnimi prire
ditvami, saj je pustna mrzlica zajela 
letos nenavadno veliko število zdru
ženj, društev in krajevnih uprav.

Osrednji pustni dogodek bo sicer še 
vedno v Miljah, kjer sega pustna tra
dicija kar 36 let nazaj in kjer nedeljski 
tekmovalni sprevod privabi več deset 
tisoč gledalcev iz vse dežele. Kot re
čeno, je miljski pust odprl včeraj kralj 
Pusta, ki je svojim zvestim podložni
kom, in zlasti predstavnikom desetih 
miljskih skupin, izrazil dobrodošlico v 
najbolj nor letni čas. Po njegovem po
zdravu so bili na sporedu še ples zele
njave in umetni ognji, medtem ko je 
danes na vrsti tekmovanje »fritola d'o- 
ro«. Po sobotnem »počitku« (zvečer bo 
samo ples na odprtem), med katerim 
bodo člani pustnih skupin opravili še 
zadnja dela, pa je na vrsti tradicional
ni nedeljski sprevod, ki se bo začel ob 
14. uri in pri katerem bo sodelovalo 
okrog 2 tisoč 500 ljudi.

Drugi najstarejši in najbolj priljub
ljen pustni sprevod pa je seveda jut
rišnji Kraški pust, katerega se bo letos 
udeležilo enajst skupin s tržaškega 
Krasa in Brega ter iz Sežane. Pustni 
sprevod bo štartal, kot običajno, ob 14. 
uri, ves popoldan pa bo odprta »pus
tna osmica« na Brdini, ki jo pripravlja 
Odbor za gradnjo Ljudskega doma na 
Opčinah. V torek zvečer pa bo v Pros
vetnem domu na Opčinah v priredbi 
športnega društva Polet tradicionalni 
Pustni ples.

Kot rečeno, pa so najavljeni še šte
vilni drugi sprevodi. V nedeljo bo ob 
14.30 tekmovalni sprevod v Skednju, 
na pustni torek pa bo sprevod tudi v 
središču Trsta (le-tega prireja Občina 
Trst). Pustni navdušenci imajo še čas, 

se prijavijo tako na prvega kot na 
drugega. V Skednju sprejemajo prija
ve v trgovini Ghirardi v Škedenjski 
Ulici 138/c in na sedežu prireditelja, 
Sklada Cornelio Silvula v Škedenjski 
ulici 114/b. Na Občini Trst pa spreje- 
ntajo prijave v uradih odborništva za 
turizem in prosti čas v Ul. Teatro 5 
vsak dan od 8.30 do 13.30, v ponede
ljek pa od 8.30 do 16.30.

Prijave sprejemajo tudi za 4. pustni 
sprevod v Bregu, ki bo na pustni po
nedeljek ob 15. uri krenil izpred ob
činske telovadnice v Dolini. Kdor se 
Želi udeležiti, lahko telefonira na šte- 
vHko 228956.«

Skoraj vsa naša društva pa prirejajo 
v teh dneh manjša ali večja pustova- 
hja, za otroke ali za odrasle. Prostor 
nam ne dovoljuje, da bi vse omenili, 
^sekakor so našteta na šesti strani na
šega dnevnika pod rubrikama "raznih 
°bvestil" in "raznih prireditev". Prvi 
Pustni ples je bil že sinoči v občin- 
skem gledališču v Boljuncu z ansam- 
v lorn Faraoni. Za pust pa sta se anga- 
žUali tudi ricmanjska in nabrežinska 
9ndba, ki bosta z veselimi koračnica- 
‘}l] Prispevali za čim lepše pustno vz
dušje.

Posebni vlak 
za beneški pust

,.Z ozirom na veliko zanimanje, 
tudi pri nas vlada za številne 

pustne prireditve v Benetkah, se 
nn uPrava tržaškega železniškega 

bmočja odločila, da bo v nedeljo, 
2' t- m., uvedla posebno vožnjo, 

k u®tni vlak« bo odpeljal s tržaš- 
® postaje ob 9.10, ustavil se bo 

(v Pomembnejših postajah
I ržič b0 prispel ob 9.32, odpe-

, Mestr
1 Pol dvanajstih.

v Pa bo minuto kasneje), prispel 
ob^-ftre ob 11.19, v Benetke pa

Pust se je že razživel v Miljah z "zelenjavnim plesom" (slika zgoraj) in v 
Skednju (spodaj), kjer je bil tradicionalni "pohod služkinj" (foto Križmančič)

Danes protest študentov po mestnih ulicah

Nove polemike o delu 
študentskega gibanja

Sredino študentsko zborovanje, o 
katerem smo poročali včeraj in na ka
terem so sprejeli sklepni dokument, je 
tokrat vznejevoljilo mlade socialiste 
in socialistične študente, ki so včeraj 
objavili tiskovno sporočilo. V njem 
ugotavljajo v prvi vrsti, da tako nizko 
število udeležencev (okrog 160) goto
vo ne more predstavljati vse študent
ske populacije, ki šteje skupno 15 ti
soč študentov. Poleg tega pa ugotav
ljajo, da so nekateri ekstremisti izko
ristili situacijo, da so predstavili izred
no število amandmajev k dokumentu, 
ki ga je že medfakultetni odbor bis
tveno spremenil. Odbor je po njiho
vem mnenju popolnoma prezrl vsebi
no dokumenta, ki so ga sprejeli na pr
vem skupnem zborovanju 31. januarja, 
ko je bila udeležba veliko bolj repre
zentativna (večino amandmajev pa naj 
bi sprejeli z ozko večino glasov).

Mladi socialisti pa se obregnejo tudi 
ob dejstvo, da sta bili sprejeti dema- 
goški resoluciji, ki zahtevata preklic 
zakonskega osnutka in odstop minis
tra Robertija, češ da le-ta ni pokazal 
pripravljenosti, da bi se srečal s pred
stavniki vsedržavnega študentskega 
gibanja. To je toliko bolj demagoško, 
ugotavljajo, ker študentje doslej niso 
bili sposobni imenovati svojih glasni
kov.

Mladi socialisti odklanjajo torej eks
tremizem, kateremu je doslej uspelo 
samo ukiniti univerzitetne dejavnosti 
in povzročiti nevšečnosti tisočim štu
dentom ter zaustaviti postopek za iz
vajanje reforme, ki jo italijanska uni
verza pričakuje že več desetletij.

Kljub notranjim polemikam pa se 
zasedba Inštituta za zgodovino v Ul. 
Economo 4 nadaljuje. V teh dneh so 
skoraj vsak dan na sporedu raznovr
stne samoupravljene dejavnosti, med 
katere sodi tudi današnje srečanje o 
slovenski pomladi (ob 18. uri), na kate
rem bosta pregovorila profesorja Dar
ko Bratina in Emidij Susič.

Danes pa prireja Kolektiv svobod
nih študentov tudi mestno povorko, 
katere se bodo udeležili višješolski di
jaki in univerzitetni študentje, da bi 
protestirali proti zakonskemu osnutku 
ministra Gallonija za reformo višje 
srednje šole in Rubertijevemu zakon
skemu osnutku. Zbirališče bo ob 9. uri 
na Goldonijevem trgu.

Postno pismo 
tržaškega 

škofa Bellomija
Tržaški škof Lovrenc Bellomi je 

včeraj izdal svoje pastirsko pis
mo za letošnji post. Kot piše v 
tiskovnem poročilu, ki ga je izdal 
škofijski tiskovni urad, se škof v 
njem dotika zgodovinskih spre
memb, ki smo jim v tem času pri
ča na Vzhodu, a tudi na Zahodu, 
poleg tega pa opozarja na po
membno zborovanje Cerkve iz 
Triveneta, ki bo potekalo od 28. 
aprila do 1. maja v Ogleju.

Nanašajoč se na pojave politič
nega »transformizma«, »kamale- 
ontstva« in »kesanja«, ki so zna
čilni za ta čas, škof Bellomi opo
zarja na globoko in mirno revolu
cijo, ki jo povzroča Kristusovo 
oznanilo v vsakem, ki ga sprej
me. Prav to »evangeljsko spreob
račanje« je tudi osnovna značil
nost krščanskega posta. Na to se 
bo navezovalo že omenjeno cer
kveno zborovanje v Ogleju, ki bo 
namenjeno problemu »nove 
evangelizacije«.

Škofovo pismo bodo duhovniki 
tržaške škofije prebirali in ko
mentirali v svojih pridigah med 
mašami v postnih nedeljah.

Ranjenec bo v kratkem lahko zapustil izolsko bolnišnico

Ubiti Turk je že petič skušal prestopiti mejo 
Zadnjič so ga izgnali iz Jugoslavije januarja
Cesin Karatas, 25-letni turški dr

žavljan, ki je bil ranjen v četrtko
vem incidentu na jugoslovanski 
strani italijansko-jugoslovanske 
meje med Cerejem in Premančanom, 
bo verjetno že prihodnji teden za
pustil izolsko bolnišnico. V ta zdrav
stveni zavod so ga v četrtek zvečer 
prepeljali vojaki obmejne enote Ju
goslovanske ljudske armade po za
jetju skupine Turkov ali vsaj njene
ga večjega dela, ko so hoteli ilegal
no pribežati v Italijo. Karatasa so 
streli, pod katerimi je umrl njegov 
37-letni sodržavljan Ahmed Kara- 
mahmed, ranili namreč samo v 
ramo, tako da njegovo zdravstveno 
stanje ne vzbuja več nikakršnih skr
bi. Mladega fanta so namreč že pod
vrgli kirurški operaciji in mu od
stranili kroglo, s katero ga je zadel 
vojak obmejne enote.

Včeraj pa so medtem objavili pod
robnejše informacije o incidentu, v 
katerem je izgubil življenje 37-letni 
Ahmed Karamahmed in ki je globo
ko odjeknil na obeh straneh meje 
ter povzročil velik preplah med pre
bivalci Cereja. Po podatkih koprske 
Uprave za notranje zadeve (milice) 
je skupina približno desetih Turkov 
v sredo zvečer okrog 20.10 skušala 
ilegalno prestopiti jugoslovansko- 
italijansko mejo, in sicer blizu zapr
tega mejnega prehoda za dvolastni
ke pri Premančanu. Dvajset metrov 
pred Italijo pa je skupina »ilegal
cev« naletela na zasedo jugoslovan
skih vojakov, ki so v zadnjih letih

zaradi vse številnejših ilegalnih pre
stopov znatno ojačili stražo na meji.

Eden od vojakov naj bi najprej s 
klicem opozoril skupino, naj se usta
vi, nato pa naj bi še sprožil opozoril
ni strel v zrak. Ker se Turki niso us
tavili in so se — nasprotno — raz
kropili ter začeli bežati, pa je vojak 
iz svojega avtomatskega orožja iz
strelil še šest strelov v italijansko 
smer. Na ta način je smrtno zadel 
Karamahmeda in ranil Karatasa, ki 
sta skušala zbežati v Italijo (po še 
nepotrjenih vesteh naj bi vojak za
čel streljati, ker ga je eden od beže
čih Turkov skušal napasti).

Ostali Turki so se medtem razbe
žali, vendar so jih sedem kmalu za
tem prijeli na jugoslovanskih tleh. 
Jugoslovanska milica vsekakor ne 
izključuje možnosti, da je kakšnemu 
Turku uspel pobeg v Italijo.

Po informacijah jugoslovanske mi
lice je bila skupina dobro organizi
rana, saj naj bi skupino na italijan
ski strani z avtomobilom čakal »vez
ni člen«, verjetno tudi Turk, ki naj 
bi pobeglim pomagal priti v Trst in 
nato verjetno še naprej v Italijo. To 
osebo naj bi po prvih vesteh pre
stregli karabinjerji, ki so prispeli na 
opozorilo zaskrbljenih prebivalcev

V čelnem trčenju voznika 
na srečo le lažje ranjena

Včeraj zjutraj, ob uri, ko ljudje hitijo na delo, se je na precej prometnem 
Drevoredu Svetega Andreja (Passeggio Sant Andrea) pripetila prometna nesreča, 
v kateri sta bili ranjeni dve osebi. Na razmeroma široki cesti sta približno ob 7.45 
čelno trčila kombi fiat in avtomobil R5.

Kljub čelnemu trčenju posledice za oba voznika niso bile zelo hude. Osebni 
avtomobil tipa renault 5 z evidenčno tablico TS 320457 je upravljala Vivian 
Chiepolo, ki se je rodila v Sydneyu (Avstralija) leta 1960, stanuje pa v Trstu, v 
Ul. Baiamonti 19. Fiatov kombi pa je vozil Claudio Mari, ki se je rodil v Trstu 
leta 1951, stanuje pa v Ul. Farinelli 14.

Ponesrečenca so z rešilcem prepeljali v bolnišnico na Katinari, vendar pa ju 
po pregledih v bolnišnici niso zadržali. Mari se bo moral zaradi številnih ran in 
poškodb po hrbtu in levi nogi zdraviti približno 25 dni, Chiepolova pa si je 
izpahnila vretenca v vratu in se poškodovala po levem boku, zaradi česar se bo 
morala zdraviti približno 20 dni.

Pripombe kmetov na zakon 
0 gradnji kmečkih poslopij

da kInetiG se ne strinjajo z določili Dežele, ki je predvidela, 
•Id.) ? tud* kmečka poslopja (hleve, delavnice, skladišča 
(zaj. re^a graditi upoštevajoč posledice le-teh na okolje 
"varr,11 še*e pripravljajo). Zlasti pa jim ne grejo v račun 
Tradn°St'ne meje", ki naj bi jih bilo treba spoštovati pri 
PosreH1 mneniu predstavnikov združenj kmetov in ne- 
kornj aruh pridelovalcev, ki so se včeraj sestali z deželno 
bi biiS1]0 za urbanistiko in ekologijo, je nesprejemljivo, da 
pravir *a ffradnjo hleva za 100 živali treba predhodno pri- 

budijo o učinkih, ki bi jih hlev imel na okolje. 
PoleJ j’ 80 Pristavili, so namreč najboljši zaščitniki okolja, 
^do h Pa b’ jim tako določilo nalagalo preveliko finan- 
Vse Kato so zahtevali, naj deželni odbor bolje preuči

Nfi '("ne asPekte in naj izdela prožnejši zakon, 
dežel stabšča kmetov in pridelovalcev pa je ostro reagiral 
^oraj111+SVetova^ec ze*enib z marjetico Vivian, ki meni, da 
lej gi0 tudi kmetje spoštovati zakone o zaščiti okolja. Dos- 
sPošt P? nie9ovem ni bilo treba spoštovati pravil, ki so jih 
doVa°vale vse druge kategorije, ki so bile na ta način oško-

V pristanišču 
znaten porast 

prometa s kavo
V tržaškem pristanišču so lani zabe

ležili znaten porast uvoza kave po za
stoju, ki so mu bili na tem področju 
priča v letu 1988. Kot je včeraj objavi
la Avtonomna tržaška pristaniška us
tanova, sb lani pripeljali v Trst skupno 
180 tisoč ton (3 milijone vreč) kave, 18 
tisoč več kot leto poprej.

Toda zanimivo je tudi, kako je ta 
kava v Trst prišla. Po morju so je pri
peljali 83 tisoč ton, 4 tisoč več kot leta 
1988, toda po kopnem kar 97 tisoč ton, 
14 tisoč več kot leta 1988. Kavo so po 
kopnem pripeljali iz drugih pristanišč, 
zlasti iz La Spezie in Livorna. To očit
no dokazuje, kako zaostajajo pomorske 
službe v severnem Jadranu. V Trst pri
peljejo največ kave iz Brazilije (24 tisoč 
ton), Zaira (15 tisoč), Kameruna (10 tisoč) 
in iz Srednje Amerike (7 tisoč).

Včeraj se je v deželi 
že naznanjala pomlad

Zapisati, da je vreme zadnji čas »ponorelo«, je že skoraj 
banalno. Res pa je, da so metereologi vse bolj zmedeni in v 
velikih težavah, ko morajo napovedati, kakšno bo vreme v 
srednjeročnem obdobju. Za drugo polovico februarja so na
mreč zagotavljali, da bo končno napočil mraz s padavinami, 
ki naj bi osrečile letos hudo oškodovane smučarje.

Namesto mrzlih deževnih dni pa nam je druga polovica 
februarja v glavnem prinesla lepe sončne dneve, ki so z 
včerajšnjim krepko presegli povprečne temperature, ki so 
za ta letni čas običajne. Včeraj je bil namreč v celi deželi 
topel sončen dan, ki je odločno spominjal na pomlad. Kot 
nestrokovnjaki seveda ne moremo trditi, če gre za izjemen 
dan ali pa je res pomlad že pred vrati, v tem nam strokovnjaki 
niso v pomoč, kajti v izjavah so postali izredno previdni.

Ne glede na to, če je bil včerajšnji dan znanilec izredno 
zgodnje pomladi ali pa samo prijetna šala ob začetku letoš
njega pustovanja, je bil z vidika temperature izjemen. Naj
topleje je bilo v Vidmu, kjer so zabeležili 22,8 stopinj Celzi
ja, v Gorici in Pordenonu se je toplomer »ogrel« do 22 
stopinj, medtem ko je bilo v Trstu največ 21 stopinj Celzija.

obmejnega pasu. Vendar pa so sino
či miljski karabinjerji vest zanikali, 
rekoč, da v sredino dogajanje sploh 
niso posegli, ker se je tragični dogo
dek odvijal v celoti na jugoslovan
skem ozemlju.

Ubiti Ahmed Karamahmed je bil 
vsekakor že dobro znan jugoslovan
ski milici, saj je že večkrat skušal 
ilegalno prestopiti mejo. Od leta 
1984 so ga že štirikrat izgnali iz Ju
goslavije in ga vrnili v Turčijo. Zad
njič so ga prijeli pred poldrugim 
mesecem, in sicer 8. januarja letos, 
ko so ga ponovno predali Dževdžeii- 
ji in mu za pet let prepovedali vstop 
v Jugoslavijo. Vsakič, ko so ga iz
gnali iz Jugoslavije, pa si je Kara
mahmed priskrbel nov potni list. 
Tako se je zgodilo tudi letos, ko si je 
Karamahmed kljub jugoslovanski 
prepovedi priskrbel nov dokument. 
Dobil ga je 18. februarja, naslednje
ga dne pa je že stopil na jugoslovan
ska tla. Tokratni beg iz Turčije pa se 
je zanj tragično končal.

Motociklist 
podrl pešca

O nevarnosti tržaških ulic za pešce, 
še zlasti velikih prometnic, večkrat pi
šemo. Na to, da so v okraju Sv. Ane in 
v neposredni okolici tržaškega občin
skega nogometnega štadiona, prehodi 
za pešce slabo urejeni oziroma za njih 
nevarni, pa so prebivalci tistih mes
tnih predelov večkrat opozorili, tudi s 
protestnimi manifestacijami.

Včeraj dopoldne se je žal še enkrat 
izkazalo, da so bili njihovi protesti več 
kot upravičeni. Približno ob 9.15 je na
mreč 66-letni upokojenec Enrico Cla- 
botti na označenem prehodu za pešce 
skušal prečkati Ul. Valmaura. Vendar 
pa ga je podrl motociklist, ki se je naj
prej ustavil, nato pa se je odpeljal s 
kraja nesreče.

Clabottija, ki se je rodil v Pulju, sta
nuje pa v Trstu, v Ul. Valmaura 13, so 
z rešilcem odpeljali v bolnišnico na 
Katinaro. Zaradi številnih udarcev po 
glavi in drugod se bo moral zdraviti 
približno 20 dni. Vendar pa poškodbe 
niso bile tako hude, da bi ga zadržali 
v bolnišnici.

Ob smrti drage mame Elizabete 
Kuret vd. Vouk izreka globoko soža
lje sinu Borisu in družini

SKD Slavec
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Prešernova proslava 
na srednji šoli 

Gruden v Nabrežini
Prejšnji teden so Dan slovenske 

kulture počastili tudi na srednji šoli 
Igo Gruden v Nabrežini. Potem ko je 
šolski zbor odpel Prešernovo Zdravlji
co, je prof. Dušan Križman podal ne
kaj misli o odnosu človeka, odraslega 
in odraščajočega, do umetnosti. Pou
daril je razvejanost kulture in nujnost, 
da kot posamezniki in skupnost 
ovrednotimo najrazličnejša tovrstna 
zanimanja in dejavnosti. Nato je ob
čuteno podala nekaj Prešernovih tek
stov članica Slovenskega stalnega 
gledališča v Trstu Miranda Caharija, 
posamezna besedila so povezale tri 
učenke s klavirskimi izvedbami. Ob 
spremljavi »domačega« harmonikaša 
in violinista je šolski zbor pod vod
stvom prof. Canziani zapel še dvoje 
pesmi, nato so se prisotni zapletli v 
sproščen pogovor z drugim gostom 
prireditve, priletnim, a še vedno us
tvarjalnim kamnoseškim mojstrom St. 
Pernarčičem, katerega modeli kraških 
arhitektonskih motivov, razstavljeni v 
istih prostorih, so pričali o idealnem 
umetniškem sorodstvu med blagog
lasno umetnostjo peresa in žilavo 
umetnostjo dleta. Sledil je skupen 
obisk bližnje kamnoseške delavnice 
mojstra Zandomenija in, ker je čas to 
dopuščal, še pohod k nekoliko bolj 
oddaljenim breznom Rimskega ka
mnoloma.

Povedati je treba še, da je na pro
slavi ravnatelj dr. Legiša izročil pre
hodne nagrade za najboljši učni us
peh, ob tej priliki je izšla tudi nova 
številka, šolskega glasila »Jadro«, (dk)

Laterne magike 
se bodo poslovile 

s »čudežno predstavo«

Razstava o laternah magikah, ki jo 
je priredil tržaški Mestni zgodovinski 
muzej, se v bistvu izteka. Zanimiv pri
kaz naprav, ki so znale pričarati ne
kakšne »čudežne slike« v premiku 
pred iznajdbo filmske tehnike, je še na 
ogled tržaškemu občinstvu do 4. mar
ca v muzeju Sartorio vsak dan, razen 
ob ponedeljkih, od 9. do 13. ure.

V soboto 24. t.m. pa bo nekakšna 
poslovilna predstava, na kateri bodo 
laterne magike pred občinstvom, ki so 
ga tehnološko izpopolnjene predstave 
»razvadile«, vendar pa so ga tudi 
oškodovale za domišljijsko doživljanje 
posredovanega dogajanja, ponovno 
obudile stare in dandanes neobičajne 
»čarovnije«.

V mali dvorani gledališča Verdi v 
Ul. S. Carlo bosta zbirateljica Laura 
Minici Zotti in skupina Compagnia 
Mondo Niovo predstavili »čudežno 
igro« latern magik. Predstava se bo 
pričela ob 20.30, ob glasbeni spremlja
vi motivov, ki sodijo v obdobje latern 
magik, pa jo bo komentirala Laura 
Minici Zotti. Organizatorji bodo za za
ključek posregli še z Dickom, Jenniji- 
nem kanarčkom, se pravi s 25—fotog
rafskimi prikazi v sosledju, ki so jih 
izdelali leta 1890 v Londonu.

Na sliki Ženska s svečo, fotografi
ja na steklu ročno pobarvana iz leta 
1890.

Opozorilo SDGZ 
podjetjem

Konec tega meseca zapade rok za 
predstavitev izjav glede posebnih ozi
roma strupenih odpadkov, ki so jih 
podjetja proizvedla v teku leta 1989. 
Slovensko deželno gospodarsko zdru
ženje vabi člane, zlasti obrtnike, da se 
čimprej zglasijo v tajništvu z ustrezni
mi registri in da s pomočjo uslužben
cev Združenja sestavijo svojo izjavo. 
Kdor registrov še nima, naj to prav 
tako čimprej sporoči tajništvu SDGZ, 
ki mu jih bo naročilo.

Člani naj upoštevajo dejstvo, da sp 
kazni za morebitne prekrške zelo viso
ke, saj je predvidenih od 5 do 10 mili
jonov lir globe ter do šest mesecev 
zapora. Naj še povemo, da je uslužbe
nec SDGZ danes prisoten tudi na pod
ružnici v Nabrežini, kjer je članom na 
razpolago za katerokoli informacijo, 
oziroma za pomoč pri sestavi ustrezne 
izjave.

Zunanjetrgovinske sekcije pri SDGZ priredijo delovno srečanje na temo

STANJE IN PERSPEKTIVE
GOSPODARSKIH ODNOSOV JUGOSLAVIJE S TUJINO

Med drugimi bo prisotna CVETKA SELŠEK - predsednik RKMS Slovenije. 
Srečanje bo danes, 23. t. m., ob 17.30 v Gregorčičevi dvorani v Trstu, Ul. 
sv. Frančiška 20.
Vabljeni vsi zunanjetrgovinski operaterji in drugi gospodarstveniki.

KD F. PREŠEREN iz Boljtmca
priredi v gledališču »F. Prešeren« v Boljuncu tradicionalno

PUSTOVANJE
■ jutri, 24. 2.: od 21.00 do 3.00 ples z ansamblom POP DESIGN;
■ v nedeljo, 25. 2.: od 15.30 do 18.30 tradicionalno

OTROŠKO PUSTNO RAJANJE
in od 20.30 do 0.30 ples z ansamblom »POMLAD«

■ v ponedeljek, 26. 2.: od 20.30 do 0.30 ples z VESELIMI GODCI;
■ v torek, 27. 2.: od 21.00 do 3.00 ples z ansamblom POMLAD.

POSKRBLJENO TUDI ZA JEDAČO IN PIJAČO

SAZGO In ŠKKRAS
priredita v Športno-kulturnem centru v Zgoniku

VELIKI PUSTSU ŽUR
- jutri, 24. 2.: Loja« Furlan
- v nedeljo, 25. 2.: Sank Rock
- v ponedeljek, 26. 2.: Agropop
- v torek, 27. 2.: Happjr dav

Aagrajene bodo najlcpšc in najgrše maske.

prireja

MLADINSKI
ODSEK
SPDT

TRADICIONALNI 
PUSTNI PLES

Poskrbljeno bo za jedačo in pi
jačo.

Na sporedu bo srečolov, tekmo
vanje v plesu in drugo.

V ponedeljek, 26. t. m., ob 
20.30 v Dijaškem domu v .Trstu.

gledališča
VERDI
Simfonična sezona gledališča Verdi 

1989-90 - Pri blagajni gledališča je v 
teku razdeljevanje abonmajev za red A, 
B, D, L.

Simfonična sezona - Danes, 23., ob 
20.30 (red B) in jutri, 24. t. m., ob 18. uri 
(red S) bo na sporedu simfonični koncert. 
Dirigent Luigi Toffolo, orkester in zbor 
gledališča Verdi. Program bo obsegal 
skladbe Weberja, Mozarta (sodeluje tr
žaški violinist Emmanuele Baldini) in 
Čajkovskega. Vstopnice so na prodaj pri 
blagajni gledališča.

V ponedeljek, 26. t. m., ob 18. uri bo
v mali dvorani gledališča Verdi prvi cik
lus video filmov ROMEO IN JULIJA po 
Likarju. Vstopnice pri blagajni gledališ
ča.

V torek, 27. t. m., ob 20. uri (red A) 
prva baletna predstava CARMEN in 
BUTTERFLV baletne skupine Teatro 
Nuovo iz Turina. Vstopnice od danes da
lje pri blagajni gledališča.

ROSSETTI
Danes ob 16. uri (red prosti) in ob

20.30 (red prvi petek) bo gledališka sku
pina Teatro del Carretto predstavila Ho
merjevo delo ILIADA. Režija: Maria Gra- 
zia Cipriani. V abonmaju odrezek št. 8A. 
Predprodaja vstopnic pri osrednji blagaj
ni v Pasaži Protti.

Od 27. t. m. do 4. marca bo Duetto 
2000 predstavil skupino Compagnia Phi- 
lippe Genty z delom DESIRS PARADE 
Philippa Gentyja. V abonmaju odrezek 
št. 8B. Predprodaja vstopnic pri osrednji 
blagajni v Pasaži Protti.

LA CONTRADA - GRISTALLO
Jutri, 24. t. m., ob 20.30 bo na sporedu 

premiera: MA NON ANDARE IN GIRO 
TUTTA NUDA Georgesa Feydeaua.

šolske vesti
Sindikat slovenske šole sporoča, da 

so na sedežu SSŠ - Ul. Carducci 8/II - na 
razpolago obrazci in informacije za pre
mestitve neučnega osebja v staležu. Rok 
za predložitev prošenj zapade 11. marca 
1990.

razna obvestila
Kdor ima odvečne »točke Despar« za 

razne nagrade in jih ne namerava izko
ristiti je naprošen, da telefonira od 14. do 
15. ure na št. 21853.

Pustna osmica na Brdini 
Odbor za gradnjo Ljudskega doma na 

Opčinah pripravlja pustno osmico na Br
dini za soboto, 24. t. m., popoldne in se 
priporoča za množični obisk.

Tradicionalni pustni ples v Prosvet
nem domu na Opčinah prireja ŠD Polet 
v torek, 27. t. m., z začetkom ob 20.30.

Vabila in rezervacije miz so na razpo
lago v baru Prosvetnega doma in pri od
bornikih Poleta.

koncerti
SocietA dei concerti - Tržaško kon

certno društvo - V ponedeljek, 26. t. m., 
ob 20.30 bo v gledališču Rossetti koncert 
skupine PRO CANTIONE ANTIOUA.

izleti
Zveza upokojencev CGIL Nabrežina- 

Križ prireja 15-dnevni izlet v Španijo - 
Costa del Sol - od 18. aprila do 2. maja t. 
1. Za informacije tel. na št. 200036 ob 
uradnih urah.

čestitke
Jutri se vzameta MILENKA in SAŠA. 

Da bi veliko let sproščeno uživala 
stenski vetrček jima voščijo prijatelji 
fotokrožka.

včeraj - danes
Danes, PETEK, 23. februarja 1990

LIVIJ
Sonce vzide ob 6.54 in zatone ob 17.42 

- Dolžina dneva 10.48 - Luna vzide ob 
5.56 in zatone ob 15.34.

Jutri, SOBOTA, 24. februarja 1990
SERGEJ

PLIMOVANJE DANES: ob 2.32 naj
nižja -18 cm, ob 8.08 najvišja 39 cm, ob 
14.42 najnižja -59 cm, ob 21.14 najvišja 45 
cm.

VREME VČERAJ: temperatura zraka 
18 stopinj, zračni tlak 1036,3 mb raste, 
veter 14 km na uro severovzhodnik, vla
ga 40-odstotna, nebo jasno, morje razgi
bano, temperatura morja 9,5 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Alessia Maracich, Ve- 

ronia Abrami, Marialaura Romeo, Gabri
ele Benco, Luca Flego.

UMRLI SO: 88-letna Ortensia Saxida, 
82-letni Silvio Poggi, 68-letni Giovanni 
Crevatin, 75-letna Elena Nicoli, 49-letna 
Elda Petrovič, 77-letni Mario Zanetto, 65- 
letna Tosca Pavan, 79-letni Bruno Deg- 
rassi, 75-letna Eufemia Antollovich, 80- 
letna Eufemia Lizzi, 77-letna Lucia Rava- 
lico, 60-letni Giorgio Gelmo, 80-letna 
Maria Veznaver, 96-letna Aliče Eder.

DNEVNA IN NOČNA 
SLUŽBA LEKARN 

Od ponedeljka, 19., do sobote,
24. februarja 1990

Dnevna služžba - od 8.30 do 19.30
Trg S. Giovanni 5, Trg sv. Jakoba 1, 

Ul. dei Soncini 179 (Škedenj), Ul. Revol- 
tella 41.
MILJE - Mazzinijev drevored 1 (tel. 
271124), OPČINE - Proseška ulica 3 (tel. 
422923) - samo po telefonu za najnujnejše 
primere.

Dnevna služba - od 19.30 do 20.30
Trg S. Giovanni 5, Trg sv. Jakoba 1, 

Ul. dei Soncini 179 (Škedenj), Ul. Revol- 
tella 41, Trg Garibaldi 5, Ul. delFOrolo- 
gio 6.
MILJE - Mazzinijev drevored 1 (tel. 
271124), OPČINE - Proseška ulica 3 (tel. 
422923) - samo po telefonu za najnujnejše 
primere.

Nočna služba - od 20.30 do 8.30
Trg Garibaldi 5, Ul. dell Orologio 6. 

MILJE - Mazzinijev drevored 1 (tel. 
271124), OPČINE - Proseška ulica 3 (tel. 
422923) - samo po telefonu za najnujnejše 
primere.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA
Nočna služba od 20. do 8. ure, tel. 7761, 

predpraznična od 14. do 20. ure in praz
nična od 8. do 20. ure.

razstave
V pritličnih prostorih Tržaške kre

ditne banke v Ul. Filzi 10 razstavlja svo
je najnovejše grafike ZORA KOREN 
ŠKERK.

V galeriji Tommaseo v Ul. del Monte 
2/1 razstavlja do 7. marca milanski slikar 
PAOLO SANDANO po sledečem urniku: 
od ponedeljka do sobote od 17. do 20. 
ure.

V galeriji Cartesius v Ul. Marconi 16 
je do 1. marca odprta razstavaakvarelov 
slikarja MANFREDA MYKA.

V galeriji Rettori Tribbio 2 bo do 2. 
marca na ogled retrospektivna razstava 
GIANNIJA BRUMATTIJA.

V Peterlinovi dvorani v Ul. Donizetti 
3 je odprta razstava POMAGAJMO OT
ROKOM - LIKOVNI UMETNIKI ZA 
SKLAD MITJA ČUK. Ogled vsak dan od
17. do 19. ure.

V Kulturnem domu na Colu je odprta 
še danes, 23. t. m., razstava O JAVAH IN 
JAVARJIH NA REPENTABRU. Urnik od
18. do 19. ure.

V galeriji Babna hiša v Ricmanjih je
še danes, 23. t. m., na ogled razstava sli
karja MILKA BAMBIČA. Urnik od 20. do 
22. ure.

kino
ARISTON - 16.00, 22.00 Crimini e mis- 

fatti, r.-i. Woody Allen, i. Mia Farrow.
EKCELSIOR - 17.00, 22.15 Lei, il diavo- 

lo, kom., i. M. Streep.
EKCELSIOR AZZURRA - 17.45, 21.45 L'- 

amico ritrovato, r. Jerry Schatzberg.
NAZIONALE I - 16.30, 22.15 Dimentica- 

re Palermo, r. Francesco Rosi, i. James 
Belushi.

NAZIONALE II - 16.30, 22.15 Harry ti 
presento Sally, i. Billy Cristal, Meg 
Ryan.

NAZIONALE III - 16.20, 22.15 Bestialita 
bitransexual gay 2, porn., □ □

NAZIONALE IV - 16.30, 22.15 Ma tu mi 
ami?, r. George Panoussopulos.

GRATTACIELO - 16.45, 22.00 Due occhi 
diabolici, srh, r. Dario Argento, □

MIGNON - 16.00, 22.15 La voce della 
luna, r. Federico Fellini, i. Roberto Be
nigni, Paolo Villaggio.

EDEN - 15.30, 22.00 I piaceri scatenati 
di Ramba, pom., □ □

CAPITOL - 16.00, 22.10 Oliver & Com- 
pany, ris., prod. Walt Disney.

LUMIERE - 17.00, 22.00 L'attimo fuggen- 
te, r. Peter Weir, i. Robin Williams.

ALCIONE - 16.00, 22.00 Black rain, r. 
Ridley Scott, i. Michael Douglas.

RADIO - 15.30, 21.30 Calde voglie insa- 
ziabili, pom., □ □
Prepovedano mladini pod 14. letom □ 
- 18. letom □ □

_____ mali oglasi_____
OSMICO je odprl Živec v Koludrovci. 

Toči belo vino in teran.
OSMICA je odprta v Dolini pri Igorju 

Slavcu. Toči belo in črno vino.
ZAJČJA FARMA V REPNIČU: osmica 

je odprta.
PRODAM fiat 500 črne barve, dobro 

ohranjen, letnik '70. Tel. (040) 226454.
PRODAM fiat 126 bis bele barve, letnik 

'88. Tel. 226752.
PRODAJAM mladiče srednjih šnavcer- 

jev, barve poper-sol, šampionskega po
rekla. Telefonirati ob uri kosila na št. 
(003861) 268102.

PODARIM mladega volčjaka. Tel. od 19. 
do 20. ure na št. 220333.

PRODAMO domač teran. Tel. v večernih 
urah na št. (003867) 65693.

PRODAM motor CC 125 cagiva elefant, 
letnik '85 v odličnem stanju. Lit. 
1.000.000 lir. Tel. 327342/280397.

IMPORT-EXPORT iz Gorice išče uradni- 
co/ka. Pismene ponudbe poslati na up
ravo Primorskega dnevnika, Drevored 
XXIV Maggio 1, 34170 Gorica, pod šif
ro »Gorica«.

AKACIJEVE kole in drva za kurjavo 
prodamo. Tel. 421508 od 13.00 do 13.30.

NOVOUSTANOVLJENO mešano pod
jetje EURO-HIŠA nudi zaposlitev tako 
v Jugoslaviji kot v Italiji. Tel. (040) 
226454.

KUPIM hišo v bližini Vipavske doline 
ali v okolici Sežane. Tel. 226618.

NUJNO PRODAM fiat 242 v odličnem 
stanju. Tel. 763387.

ITALIJANSKA družba s sedežem v Vid
mu nudi zaposlitev v lesni industriji in 
gradbiščih osebju z lastnim prevoznim 
sredstvom. Zahteva se znanje italijan
skega jezika, resnost, starost pod 30 le
tom, takojšnja razpoložljivost. Tel. na 
št. (0432) 503131.

INŠTRUIRAM matematiko in kemijo ob 
sobotah in nedeljah. Tel. na št. (003865) 
24996.

Primorski dnevnik
Vsa razna obvestila in objave 

sprejemamo vsak dan od 8. do 13. ure 
po tel. 7796-611

razne prireditve
KD Kraški dom prireja jutri, 24. t. 

m.,ob 20. 30 v Kulturnem domu na Colu 
PUSTNI PLES z ansamblom Biljard.

TPK Sirena vabi na pustovanje, ki bo 
v društvenih prostorih jutri, 24. t. m. Ob
vezne so maske. Rezervacije na tel. št. 
422696.

Godba na pihala iz Ricmanj obvešča, 
da bo v pustnem vzdušju obiskala slede
če kraje: jutri, 24. t. m., od 11. ure dalje - 
Log; v torek, 27. t. m., od 12. ure dalje - 
Ricmanje in v sredo, 28. t. m., ob 19. uri - 
slovo od Pusta.

Slovenski kulturni klub, Ul. Donizetti 
3, prireja na pustno soboto, 24. t. m., ob
18.30 družabni večer s predvajanjem ko
mičnega filma »Beg za tri« (In fuga per 
tre). Prisrčno vabljeni!

SKD Vigred vabi pustne prijatelje na 
zabavno otroško rajanje v nedeljo, 25. t. 
m., od 15. do 18. ure v društvene prosto
re.

Nabrežinska godba bo ob pustu obi
skala naslednje vasi: v nedeljo, 25. t. m., 
Slivno, Cerovlje, Mavhinje, Prečnik, 
Šempolaj in Praprot; v ponedeljek, 26. t. 
m., in v torek, 27. t. m., Sesljan, Vižovlje, 
Trnovco in Nabrežino, da bomo skupaj 
praznovali kralja Pusta,

Športna šola Trst vabi na tradicional
no OTROŠKO PUSTNO RAJANJE, ki 
bo v nedeljo, 25. t. m., od 15. do 19. ure v 
Borovem športnem centru pri Sv. Ivanu. 
Igral bo ansambel Zvezde. Za dobro vo
ljo bodo poskrbeli Potujoči potepači.

ŠD Mladina vabi na otroško pustno 
rajanje, ki bo v nedeljo, 25. t. m., od 16. 
do 19. ure v Domu A. Sirka v Križu. Pos
krbljeno tradicionalno žrebanje za otro
ke.

Ritmični odsek organizira v Kultur
nem domu na Proseku otroško pustno ra
janje v nedeljo, 25. t. m„ in v torek, 27. t. 
m., od 15.30 do 19. ure.

KD Ivan Grbec vabi vse otroke na 
pustno rajanje, ki bo v ponedeljek, 26. t. 
m., ob 16.30.

Slovenske dobrodelne ustanove vabi
jo na drugo družabno srečanje, ki bo na 
pustni ponedeljek, 26. t. m., ob 16. uri v 
prostorih Slovenske prosvete v Ul. Doni
zetti 3.

SKD Barkovlje, Ul. Cerretto 12, prireja 
otroško pustno rajanje v torek, 27. t. m., z 
začetkom ob 15. uri. V večernih urah bo 
ples za odrasle. Igral bo duo Noe. Vab
ljeni!

KD Fran Venturini priredi v torek, 27. 
t. m. otroško pustno rajanje od 14. do 18. 
ure in pustni ples od 20. do 02. ure v 
prostorih centra A. Ukmar Miro pri 
Domju. Igral bo ansambel Zvezde.

ŠD Grmada Hobles vabi na družabni 
večer ob priliki otvoritve novega sedeža 
in predstavitve jamarskega odseka, ki bo 
2. marca, ob 20. uri v prostorih osnovne 
šole v Mavhinjah.

______prispevki______
Namesto cvetja na grob Angele Šker- 

lavaj daruje Lojzka Sosič z družino
20.000 lir za SKD Tabor, 20.000 lir za 
mladinski pevski zbor Vesela pomlad,
20.000 lir za Sklad Mitja Čuk in 20.000 lir 
za popravilo openske cerkve.

Namesto cvetja na grob Angele- Šker- 
lavaj daruje Marica Dolenc 6.000 lir za 
Knjižnico Pinko Tomažič in tovariši.

Za gradnjo Ljudskega doma na Opči
nah darujejo Franc Malalan 50.000 lir, 
Claudio Bercel 5.000 lir, Luisa in Ilvio 
Bidorini 100.000 lir, Mimica Jerič 30.000 
lir, Franco Pečar 50.000 lir, N. N. 50.000 
lir in Tončka Gorkič 100.000 lir.

Ob plačanju članarine darujejo B. J.
5.000 lir, L. J. 5.000 lir, Vida Grgič 15.000 
lir, Antonija in Josip Gorkič 10.000 lir in 
Olga Faganel 5.000 lir za Društvo sloven
skih upokojencev.

Ob 26. obletnici smrti drage mame 
Matilde Kosmina (23. 2.) ter 3. obletnici 
smrti očeta Leopolda Adama (12. 3.) da
ruje hči 50.000 lir za obnovo bolnice Fra
nje.

Namesto cvetja na grob pok. Aleksan
dra Kureta in Albina Petarosa daruje 
Bruno Kuret (Ricmanje 76) 50.000 lir za 
SKD Slavec.

V spomin na Albino Guštin daruje 
družina Agostini 50.000 lir za Dijaško 
matico.

V počastitev spomina Karmele Brecelj 
daruje družina Zorn 20.000 lir za SKD 
Barkovlje.

V počastitev spomina Antona Pertota 
in Karmele Brecelj daruje Luciano Jago
dic 30.000 lir za SKD Barkovlje.

V počastitev spomina dragega prijate
lja Antona Pertota daruje Angel Turk
20.000 lir za SKD Barkovlje.

V počastitev spomina drage mame 
Karmele darujeta Anita in Pino 100.000 
lir za SKD Barkovlje in 100.000 lir za 
zbor M. Pertot v zahvalo za lepo petje.

V spomin na 20. obletnico smrti drag6' 
ga Zdravka Pregarca darujejo sestra So
nja z možem Justom in nečaka Silva in 
Ljonka 30.000 lir za Dijaško matico.

22. 2. 1990menjalnica
TUJE VALUTE FIXING BANKOVCI 

MILAN TRST TUJE VALUTE FIXING BANKOVCI 
MILAN TRST

Ameriški dolar......... 1237,900 1230.—
Nemška marka......... 739,700 737,500
Francoski frank....... 218,260 216,500
Holandski florint ... 656,550 654.—
Belgijski frank......... 35,503 ■ 35.—
Funt šterling............ 2118,250 2100,—
Irski šterling............  1964,900 1945,—
Danska krona..........  192,180 190.—
Grška drahma..........  7,828 7,500
Kanadski dolar......... 1035,600 1000,-

Japonski jen ............ 8,510 8,400
Švicarski frank......... 837,850 834''
Avstrijski šiling....... 105,020 104,60
Norveška krona....... 191,700 189 ''
Švedska krona......... 203,100 198-''
Portugalski eskudo . 8,406 ..
Španska peseta ....... 11,458 H'
Avstralski dolar....... 947.— 900'
Jugoslov. dinar ....... — 100-
ECU........................... 1513,550

BCIKB BANCA Dl CREDITO Dl TRIESTE 
TRŽAŠKA KREDITNA BANKA

Tele).: Seaeit 040/6700) 
Agencija Domjo 
Agencija Rojan 411-61
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Litfiba ali rock gusarji 
z novostmi zadnje plošče

V našo deželo se spet vrača Litllba, rock skupina, ki prav gotovo ni 
gradila svojega uspeha s komercialnimi potezami, temveč je vedno skušale 
»prodajati« le in predvsem dobro glasbo. Nastop, ki spada v promocijo za
dnje plošče Pirati, je Azalea Sound organizirala za nedeljo zvečer ob 21. uri 
v videmskem Palasport Carnera. V zadnjem času je uspeh tega ansambla iz 
Firenc končno prestopil italijanske meje. Po več ali manj začasnem odhodu 
basista Giannija Marroccola in bobnarja Ringa De Palme, sestavljajo ansam
bel pravzaprav samo trije člani: karizmatični vodja Piero Pelu, kitarist Ghi- 
go Renzulli in klaviaturist Antonio Aiazzi. Ritmično sekcijo sestavljata bob
nar Roberto Teržani in Daniele Trambusti, člani skupine Hypnodance tudi iz 
Firenc. Pri snemanju zadnje plošče je Litfibi priskočil na pomoč venezuelski 
bobnar Candelo Cabersa. Pelu pravi, da so se z njim v mesecu dni naučili 
ogromno, sami bi za to potrebovali vsaj kako leto. Nepisano pravilo, ki so ga 
spoštovali tudi tokrat, je vsekakor, da stvari, ki jih nameravajo posneti v 
studiu, najprej preverijo v live koncertu. Pirati prinaša predvsem tri novosti 
- pesmi Cangaceiros in II Vento ter predelavo motiva Dio.

filmske premiere______________________ eva fomazanč

Prijateljstvo do neizbežne ljubezni
Vprašanje, ki je navidez prepros

to, izpišemo tako: »Moški in ženska 
sta lahko res prijatelja?« Prebrati pa 
ga moramo nekoliko drugače, saj 
gre za vprašanje, ki zadeva spolnost. 
Moški in ženska sta najprej prijate
lja in nato, neizbežno, ljubimca, ali 
pa lahko ostaneta za večne čase iz
ključno dobra sogovornika?

Ne vem, če bi si kdo lahko upal 
odgovoriti na vprašanje, ne da bi se 
pri tem počutil v zadregi, saj imamo 
vsi kakega prijatelja (ali prijatelji
co), do katerega nismo prav ravno
dušni. Zato je bila gotovo zelo spre
tna poteza režiserja Roba Reinera, 
ki se je odločil, da o tem nerešenem 
(in nerešljivem) vprašanju posname 
film When Harry Met Sally.

»Ko Harriju predstavijo Sally«, kaj 
naj bi se zgodilo drugega, kot da se 
najprej zasovražita? V življenju je 
pač tako in dva mlada ter na pogled 
prijetna osebka moškega in ženske
ga spola, ki sta se odločila, da bosta 
praznovala univerzitetno diplomo 
»on the road« iz Chicaga v New 
Yorka, bosta zaključila potovanje v 
znamenju vzajemnega sovraštva.

Po desetih letih, to je po magič
nem premoru, v katerem se je Harry 
poročil in ločil, Sally pa je ostala 
sama, se bosta ponovno srečala in 
obnovila prijateljstvo. Zlodej je ob 
tem očitno pomignil s suličastim re
pom, saj bosta že po nekaj spreho
dih in kakih desetih telefonskih po
govorih prepoznala prve znake »za
ljubljenosti«. Temu neizbeženemu 
dejstvu bi se rada izognila kot kugi, 
a jima seveda na bo uspelo, ker gre 
pač za stvari, o katerih ne odločajo 
smrtniki.

O ljubezni naj ne bi bilo govora, 
in kako naj bi tudi bilo drugače, saj 
sta vendar prijatelja in zato redno 
hodita skupaj na kosilo, se trudita,

da bi drugim prijateljem zagotovila 
srečno zakonsko življenje, si izpove
dujeta vse stiske in srečne trenutke?

Končno, le četrt ure pred koncem 
filma, bosta oba popustila in zlezla 
pod odejo. Samo pri tej točki bo re
žiser Reiner nekoliko okorno podal 
razplet filmske zgodbe, ki je brez 
slehernega spodrsljala srečno pripo
tovala do svojega naravnega za
ključka. Reiner je naglasil romatič- 
no plat, vsem gledalcem pa je bilo

že od začetka na dlani, da sta Sally 
in Harry prijatelja, in to res dobra, 
ker drug drugega fizično in umsko 
privlačujeta in jima je usojeno, da 
bosta prej ali slej poglobila medse
bojno spoznavanje. Prednost filma o 
Sally in Harryju je prav v dosled
nem beleženju tistih milimetrskih 
premikov, tistih neznatnih utrinkov 
iz katerih je sestavljeno globoko 
prijateljstvo, tudi tisto, ki se nam 
čudežno ne zaraste v srcu in nas ne 
pahne v »ljubezen«.

RAI 1_____________
7.00 Aktualno: Uno mattina
9.40 Nanizanka: Creature 

grandi e piccole
10.30 Jutranji dnevnik
10.40 Variete: Ci vediamo
11.55 Vreme in dnevnik
12.05 Variete: Piacere RAI 1
13.30 Dnevnik - tri minute.
14.00 Variete: Occhio al bi- 

glietto
14.10 Glasbeni variete: Tam 

Tam Village
15.00 Oddaja o kulturi: L'A- 

guilone
16.00 Mladinska oddaja: Big! - 

II sabato dello Zecchino 
Carnevale

17.55 Iz parlamenta in vesti
18.05 Aktualno: Italia ore 6
18.40 Kviz: Lascia o raddop- 

pia?
19.40 Almanah in dnevnik
20.30 Film: Pinocchio (anim., 

ZDA 1940, r. Sharpste- 
en-Luske)

22.00 Dnevnik
22.10 Sanremo International 

(3. večer, vodi Gege Te- 
lesforo)

23.25 Rubrika: Effetto notte
24.00 Dnevnik in vreme
0-15 Rubrika: Mezzanotte e 

dintorni
0-35 Dok.: Rojstvo abecede

^ RAI 2_____________
7.00 Otroški variete: Pata- 

trac, nato risanke
8.30 Nadaljevanka: Capitol
9.30 Tečaj angleščine in 

francoščine za otroke
10.00 Varieteja: Aspettando 

mezzogiorno, 12.00 
Mezzogiorno e

13.00 Dnevnik - ob trinajstih
13.15 Diogenes, Gospodarstvo
14.00 Nad.: Ouando si ama
14.45 TV igri: L'amore č una 

cosa meravigliosa, 15.45 
Tutti per uno

16.05 Nanizanka: Cuore e 
batticuore

17.00 Vesti in Iz parlamenta
17.10 Rubrika: Tutto sul Due -

Piu sani pili belli
18.20 Športne vesti
18.35 Nanizanka: Faber
19.30 Rubrika: Rosso di sera
19.45 Dnevnik, šport, vreme
20.30 Variete: ... e saranno fa- 

mosi
22.40 Večerni dnevnik
22.50 Oddaja o aktualnostih: 

Diogenes
23.40 Dnevnik, vreme in ho

roskop
0.10 Film: La donna del rit- 

ratto (dram., ZDA 1944, 
r. Fritz Lang, i. Joan 
Bennett, Dan Duryea)

[ ^ RAI 3_____________
11.20 Habsburški pust
12.00 Vabilo v gledališče: Al

bertina (Valentino Bom- 
piani, r. Ottavio Spada- 
ro, v parterju s kritiki in 
protagonisti Laura Lat- 
tuada)

14.00 Deželne vesti
14.30 Dokumentarec: Aladi- 

nova svetilka
15.30 Videosport: turnir v bi

ljardu in kolesarska 
rubrika

16.40 Odprti prostor
17.00 Nan.: Vita da strega
17.30 Dokumentarna oddaja: 

Geo
18.30 BlobCartoon
18.45 Športna rubrika: Derby
19.00 Vreme in dnevnik
19.30 Deželne vesti
19.45 BlobCartoon
20.00 Variete:. Blob - Di tutto 

di piu
20.25 Aktualno: Una cartolina 

spedita da A. Barbato
20.30 Aktualnosti: Chi Pha 

visto?
22.00 Večerni dnevnik
22.05 Oddaja d ženskah: Ha

rem
23.05 Aktualno: Publimania
23.50 Nočni dnevnik
0.05 Pred 20 leti

^ TV Ljubljana 1
9.00 Mozaik. Spored za otro

ke in mlade: nanizanka 
Sokoli (13. del), 9.25 do
kumentarca V hribih se 
dela dan in Skala, 10.35 
nadaljevanka Paracel- 
sus (3. del)

15.55 Svet na zaslonu
16.30 Dnevnik in poslovne in

formacije
16.45 Mozaik. Tednik (pon.)
17.45 Balet: Impresije
18.15 Spored za otroke in 

mlade: Pesmi in zgodbe 
za vas - lutkovna igrica 
Kresilo, 18.30 nadalje
vanka Primeri inšpek
torja Potice - Skrivnost 
blagajne

19.00 Risanka in TV okno
19.30 Dnevnik in vreme
19.59 Zrcalo tedna
20.20 Dok.: Nafta (zadnji del)
21.15 Nadaljevanka: Kotlar, 

krojač, vojak, vohun (J. 
Le Carre, i. Alec Gui- 
ness, 1. del)

22.10 Dnevnik in vreme
22.30 Ex libris: 200-letnica 

slovenskega gledališča
23.25 Film: Ginger in Fred 

(dram., It. 1985, r. Fede- 
rico Fellini, i. Marcello 
Mastroianni)

|~liP) TV Koper_______ _
13.45 Rubrika o nogometu: 

Mon-gol-fiera (pon.)
15.00 Nočni boks (pon.)
15.45 Rubrika: Speedy
16.15 Oddaja o športu: Juke 

Box
16.45 Košarka NBA
18.15 Wrestling Spotlight
18.45 TVD Novice
19.00 Odprta meja
19.30 TVD Stičišče
20.00 Žarišče
20.30 Nogomet - nemško pr

venstvo
21.45 TVD Novice
21.55 Oddaja o košarki: Sotto- 

canestro
22.40 Rubrika: Veliki tenis 

(vodi Rino Tommasi)
0.40 Rubrika: Eurogolf
1.40 Oddaja o športu: Juke 

Box

jfer TV Ljubljana 2
16.30 Satelitski prenosi
17.55 Studio Maribor
19.00 Domači ansambli: Bratje 

iz Oplotnice (pon.)
19.30 Dnevnik in Žarišče
20.30 Oddaja o nogometu: Ita

lia '90
21.00 Človek in glasba (pon.)
21.50 Satelitski prenosi

c CANALB S
Ž30 Nanizanke: Fantasilan- 

dia, 8.30 Hotel, 9.30 Love 
, Boat
u-30 Kvizi: Časa mia, 12.00 

Bis, 12.40 II pranzo e ser- 
vito, 13.30 Čari genitori,
14.15 II gioco delle cop-

^3.00 Aktualni oddaji: Agen- 
zia matrimoniale, 15.30 

iR Cerco e offro 
j '30 Zdravniški pregled 
j,'30 Canale5zavas 

'00 Kvizi: Doppio slalom,
17.30 Babilonia, 18.00 
O.K. II prezzo e giusto,
19.00 II gioco dei 9, 19.45 
Tra moglie e marito 

5 Variete: Striscia la noti-

^'33 Film: E' arrivato mio fra- 
tello (kom., It. 1985, r. 
Castellano-Pipolo, i. Re
nato Pozzetto, Pamela 

22, Prati)
23 n c ^ubrika: Rivediamoli 

o Variete: Maurizio Co
lj stanzo Show

5 Variete: Striscia la noti- 
r ziafpon.)

J Nanizanki: Lou Grant - 
Accettare la morte, 2.10 
Bonanza - Lbstaggio

RETE 4 ITALIA 1 ODEON
8.00 Nan.: II Virginiano - Ar- 

rivederci a Honesty
9.30 Nadaljevanke: Una vita 

da vivere, 10.30 Aspet
tando domani, 11.30 Čosi 
gira il mondo

12.15 Nanizanka: Strega per 
amore

12.40 Otroška oddaja: Ciao 
ciao, vmes risanke

13.40 Nadaljevanke: Sentieri,
14.30 Topazio, 15.20 La 
valle dei pini, 15.50 Ve- 
ronica, il volto delLamo- 
re, 16.45 General Hospi- 
tal, 17.35 Febbre damore

18.30 Variete: Star 90
19.00 Aktualno: Ceravamo 

tanto amati
19.30 Nanizanka: Mai dire si
20.30 Film: Giuseppe venduto 

dai fratelli (zgod., ZDA- 
It. 1962, r. Irving Rapper, 
i. Robert Morley, Belin- 
da Lee)

22.30 Filmski tednik: Ciak
23.20 Rubrika: Veliki golf
0.20 Film: Una scelta utile 

(dram., ZDA 10972, r. Ber
nard Kowalsky, i. Leif 
Ericson, Kate Johnson)

1.50 Nanizanki: Dragnet, 2.20 
Adam 12

7.00 Otroška oddaja: Caffe- 
latte in risanke

8.30 Nan.: SuperVicky, 9.00 
Mork & Mindy, 9.30 
Agente Pepper - Il padre,
10.30 Simon & Simon,
11.30 New York New 
York, 12.35 Chips, 13.30 
Magnum P.I.

14.30 Variete: Smile
14.35 DeeJay Television
15.20 Italijanske smešnice
15.30 Nanizanka: Batman
16.00 Otroška oddaja: Bim 

bum bam in risanke
18.00 Nanizanka: Arnold
18.30 Italijanske smešnice
18.35 Nanizanki: A-Team - La 

terza eta, 19.30 Genitori 
in blue jeans - La časa 
mobile

20.00 Risanka: Denver
20.30 Film: Alien - scontro fi

nale (fant., ZDA 1986, r. 
James Cameron, i. Sigo- 
urney Weaver, Carrie 
Henn)

23.00 Športna rubrika: Calcio- 
mania

24.00 Variete: Playboy Show
1.00 Italijanske smešnice
1.10 Košarka: Ali Star Satur-

day

12.30 Nan.: Ouattro in amore
13.00 Otroški variete: Sugar
15.00 Nadaljevanke: Senora,

16.00 Pasiones, 17.00 Ma- 
riana, il diritto di nascere

18.00 Nan.: Il supermercato 
piu pazzo del mondo

18.30 Dok.: Človek in zemlja
19.00 Filmske novosti
19.30 Risanke in smešnice
20.20 'TV film: Anzacs, Il senti-

ero della gloria (r. J. Di- 
xon-G. Miller, i. Andrew 
Clarke, 4. del)

22.15 Variete: Sportacus
22.30 Rubrika: Forza Italia
24.00 Šport: it. prvenstvo v 

smučanju in Box '90

TMC
9.30 Nadaljevanka: Adamo 

contro Eva
10.15 Nanizanka: Ilgiudice
10.45 Nad.: Gabriela
11.30 Aktualno: Ženska TV, 

Ogledalo življenja
13.30 Vesti in šport
14.30 Glasba: Clip clip
15.00 Risanke in nan. Segni 

particolari - genio
16.00 Film: Un amore impossi- 

bile (kom., ZDA 1980, i. 
Liz Taylor)

17.45 Aktualno: Ženska TV
19.00 Nanizanka: Autostop per 

il cielo
20.00 Vesti: TMC News
20.30 Nanizanka: Matlock
21.30 Rubrika o nogometu
22.50 Vesti in šport
24.00 Film: Il fischio al našo 

(dram., It. 1967, r-i. Ugo 
Tognazzi)

TELEFRIULI__________
11.30 Nanizanke: Boys & Girls,

12.00 Kodjak, 12.30 De- 
tective in pantofole

13.00 Dnevnik
13.30 Nanizanka: James
15.30 Musič box
17.15 Nadaljevanki: Passioni,

18.00 Cristal
19.00 Vesti
19.30 Rubrika: Dan za dnem
20.00 Zelena dežela
20.30 TV film: Rally (r. Sergio 

Martino, 6. del)
22.00 Nanizanka: La grande 

barriera
22.30 Tednik: Tigi 7
23.00 Nanizanka: Il brivido e 

Favventura
23.30 Dnevnik
0.10 Rubrika: Il salotto di 

Franca
0.20 Vesti: News

TELE 4_______________
(Se povezuje s sporedi Italia 1)

Lastne oddaje:
19.30 Dogodki in odmevi

RADIO TRST A
8.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 14.00, 17.00 

Poročila; 7:20 Dobro jutro po naše, vmes 
Koledar in pravljica; 8.10 Aladinova sve
tilka; 8.40 Soft mušic; 9.05 Ne vse, toda o 
vsem; 9.10 Revival; 9.40 Beležka; 9.50 Or
kestri; 10.00 Pregled tiska; 10.10 Z oper
nega repertoarja; 11.30 Blues; 12.00 Iz 
filmskega sveta; 12.20 Priljubljene melo
dije; 12.40 Primorska poje; 12.50 Orkes
tralna glasba; 13.20 V žarišču; 13.30 Glas
ba po željah; 14.10 Otroški kotiček: Nari
šimo pravljico!; 14.30 Od Milj do Devina;
15.00 Glasbena medigra; 15.10 Kulturni 
dogodki; 15.40 Jazzovski utrip; 16.00 Mi 
in glasba; 17.00 Kulturna kronika; 17.10 
Roman: Vojna in mir (39. del); 17.25 Mla
di val; 19.20 Zaključek.

LJUBLJANA
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 

12.00, 13.00, 14.00, 19.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Poročila; 6.50 Dobro jutro, otroci; 8.05 
Znanja široka cesta; 8.35 Pesmica; 9.05 
Glasbena matineja,- 11.05 Petkovo sreča
nje; 12.10 Pojemo in godemo; 12.30 Kme
tijski nasveti; 12.40 Glasba; 13.00 Danes;
13.30 Radio danes, radio jutri; 13.38 Do 
štirinajstih; 14.05 Gremo v kino; 14.40 Ra
dijski Merkurček; 15.15 Radio danes, ra
dio jutri; 15.30 Dogodki in odmevi; 16.00 
Priljubljene melodije; 17.00 V studiu ob 
17.00; 18.05 Vodomet melodij; 19.35 Lah
ko noč, otroci; 19.45 Z instrumentalnimi 
ansambli; 20.00 Oddaja za pomorščake;
20.30 Slovencem po svetu; 22.00 Zrcalo 
dneva; 23.05 Literarni nokturno.

RADIO KOPER
(slovenski program)

7.30, 13.30, 14.30, 16.30, 19.00 Poročila;
6.00 Za dobro jutro; 6.05 Na današnji dan;
6.10 Vremenska napoved in prometni 
servis; 6.30 Jutranjik; 6.45 Cestne infor
macije; 7.00 Kronika; 7.30 Dnevni pre
gled tiska; 8.00 Prenos Radia Ljubljana;
13.00 Mladi val; 14.35 Pesem tedna; 15.30 
Dogodki in odmevi; 16.00 Glasba po že
ljah; 17.00 Jugoton; 17.30 Primorski dnev
nik, nato Aktualna tema; 18.00 O glasbi... 
ob glasbi; 18.30 Glasbene želje; 19.00 Pre
nos Radia Ljubljana.

RADIO KOPER
(italijanski program)

8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30, 16.30, 
17.30, 18.30 Poročila; 7.15, 12.30, 15.30,
19.30 Dnevnik; 6.05 Almanah; 6.30 Zgodo
vinski utrinki; 6.30 Simfonija zvezd; 7.35 
Glasbeni program; 8.00 Razglednica; 8.20 
Glasba in Pesem tedna; 8.35 Mi in vi; 
9.15 Edig Galletti; 10.00 Pregled tiska;
10.10 Tikajmo se; 10.35 Družinsko veso
lje; 11.00 Voila, studio je nared; 11.30 Ita- 
liana,- 12.00 Glasba po željah; 13.00 Čes
titke poslušalcev; 14.00 Poreška riviera; 
14.05 Glasba; 15.00 Srečanja; 16.10 Kviz; 
16.45 Made in YU; 17.00 Srečanje z; 17.05 
Bubbling; 18.00 Puzzle; 18.40 Mi in vi;
19.00 Operetne melodije.

RADIO OPČINE
7.30, 13.30, 17.30 Poročila; 10.00 Dobro 

jutro; 19.00 V svetu fantazije; 20.00 Glas
bena oddaja: Mix Time; 2L00 . Nočna 
glasba.
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Nove zaposlitve bodo krile le četrtino potreb

Na Goriški občini 
primanjkuje osebja

Dejavnost, ki jo vodi prof. Rupel, je doslej zaobjela štiristo ljudi

Z družabnim srečanjem obeležili 
dvajsetletnico rekreacije SPDG

Goriški občinski svet je te dni z ve
čino glasov (vzdržali so se komunisti 
in socialdemokrat Gentile) odobril na
črt zaposlovanja občinskega osebja v 
letu 1990. Občina je sicer decembra 
lani poverila specializiranemu inštitu
tu iz Neaplja izdelavo celovitega na
črta o preureditvi občinskih služb, ki 
mu bo nujno sledila tudi sprememba 
organika osebja, vse dotlej pa bodo 
pri zaposlovanju morali upoštevati se
danji načrt in zakonske omejitve, ki 
ga pogojujejo. Med temi je tudi dolo
čilo, da lahko na novo zaposlijo za ne
določen čas le 50-odstotkov števila 
osebja, ki stopa v pokoj. Kar zadeva 
začasne zaposlitve za določen čas pa 
predpisi določajo, da strošek ne sme 
presegati povprečja iz prejšnjih treh 
let. V ta namen bo goriška občinska 
uprava zato lahko porabila letos pri
bližno 300 milijonov lir.

Kot izhaja iz sklepa, ki ga je pred
stavil odbornik za osebje Drufuca, 
bodo torej lahko za nedoločen čas za
poslili 25 oseb, medtem ko bi jih po
trebovali 106. Do 1. januarja lani je 
bilo namreč 66 mest nekritih, 37 usluž
bencev pa je oz. Bo stopilo v pokoj v 
dveletju 1989-90. Tri delovna mesta so 
uvedli na novo. Zaradi nesorazmerja 
med potrebami in možnimi zaposlitva
mi je občinski svet pooblastil župana,

da v skladu s predpisi zaprosi pred
sedstvo vlade za dovoljenje za zaposli
tev nadaljnjih dvajset oseb.

Kar zadeva zaposlitve za določen 
čas, bodo podaljšali delovno razmerje 
osmim osebam (po 3 v domu za ostare
le in v otroških jaslih, po 1 v centru za 
ostarele Sinigaglia in v oddelku za de
lovanje športnih igrišč), ki so delale že 
doslej. V ta namen bodo porabili 179 
milijonov lir, preostalih razpoložljivih 
121 milijonov pa bodo z nadaljnimi 
sklepi namenili začasnim zaposlitvam 
za kritje najnujnejših potreb, ki se 
bodo sproti pojavljale v posameznih 
oddelkih oz. uradih.

Občinski svet 
v Doberdobu

Občinski svet v Doberdobu se bo 
sestal na izredni seji danes ob 15.30. 
Med točkami ha dnevnem redu je tudi 
odobritev proračuna za leto 1990 in s 
tem povezanega programskega poro
čila občinske uprave. Govor bo še o 
razširitvi javne razsvetljave, pristopu 
k Pokrajinskemu konzorciju za skrb
stvo in rehabilitacijo, spremembi sta
tuta Konzorcija za ostarele in odškod
ninah občinskim upraviteljem.

Skupina, ki se redno dvakrat teden
sko zbira v telovadnici Kulturnega 
doma pod imenom Rekreacija SPD, 
svoje dejavnosti ne obeša na veliki 
zvon. Vendar nas ta zunanji videz ne 
sme varati. Nekako v polsenci, tiho in 
vztrajno, dvakrat na teden, od oktobra 
do aprila ali maja se dobivajo v telo
vadnici Kulturnega doma. Leto za le
tom, dvajset let in, kar je tudi vredno 
zabeležiti, pod vodstvom istega vadi
telja, prof. Alda Rupla.

Okroglo obletnico so rekreativci, 
pravzaprav bi bilo treba zapisati rek
reativke, kajti v skupini imajo abso
lutno premoč ženske, obeležili prej
šnjo soboto v Kulturnem domu. Naj
prej so v veliki dvorani sledili krajše
mu nastopu plesne skupine - tudi ples 
je namreč neke vrste rekreacija - po
tem se je dogajanje preselilo v malo 
dvorano, kjer se je odvijala družab
nost. V goste so prišli člani Krucenal 
banda iz Doberdoba, za spremno bese
do je poskrbel Sten Vilar.

Ob okrogli obletnici se pač spodobi 
tudi priznanje. Le to je prejela Myri- 
am Budihna za svojo vztrajnost: k rek
reaciji zahaja nepretrgoma že od vse
ga začetka, to je dvajset let. Ob pode
litvi plakete je prof. Aldo Rupel na

glasil, da je treba rekreacijo SPD 
vrednotiti tudi kot pomembno obliko 
združevanja ljudi v mestu, kjer so za 
tako dejavnost prav gotovo težji pogo
ji delovanja. Dvajset let neprekinjene
ga dela, ki je zajelo nad štiristo ljudi,

je rezultat, o katerem velja razmisliti.
Sicer pa se je družabnost nadaljeva

la do zgodnjih ur, ob družabnih igrah, 
pogovoru in plesu.

Na sliki (foto Čubej) sobotna dru
žabnost rekreativcev.

WWF nasprotuje odlagališču
Krminsko občino nameravajo prijaviti sodstvu

V Krmim resolucija 
o rabi slovenščine

Kaninski občinski svet je te dni z glasovi šestih 
svetovalcev KPI in ob vzdržanju predstavnikov KD, 
PSI ter liberalca odobril resolucijo o rabi slovenščine 
in furlanščine v delovanju izvoljenih svetov. Resolu
cijo so predstavili komunistični svetovalci. Občin
skim, pokrajinskim in deželnim svetovalcem sloven
skega ali furlanskega jezika gre priznati pravico do 
ustne in pisne uporabe materinega jezika v izvaja
nju njihovih javnih funkcij, je med drugim zapisano 
v resoluciji. Sledi poziv deželnemu svetu, naj z za
konskim posegom uredi vprašanja zaščite narodnos
tnih manjšin in manjšinskih jezikov.

V razpravi so predložitelji tudi poudarili, da želi
jo z resolucijo odgovoriti na ozko tolmačenje dežel
nega legalnega urada, ki z raznimi pravnimi argu
menti utemeljuje uporabljivost edino italijanskega 
jezika v delovanju deželnega sveta.

Svetovalci večine (KD in PSI) ter liberalec so me
nili, da resolucija obravnava samo nekatere aspekte 
širše problematike, ki bi jo bilo treba celoviteje po
globiti. Zato so predlagali, naj bi ne glasovali o reso
luciji in kvečjemu posvetili razpravo oceni vladnega 
zakonskega osnutka, v katerem sicer Krmin ni sploh 
omenjen.

Komunisti se s tem predlogom niso strinjali in 
vztrajali pri zahtevi o glasovanju. Občinski svet je 
tako odobril resolucijo, pa čeprav samo z glasovi 
manjšine svetovalcev ob vzdržanju večinskih strank.

Sklep krminskega občinskega sveta o pove
čanju zmogljivosti odlagališča za odpadke v kra
ju Pecoi dei Lupi je izzval oster protest goriške 
sekcije Svetovnega sklada za varstvo okolja 
(WWF), ki napoveduje celo prijavo sodstvu. Kr- 
minski občinski svet je sklenil, da se zmogljivost 
odlagališča poveča od 120 na 126 tisoč kubičnih 
metrov. V resnici, je utemeljil pristojni občinski 
odbornik, ne gre za povečanje, pač pa za uredi
tev dejanskega stanja, saj je bil izkop že od vse
ga začetka nekoliko preglobok.

Toda naravovarstveniki ugovarjajo sploh iz
biri kraja za odlagališče. Sklicujejo se na vrsto 
zakonskih določil, ki naj bi jih kršili s to izbiro. 
Predvsem navajajo odlok predsednika republike 
št. 915, ki narekuje ločeno nabiranje in predelavo 
mestnih odpadkov, česar pa v preprostem odla
ganju v veliko jamo ni mogoče zaslediti. Nadalje 
zakon št. 30/87, ki določa, da se odlagališča na 
območjih, kakršno je krminsko, uporabijo samo 
za odpadni material in ne za mestne ali celo 
posebne odpadke (pepel iz upepeljevalnikov v 
Gorici in Moraru), kot se dogaja v Krminu. Pri 
ureditvi odlagališča naj bi nadalje ne spoštovali 
niti sklepa medministrskega odbora od 27. 7. 84, 
ki določa, da je treba nepropustnost dna zagoto
viti z vsaj 100 cm debelo plastjo ilovice. V odla
gališču pa so namesto tega - obtožuje sekcija 
WWF - namestili samo dva milimetra debelo

plast snovi HPDE, ki nikakor ne zagotavlja var
nosti pred onesnaževanjem podzemnih voda. Te 
nevarnosti se zavedajo tudi krminski upravitelji, 
nadalje ugotavlja poročilo WWF, saj so za del 
odlagališča, ki je predmet variante o razširitvi, 
predvideli namestitev 50 cm debele ilovnate 
plasti. Toda kaj se bo zgodilo na ostalem dosti 
večjem delu površine odlagališča, v katero bodo 
nagrmadili tisoče kubičnih metrov odpadkov? 
Kako bodo lahko posegli v primeru onesnaževa
nja podtalnic oz. kako bodo lahko sploh ugotovi
li to onesnaževanje, ko pa niso poskrbeli za iz
kop črpališč za stalno nadzorstvo podzemnih 
voda, kot bi bili morali, se še sprašujejo naravo
varstveniki.

Zaradi teh ugotovitev in dokazane volje kr- 
minske občinske uprave, da ne opusti odlagališ
ča, pač pa ga še poveča, čutijo člani goriške sek
cije WWF dolžnost, da zaprosijo za poseg sod
stva, ki naj se izreče o zadevi.

■ Furlansko filološko društvo in krminska ob
činska uprava vabita nocoj ob 20.45 v občinsko 
sejno dvorano v Krminu na predstavitev knjige 
»Friul di soreli jevat«. Več kot 500 strani obsežno 
publikacijo, ki je izšla ob 70-letnici filološkega 
društva in obravnava pretežno prisotnost furlan
ske kulture na Goriškem, bosta predstavila prof. 
Eraldo Sgubin in prof. Manlio Michelutti.

Številno občinstvo v Verdiju nagradilo izvajalce

Rok koncert navdušil
Prijavili osem razbijačev 

in rezalca avtomobilskih gum

NAŠ VRTILJAK

VESELO
PUSTNO RAJANJE 
ZAVOLOKOŠEK

Mala dvorana Kulturnega 
doma: v torek, 27. 2., od 

15. ure dalje.

čestitke
FABJAN KORŠIČ je včeraj praznoval 

18. rojstni dan. Vse najboljše in da bi 
bil naprej tako priden mu želi družina 
Koršič iz Trsta.

kino
Gorica

CORŠO 18.00-22.00 »Le ragazze della ter- 
ra sono facili«.

VERDI 18.00-22.00 »Crimini e misfatti«. 
Igra Woody Allen.-

VITTORIA 17.30-22.00 »Piaceri insaziabi- 
li di mogli in calore«. Prep. ml. pod 18. 
letom.
Tržič

COMUNALE 20.30 koncert ansambla 
»Collegium vocale« iz Kolna.

EXCELSIOR Danes zaprto. Jutri: 18.00- 
22.00 »Non guardarmi, non ti sento«.
Nova Gorica

Nismo se zmotili, ko smo napovedali, da je vladalo veliko pričakovanje za 
megakoncert rok glasbe »Gorizia - notte rock '90«, ki sta ga zadruga Multithema 
in radijska postaja Radio Gorizia 1 organizirala v Verdijevem gledališču v 
humanitarne namene. V gledališko dvčrano namreč niso prišli vsi, ki so hoteli, 
tako da je pred vrati ostalo precej ljudi. Nekateri so koncertu lahko sledili na 
velikem ekranu v bližnjem baru, večina pa je morala domov.

Že v prvih popoldanskih urah je bilo ozračje v gledališču naelektreno, saj 
so na vaje prihajale prve skupine in prireditelji so zaključevali s scenskimi deli 
v želji, da bi bilo večerno vzdušje čimbolj podobno današnjim rok koncertom, 
kjer ob glasbi prevladujejo svetlobni in drugi efekti.

Ozračje v dvorani pa se je postopoma segrevalo in k temu so pripomogli 
posamezni ansambli, ki so se predstavili. Pri tem velja podčrtati, da z izjemo 
skupine »I Menestrelli« vsi ostali ansambli ne nastopajo več in so se nalašč 
ponovno zbrali za ta večer. Njihov nastop na odru pa ni dajal občutka, da gre 
za »netrenirane« glasbenike. Res je, da so nekateri delno osiveli in da se 
odvečnih kilogramov ne da skriti, dejstvo pa je, da je pri vseh ostala ljubezen 
do glasbe v krvi, predvsem do take glasbe, ki je bila značilna za šestdeseta in 
začetek sedemdesetih let.

Goriški rok »happening« se je zavlekel dobre štiri ure, navdušenje občin
stva pa ni padlo, ravno obratno, saj je na koncu doživelo višek, ko so na oder 
stopili člani legendarne skupine »Le Tigri«, ki so za konec povabili vse nasto
pajoče in skupaj zapeli.

Na sliki skupina »Le Pantere« s pevcem Vilijem Prinčičem, (foto Pavšič)

Osebje letečega oddelka kvesture je 
včeraj prijavilo sodstvu domnevne sto
rilce vandalskih dejanj v noči med so
boto in nedeljo. Kot smo poročali, je 
takrat skupinica razgrajačev razbila 
izložbo jestvinske trgovine na Korzu 
Italia in šipe ter vetrobrane desetih 
avtomobilov v Ul. Canova. Policija je 
kljub pomanjkanju pričevanj morebit
nih očividcev prišla na sled osmim 
mladeničem. Gre za domačine, med 
njimi pa je tudi nekaj mladoletnikov. 
Družba naj bi v soboto z obiljem alko
holnih pijač praznovala rojstni dan 
enega med njimi, nato pa naj bi svoje
mu "veselju" dali duška z razbijanjem 
šip.

Uspeh v zatiranju vandalizma bele
žijo tudi karabinjerji v Ronkah, ki so 
včeraj prijavili 62-letnega Francesca 
Codro iz Ronk, Ul. Raparoni 4. Dom
nevajo, da je on prejšnjo noč prerezal 
gume enaindvajsetih avtomobilov v 
Ul. Raparoni, kjer sam stanuje. Vzrok 
njegovega početja naj bi bil v sporih z 
nekaterimi sosedi.

Usodna slabost
Srčna kap je skoraj gotovo vzrok 

smrti 53-letnega Mirka Okrogliča iz 
Ul. Brig. Sassari 15. Slabost ga je obšla 
včeraj okrog 7.30, ko se je s kolesom 
peljal po Ul. Leoni. Padel je in obležal 
na tleh. Poseg rešilca Zelenega križa 
je bil zaman, saj je dežurni zdravnik 
lahko le potrdil smrt.

Nesreča pri Sovodnjah
Na avtocestnem priključku med 

štandreškim mejnim prehodom in Vi- 
lešem se je včeraj okrog 8.45 ponesre
čila 40-letna Liliana Lepanto iz Gori
ce, Ul. Fabiani 19. Pri Sovodnjah je 
izgubila oblast nad peugeotom 205, s

katerim se je peljala proti Vilešu, in 
zavozila s ceste. Dobila je več zlomov 
in poškodbe na hrbtenici. Zdravila se 
bo 40 dni v ortopedskem oddelku 
splošne bolnišnice. Vzroke nesreče 
ugotavlja prometna policija.

razna obvestila
Na območju sovodenjske občine bo

jutri redna mesečna akcija pobiranja od
padnega papirja, starega železa, gospo-' 
dinjskih aparatov. Občani naj material 
odložijo na pločnik oz. na rob cest že v 
jutranjih urah.

izleti
Društvo slovenskih upokojencev ob

vešča, da bosta avtobusa za Črni vrh v 
nedeljo, 25. t. m., odpeljala ob 14. uri iz 
Sovodenj oz. izpred gostilne Paulin v 
Drev. XX. septembra.

SOČA (Kulturni dom, mala dvorana)
18.15-20.15 »Rdeča polja«.

SVOBODA (Šempeter) 20.00 »Šogunova 
senca«, 22.00 »Superdesetka«.

DESKLE 19.30 »Umazani ples«.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Dr. Rita Bassi - Ul. Don Bosco 175 - tel. 

32515.
DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU

Občinska lekarna - Ul. Terenziana 26 - 
tel. 482787.

______ pogrebi_______
Danes ob 9.30 Edvin Zotti iz splošne 

bolnišnice v cerkev in na pokopališče v 
Štandrežu, ob 11. uri Mario Casonato iz 
splošne bolnišnice na glavno pokopali^' 
če, ob 12.30 Mirko Okroglič iz splošne 
bolnišnice v cerkev in na pokopališče v 
Podgori.

048t-387333 
NEPOSRCDNA ZVEZA 

PRESTI mtv
S klicem na to številko boš 
dobil katerokoli pojasnilo 
v zvezi s posojili PRESTIAUTO

jj Banca Agricola 
J Kmečka banka Gorica |
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Cavazza 
proglašen 

za dramskega 
umetnika 

leta
Boris Cavazza, »gospodar 

odra«, kot ga je karakterizirala 
kritika, je letošnji dobitnik veli
ke nagrade Festivala jugoslo
vanskega gledališča - zlatega 
lovorovega venca za življenjsko 
delo v dramski umetnosti. Ca
vazza je nagrado prejel na pod-

delitev članov plenuma Festiva
la jugoslovanskega gledališča.

Cavazza je četrti umetnik, ki 
se je s svojim življenjskim de
lom zapisal v »zlato knjigo« sa
rajevskega festivala. Leta 1987 
je bila nagrajena Mira Stupica, 
1988. Pero Kvrgič in- prejšnje 
leto Ljuba Tadič. Boris Cavazza, 
ki poučuje na ljubljanski 
AGRFT, je danes svobodni 
dramski umetnik, ki večinoma 
sodeluje s Slovenskim stalnim 
gledališčem v Trstu. Na našem 
odru je ustvaril nepozabne vlo
ge, ki ostajajo v spominu gle
dalcev, nenazadnje je svoj talent 
ponovno dokazal tudi v »Tetovi
rani roži« v režiji Maria Uršiča.

Beograjski FEST odpira vrata drugačnim tokovom

Odslej tudi srednjeevropski festival
Nova

številka
Mladike

Ena najpomembnejših odločitev organizatorjev 20 FES- 
Ta (Mednarodnega filmskega festivala v Beogradu) je za
nesljivo ta, da bodo najbrže že prihodnje leto redno imeli, v 
okviru FESTa, tudi predstave srednjeevropskega filma. 
Sklep zasluži pozornost tako zavoljo političnih, kakor tudi 
seveda kulturnih in umetniških motivov.

Pomembno je namreč, da so se organizatorji, pri katerih 
so večinoma Srbi, domala enotno odločili za ta srednjeev
ropski festival, dasiravno pojem »Srednja Evropa« zadnje 
čase v Srbiji ni ravno čislan. Politični spopadi, ki so zdaj v 
Jugoslaviji, imajo pogosto in zafrkljivo v ospredju, na pobu
do srbske vodilne garniture, prav Srednjo Evropo, češ da je 
to zibelka Slovenije in Hrvaške, njunega nemara protiju
goslovanskega nastopanja in podobno.

V tem primeru pa je očitno prevladala umetnost nad 
enostranostjo politike. Pozornost kajpak zbuja tudi to, da je 
bil eden glavnih pobudnikov srednjeevropskega festivala v 
okviru FESTa Aleksander Petrovič, ki spada v sam vrh, kot 
režiser, scenarist in pisec, srbske in jugoslovanske kinema
tografije. Pa še ena naključna ugotovitev: sklep o srednje
evropskem filmskem festivalu so sprejeli prav v slovitem 
»Sava centru« v Beogradu, v katerem zadnje čase kar po 
vrsti propadajo jugoslovanski politični sestanki in shodi.

Sestanka, na katerem so se domenili o srednjeevrop
skem festivalu, se je udeležilo kar lepo število pomembnih 
filmskih mož iz Jugoslavije, pa tudi iz Madžarske, Češkos
lovaške, Poljske, Avstrije in drugih dežel. Tako smo imeli 
priložnost videti med njimi poleg Jugoslovanov Dušana 
Makavejeva, Lordana Zafranoviča in seveda Aleksandra

Petroviča, še Mikloša Jancsa, Elmara Klosa, Boleslava Mic- 
haleka, Helmutha Zillerja in mnoge druge.

Sprejeli so zatorej »srednjeevropki filmski festival« kot 
izraz, ki pomeni hkrati zemljepisno, zgodovinsko, po svoje 
tudi duhovno in seveda politično komponento. Sklep so 
pošteno podkrepili s spoznanjem, »da gre za specifično in 
vredno kulturno tradicijo, ki da jo bo treba podaljšati v 
prihodnost«. Brez dvoma je bila svojčas srednja Evropa dra
goceno kulturno žarišče, njegovi odsevi pa so opazni še 
danes. Udeleženci so med drugim opozorili, da so bili neka
teri srednjeevropski umetniki v pionirskih časih celo tvorci 
svetovne kinematografije.

Pred 50 leti in še prej je prve hollyvoodske brazde orala 
številna in znamenita skupina kulturnih osebnosti iz sred
nje Evrope. Beograjska razprava je sicer hkrati povedala, 
da so dežele srednje Evrope neglede na visoko število film
skih umetnikov proizvedle doslej razmeroma malo filmov; 
seveda pa so hkrati posvarili pred »relativnostjo« tega za
ključka, saj gre navsezadnje za majhne države, ki nimajo 
velikih finančnih in organizacijskih možnosti. Slišati pa je 
bilo namige, kaj če bi v srednjeevropskem prostoru pričeli 
razmišljati o kaki filmski interprodukciji.

Pozornost pa je pritegnilo še tole mnenje: srednjeevrop
ski filmski prostor namreč ne bi smel pomeniti zapiranja ali 
omejevanja, pač pa prodor tudi v druge filmske prostore, 
saj bi to bilo še kako koristno za filmsko proizvodnjo, pa 
tudi za njen razmah; zadnje čase tudi v Evropi film ne 
preživlja rožnatih časov.

MK

Izšla je prva številka revije Mladika, 
ki se na uvodnem mestu poklanja spo
minu našega umetniškega in kultur
nega simbola s Pismom Prešernu, ki 
ga je sestavil Božo Rustja. Takoj za 
tem je objavljena novoletna izjava slo
venskih škofov Odgovornost za javno 
življenje. Obenem se je v novem letni
ku začela serija intervjujev Osem Slo
venk za danes, ki jih pripravlja Zora 
Tavčar. Tokrat se je pisateljica pogo
varjala z znano kardiologinjo in alpi
nistko Majdo Mazovec. Pavle Merku 
razmišlja ob Kogojevih Črnih maskah 
oziroma o usodi tega slovenskega 
skladatelja, ki je neupravičeno od
maknjen na stran, kot -je odrinjena 
tudi kultura: »narod brez kulture pa je 
narod brez prihodnosti.« V reviji je še 
marsikaj, kar bo pritegnilo pozornost 
bralca. V ta okvir bi uvrstili Spomine 
Milana Guština, prilogo mladih Rast 
pa kroniko raznih dogodkov in ocene 
knjig (pomembna rubrika, ki jo piše 
Martin Jevnikar) in razstav. Seveda, 
po ustaljeni shemi je revija opremlje
na še s polemičnimi bodicami in glo
sami ter priložnostnimi zapisi.

V galeriji Tribbio na ogled zapuščina tržaškega slikarja

Razstava v spomin na mojstra Giannija Bnunattija
Ko smo pred nedavnim pospremili k zadnjemu 

počitku znanega tržaškega umetnika Giannija Bru- 
mattija, nam niti na misel ni prišlo, da se bomo 
tako kmalu k njemu vrnili. Sicer se je že tedaj šuš
ljalo ali celo govorilo, da je mojster kljub svojim 
devetim križem imel v mislih ali celo načrtih obi
čajno, skoraj vsakoletno samostojno razstavo, toda 
njegova malone nenadna smrt je dala slutiti, da 
njegove načrtovane razstave tokrat ne bo. In vendar 
je vodstvo galerije 11 Tribbio poskrbelo za po našem 
mnenju morda nekoliko preuranjeno in zato po
manjkljivo razstavo Brumattijeve dosegljive umet
nostne zapuščine, ki naj bi bila, kot smo že zapisali, 
v mojstrovih načrtih, ki pa je nikakor ne morem 
označiti kot posthumno, celo ne kot običajno vsako
letno Brumattijevo srečanje s tržaško publiko, pa 
čeprav njegova dela napolnjujejo vso galerijsko 
zmogljivost.

Od sobote, 17. t. m., visi v galeriji na Piazza Vec- 
chia v Trstu deset mojstrovih olj, pet pastelov ter 
šest risb. Že samo navajanje dejstva, da so na ogled 
dela različnih tehnik dokazuje nekakšno prisilje- 
nost razstave, saj je Brumatti v vseh šestih desetlet
jih likovnega izživljanja in javnega nastopanja 
vedno prirejal homogene in tehnično enotne razsta
ve: ali samo olja ali samo in zelo redkokdaj grafike,

odnosno akvarele. Tokrat pa je na razstavi nekak
šna mešanica, ki bi bila možna odnosno dopustna 
le na kaki večji antološki razstavi, ki jo mojster, 
kakršen je bil Gianni Brumatti, zasluži, seveda v 
ustreznem in primernem razstavišču.

Razen treh del, treh olj, vsa razstavljena dela ob
delujejo Kras, ki je bil neizčrpna zakladnica izraz
nosti pokojnega tržaškega mojstra, ki se je tudi si
cer omejil le na domačo motiviko in sicer le deloma 
na morje, v pretežni večini pa na Kras.

Brumatti prikazuje v enem olju ribiški čoln na 
produ ter ribiča še v vodi v drugem olju vidimo 
ribiško barko, ki jo premetava razburkano morje, na 
bregu pa skupino ljudi, ki nestrpno čaka na svojce 
v barki. Končno je tu tretji motiv s sesutim čolnom, 
dvema ribičema ter čolnom, ki je privezan ob po
mol.

Ostala dela prikazujejo Kras. In ob tem velja do
dati, da je ta Kras živ, da je le redek kraški motiv, 
kjer bi videli le naselje ali kraški zidek in ne člove
ka, Kraševca. Tu vidimo n.pr. moškega, ki kotali po 
trgcu sod, tu je kmetica sredi vaškega trgca, tu je 
skupina pontikov, ki je pravkar stopila z vlaka, ki 
sopiha dalje. Tu je, končno, kmet za plugom, ki ga 
vleče velik vol.

S tem in takim opisovanjem bi mogli nadaljevati 
še dolgo, vse do zadnjega razstavljenega dela, ven

dar bi k temu morali dodati tudi kako besedo o 
njegovem slogu ter o njegovem bogastvu barv. Bru
matti, ki se je napotil na težavno in tvegano pot 
slikarja že kmalu po prvi svetovni vojni, se je od 
tedaj pa do njegove nedavne smrti zvrstilo v oblil- 
nih šestih desetletjih veliko novosti, slogov in no
vih tehnik, je ostal zvest svojemu načinu izražanja, 
ki ga je sproti izpopolnjeval in dopolnjeval, včasih 
skrenil tudi nekoliko stran, a se takoj vrnil v stare 
kolesnice, da ga lahko imamo za najbolj dosledne
ga tržaškega mojstra.

Kar se pa barv tiče, bi mogli reči, da je, razen v 
zadnjih letih, bila njegova barvna paleta zelo boga
ta, da ja barve mešal sam, da je barve bolj malo 
skladal z resničnostjo, kajti ni ljubil močnih, da ne 
rečemo kričečih tonov, kajti vse njegove barve so 
bile nekoliko zagašene, kot bi bile prekrite z nekak
šno kopreno, kot bi vedno slikal proti večeru, ali 
zgodaj zjutraj, ko se prirodne barve še niso razžare- 
le. Posebno njegovi jesenski motivi Krasa so izred
no privlačni in na umetniški višini.

O razstavi in o mojstru je številnemu občinstvu 
spregovoril v soboto zvečer tržaški umetnosnti kri
tik prof. Sergio Molesi. Razstava bo odprta do 2. 
marca. (Fre)

Ivan Aralica: Duše sužnjev; / prevedla Stan
ka Rendla; spremna beseda Velimir Viskovič/.
- Ljubljana: Cankarjeva založba, 1989.

Ivan Aralica je stopil v hrvaško književnost z 
obrobja, daleč od metropole, daleč od oči jav-. 
nosti. Piše namreč prozo, ki ima malo skupnega 
s sprotnimi tokovi književnosti. Prav zato, ker ne 
Pripada nobeni šoli, se je uveljavil dolgo in po
časi, a se je sčasoma dokončno potrdil kot po
membno ime v sodobni hrvaški književnosti. 
Aralica je bil poklicno, kot pedagog, vezan na 
Zadar in njegovo zaledje; s tem področjem je 
Povezana tudi glavnina njegove proze. V delih s 
sodobno tematiko se pisatelj ukvarja predvsem 
z eksistencialnimi dramami prišlekov iz dalma
tinskega zaledja, ki zapuščajo svojo ruralno pat- 
rtarhalno kulturo, vendar se ne morejo popolno- 
ma vpeti v zahtevne norme urbane kulture. Že v 

letih je Aralica napisal nekaj kritično zasno- 
vonih zgodb, v katerih analizira moduse do
gmatske zavesti, licemerstva, kakor tudi posle
dice take zavesti, in tudi motnje etičnih meril, 
*° je stari moralni kodeks začel razpadati, novi 
Pn se še ni povsem izoblikoval. Aralica sodi 

redke hrvaške prozaiste iz 60 in 70 let, pri 
"aterih lahko najdemo tudi pričevanja o ključ
kih socialnih procesih naše povojne stvarnosti. 
Vendar je bilo to obdobje zaznamovano z odpo- 
’̂ m proti socrealizmu, ki je kmalu prerasel v 
jhpor proti vsakršnemu realizmu, spričo česar 
hdi Araličev kritični realizem (regionalno obar- 

nan), ni imel niti teoretične možnosti, da bi si 
'‘([dobil status relevantnega pojava v naši teda- 

književnosti. Svojo potisnjenost na rob je pi- 
Atelj težko prenašal, o čemer pričajo njegove 

Jaye v intervjujih v 80 letih. Ko je razlagal 
0v°/e poetične nazore, estetske afinitete, govoril 

simpatijah in antipatijah, je neredko omenjal 
t ačiino klanovsko zaprtost literarnih skupin iz 
cj^mmpole. Aralica je pisatelj, ki ne mara in- 
sa,ntov in škandalov in se je vedno izogibal 
tipiziranih tem, ki bi utegnile vzburiti politič- 
. cstablishment. Zanimivo pa je dejstvo, da se 
obn Pn^° okoliščin znašel v središču politično 
nostVane^a škandala oziroma v središču pozor- 

medijev, najprej zaradi Goranove, nato Kr- 
pQ Xe nagrade in zaradi scenarija za film Krste 
nQpQri’ PobHoiioto, ki so jo izzvali ti dogmatski 
rit, . - holj uperjeni na avtorjevo osebo kakor 
te0n/e9.0V0 del°’ /e pospešila zanimanje za opus 
iit0r Plsatelja tako pri literarni kritiki kot pri 
m Dnwm krogu bralcev. Politična kariera, vzpon 
njeri aec so pisatelju omogočili, da se je s preta- 
Kje * senzibilnostjo in sposobnostjo za zaznava- 
Go,,rH?čil z neštetimi podrobnostmi in odtenki 

peškega ravnanja.
1qI °Jlam izkušnje so mu omogočile, da je izde- 
PoVea m°č bogate, estetsko prepričljive podobe, 
tnoč Zane z demonizmom vladanja, volje do 
mt 1' P09i°bljeno je prikazal odnose med Ijud- 
q„',.a?novane na načelu podrejanja in lucidno 

tziral mehanizme političnega mišljenja in

Delo znanega hrvaškega pisatelja Aralice

Eksistencialne drame prišlekov
delovanja. Aralica se zaveda, da neposredno 
izpovedovanje zasebne politične izkušnje obre
menjuje nevarnost prevelike osebne, emocional
ne zagretosti pripovednika in da lahko mnogo
krat preraste v neposredni politični pamflet, an
gažirano, utilitarno in izrazito socialno zasnova
no besedilo - to pa so komponente, ki so vse 
bolj opazne v delih nekaterih naših pisateljev. 
Oblika zgodovinskega romana sili pisatelja, da 
v zgodovinskem kontekstu najde like in okoliš
čine oziroma, da svoje osebne izkušnje posploši, 
da spravi bralca v razmišljanje, kako so nekate
ri procesi v človeški zgodovini povračljivi in 
celo, da nas zgodovina in umetnost lahko marsi
česa naučita za bodočnost. Aralica je naklonjen 
idealu pisatelja kot »vesti in zavesti« svojega 
časa in svojega naroda in tak ideal zajema izra
zito spoznavno in etično funkcijo književnosti. 
Zgodovinski roman je idealna oblika za uresni
čevanje teh funkcij, kar pisatelju omogoča, da 
potegne iz določenih zgodovinskih procesov 
splošne nauke, ki lahko veljajo tudi v sodobnih 
razmerah. Araličevi zgodovinski romani niso 
zgolj minuciozne podobe, ki zvesto prikazujejo 
življenje v minulih časih, v njih je vedno tudi 
alegorični smisel - so podoba našega časa.

V svojih zgodovinskih romanih (npr. Psi s tr
žnice, Duše sužnjev oziroma v trilogiji o Gra- 
bovčevih), prikazuje Aralica dogajanje v krajih, 
kjer so trčile druga ob drugo različne civilizaci
je - vsaka s svojimi običaji, vrednotami, verski
mi obredi, miti in legendami, posebnimi oblika
mi ustne in pisne književnosti, z nenavadno 
ljudsko modrostjo, ki se pojavlja kot izraz used
lin stoletnih skupinskih izkušenj. Tematski sple
ti, značilni za Araličevo zrelo obdobje, so v zgo
dovinskih romanih predvsem odnos posamezni
ka do nadindividualnih fenomenov: oblasti, dr
žave, ideologije, naroda, pa tudi raziskovanje ži- 
tja in bitja prvotnega prebivalstva, na katerega 
je dolga stoletja pritiskal sovražni živelj in ga 
poskušal asimilirati. Za Araličev slog značilna 
oblika komentarja so t.i. splošne izpovedi. Naj
pogosteje se takšna izpoved pojavi v obliki svo
jevrstne poante, kar spominja na zakonitost ev
ropske proze s konca 18. in začetka 19. stoletja. 
Tudi proza iz obdobja prosvetljenstva se vselej 
začenja z neposrednim pripovednim nagovorom 
bralca, v katerem je praviloma podan kak nauk, 
življenjsko naziranje, nasvet »zdrave pameti«.

Čeprav Aralica meni, da literatura uresničuje 
svoje bistvo v spoznavni in etnični razsežnosti, 
ne pa zgolj v igračkanju z oblikami, namenjene

mu samemu sebi, je v njegovih delih večkrat 
izražena redka senzibilnost za iracionalnost, za 
fantazmagoričnost in za grotesknost. To daje 
njegovi prozi posebno razsežnost norčavosti, 
osupljivosti in s tem razbija poučno suhopar
nost, kar je značilnost prosvetljenske književ
nosti. To fantazmagorično razsežnost imajo 
predvsem liki in dogodki povezani z musliman
sko civilizacijo, odtod pa sledi tudi domneva, da 
je Aralica navdihe za takšno obdelavo snovi 
delno našel tudi v orientalskih virih (v knjigi 
Duše sužnjev - npr. portret lenega Bajta Kopči- 
ča). Naslednja značilnost pisateljevega sloga so 
številne digresije, s katerimi prekinja glavni 
pripovedni tok. Prav v teh digresijskih sekven
cah pa je literarno najučinkovitejši. Njegova li
terarna posebnost ni disciplinirano, racionalno 
organiziranje zapleta, temveč gradnja arabeske 
z neštetimi vijugami, meandri in rokavi. K temu 
velja dodati pisateljevo izredno obdelavo sim
bolike, pretanjeno duhovitost in fantastično do- 
mišljijskost.

Nič manj pomembna ni njegova izredna do
vzetnost za opise; posebno pozornost namenja 
opisom podrobnosti na obrazih likov, njihovih 
oblačilih, značilnih podrobnostih v obnašanju in 
pa kar je zlasti pomembno v knjigi Duše suž
njev oziroma v trilogiji o Grabovčevih - opis 
obrtniških veščin, ljudskih obredov in običajev. 
Dolgi opisi kake podrobnosti, ki se na prvi po
gled zdijo nepomembni, imajo funkcijo velikega 
plana v filmu; iz konteksta vzamejo nek pojav, 
ki na ta način dobi poudarjen pomen in večkrat 
tudi simbolično funkcijo. Za razliko od drugih 
prozaistov, ki so opisovali prebivalce dalmatin
skih obmorskih mest oziroma prebivalce tega 
zaledja (Vlahe ali Morlake) je Aralica dejansko 
prvi posvetil vso pozornost zgodovini tega av
tohtonega ljudstva, da bi med drugim dokazal, 
kako ta omalovaževana zgodovina Morlakov ni 
samo zgodovina boja za golo ohranitev in teles
no preživetje, temveč da so se v zgodovini tega 
prebivalstva obdržale kulturno civilizacijske 
vrednote, ki so bile v boju za samoohranitev v 
precepu med dvema močnima državama - tur
ško in beneško oziroma kasneje med Avstrijo in 
Francijo. Vsaka od teh zavojevalnih sil si je pri
zadevala, da bi ta živelj pokorila in ga asimili
rala z namenom, da bi za vekomaj zatrla njego
ve korenine, dediščino in nacionalno zavest.

Glavni liki Araličeve proze imajo v mislih 
predvsem koristi svojega naroda, ne pa, kakor 
bi v surovih okoliščinah pričakovali, da jim bo

edina skrb ohraniti lastno življenje in premože
nje.

Zato ker so mnogi omalovaževali dediščino 
Morlakov, kar pa ne počno samo tujci, temveč 
tudi rojaki Hrvati, avtor nenehno prikazuje bo
gastvo te dediščine in dokazuje etnično superi
ornost tega dela hrvaškega življa, zlasti glede 
na primorske Hrvate, ki radi stopajo v tuje služ
be, se nekoliko tudi sramujejo svojega slovan
skega rodu in so pripravljeni zaradi možne kari
ere pri tujih gospodarjih tudi izdati koristi svo
jih rojakov. Ob branju te proze se nam kar samo 
po sebi vsiljuje razmišljanje, ali sta za zgodovi
no hrvaškega naroda na vzhodni obali Jadran
skega morja pomembnejša gospodarska dejav
nost urbanega življa in njegovo prizadevanje, 
da bi postal del evropske kulture ali bojevita 
upornost življa iz Dalmatinske Zagore in njiho
vo prizadevanje, da bi ohranili nacionalno prvo
bitnost, značilno folkloro in avtentični moralni 
kodeks. Literarno najbolj prepričljivi so postop
ki, ki posredno kažejo Araličeva osebna nagnje
nja. Spričo številnih opisov obrtniških veščin se 
moramo vprašati, čemu služi takšno kopičenje. 
Pogosti opisi gradnje hiš, kovanja orožja in raz
nega orodja, opisi obredov ipd., ter pisateljeva 
vrednostna stališča, izpričujejo njegovo prepri
čanje, da se prav v teh prizorih odraža avtentič
na kulturno-civilizacijska dediščina morlaškega 
sveta. Ta svet ima zelo skromne oblike zapisane 
kulture, nima razkošnih spomenikov, ker mu ne 
zemljepisne ne zgodovinske razmere niso omo
gočale, da bi si ustvaril ekonomsko osnovo, nei
zogibno za vrhunsko, elitno umetnost zahodne
ga tipa. V razmerah nenehnega boja za obsta
nek se vsak smiseln individualni eksistenčni 
projekt izkaže kot absurden in jalov; edina mož
nost preseganja usode dokončnosti, kateri je 
podložna vsaka človeška enota, je puščanje 
»gradbenih sledov«, obvladovanje veščin, ki so 
rezultat dolgotrajnih skupinskih izkušenj prej
šnjih rodov, in zapuščanje teh veščin rodovom, 
ki šele prihajajo.

Lahko bi rekli, da je Ivan Aralica pisatelj, ki 
ceni tako slogovno virtuoznost kakor dobro 
zgodbo, pri tem pa slika zanimive značaje in 
čudežne simbolne podobe ter z globoko modros
tjo oživlja preteklost zgodovine in z njo govori o 
današnji usodi posameznika in naroda. Duše 
sužnjev (1984) je roman, ki vsebuje vse prvine 
Araličeve proze in po mnenju številnih literar
nih kritikov sodi med najboljša dela sodobne 
hrvaške književnosti. V času, ko so pri nas pre
vladovala modernistična iskanja literarnih ob
lik, je Aralica pokazal obilo morlaške srčnosti in 
trme, da se je ukvarjal s temami, o katerih je 
tudi danes prepričan, da so odraz našega pod
nebja in naše tradicije, zato tudi v recentnih 
delih govori o relevantnih socialnih procesih 
minulih obdobij.

SLAVKO GABERC
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V 8. kolu košarkarskega pokala prvakov Na prvi pomembnejši kolesarski preizkušnji v letu

Philips utonil v Splitu
JUGOPLASTIKA - PHILIPS 95:89

(48:47)
JUGOPLASTIKA: Sretenovič, Peraso- 

vič 11, Pavičevič 7, Kukoč 32, Sobin 9, 
Savič 8, Ivanovič 10, Radja 18.

PHILIPS: Aldi 2, Pittis 14, D'Antoni 7, 
Cureton 3, Meneghin 12, Riva 22, Mon- 
tecchi 2, McAdoo 25.

SODNIKA: Zych (Polj.) in Gregorjev 
(SZ); PM: Jugoplastika 15:21, Philips 
19:24; PON: Meneghin (29), McAdoo (39); 
3 TOČKE: Perasovič 1:1, Pavičevič 1:2, 
Kukoč 6:9, Pittis 2:3, D'Antoni 1:3, Riva 
1:2, Montecchi 0:1, McAdoo 0:1; GLE
DALCEV: 7 tisoč.

SPLIT — Jugoplastika si je s svojo si
nočnjo zmago proti Philipsu praktično 
zagotovila nastop v finalni skupini poka
la prvakov, Milančani pa so z novim po
razom praktično izgubili vsako upanje 
(morali bi osvojiti vseh pet preostalih te
kem).

Vsekakor je bilo sinočnje srečanje do
kaj izenačeno, še zlasti v prvem polčasu 
in v začetku drugega. Philips se je na
mreč dobro držal, igralcem je spet šlo od 
rok, začenši z McAdoojem Meneghinom, 
Rivo, D'Antonijem. V začetku drugega 
polčasa je Philips imel celo osem točk 
prednosti (60:52), a nekaj napak skromne
ga Curetona, odhod Meneghina na klop 
zaradi 5. osebne napake, a še zlasti izred
nega Kukoča (32 točk, 10:18 za 2 točki, 
6:9 za tri) so privedli do preobrata: Spli- 
čani so z delnim izidom 15:2 spet poved
li. Dve minuti pred koncem je imela Ju
goplastika 10 točk prednosti in tekme je 
bilo konec. Seveda je bil glavni junak 
Toni Kukoč (pravijo, da mu Valladolid 
za tri sezone ponuja dva milijona in pol 
dolarjev), a ko je bilo najbolj potrebno, 
se mu je pridružil Radja, velik doprinos 
pa so dali še Savič, Sobin in Perasovič. 
Pri Milančanih je bil veteran McAdoo 
neustavljiv, a dobro sta mu asistirala 
Riva in Pittis.

OSTALI IZIDI 9. KOLA
Makabi - Lech 93:81, Commodore - Li

moges 84:88, Aris - Barcelona 94:100.
LESTVICA

Jugoplastika, Limoges in Barcelona 14, 
Aris 12, Philips in Makabi 8, Commodore 
2, Lech 0.

Na sliki: Dino Radja in Toni Kukoč.

Odbojkarski pokal prvakov
RIM — V 3. povratnem kolu pokala 

prvakov so tako igrali:
SKUPINA A: Philips (It.) - Frejus (Fr.) 

3:0; Leipzig (NDR) - Varkauden (Fin.) 2:3. 
V polfinale sta se uvrstila Philips in Fre
jus.

SKUPINA B: Palma di Mallorca (Šp.) - 
Vojvodina (Jug.) 3:0; Rdeča zvezda (CSR) 
- CSKA Sofija (Bol.) 1:3. V polfinale sta 
se uvrstila Palma di Mallorca in CSKA.

Šarčeva in Jovan prvaka
MOKRINJE — Na zadnji tekmi med

narodnega prvenstva Slovenije v al
pskem smučanju, ki zaradi pomanjkanja 
snega doma poteka na Mokrinjah, sta 
naslov prvaka v veleslalomu osvojila Ve
ronika Šarec (r23"51) in Matej Jovan 
(1'24"51). Med ženskami je 2. mesto za
sedla Hrovatova (r26"45), a tretja je bila 
Šehovičeva (1'26"47). Med moškimi je 2. 
mesto osvojil Grilc (r24"72), tretje pa 
Čižman (1'24 '82). ^

Italija za Švedsko
TESERO'(Trento) — V moški štafeti za 

svetovni pokal v smučarskih tekih je Ita
lija (De Zolt, Barco, Vanzetta, Albarello) 
na razdalji 4x10 km osvojila 2. mesto za 
Švedsko, tretja je bila Norveška. Med 
ženskami (4x5 km) je zmagala SZ pred 
Norveško, Finsko, NDR in Italijo.

Sorensen zmagal na Skif
CAPO D ORLANDO (Messina) — Da

nec Rolf Sorensen je končni zmagovalec 
letošnje krožne kolesarske dirke po Sici
liji. Danski kolesar, član ekipe Ariostea 
Greš, je zabeležil na skupni lestvici po
vsem enak čas kot Nizozemec Števen 
Rooks (Panasonic), a si je zagotovil prvo 
mesto zaradi boljših uvrstitev v posa
meznih etapah.

Pred zadnjo, šesto etapo, ki je kolesar
je popeljala iz Messine v Capo D'Orlan- 
do, je imel Rooks še dve sekundi pred
nosti pred Sorensenom, Danec pa je s 
pomočjo klubskih tovarišev prvi privozil 
skozi enega od letečih ciljev in tako pri
dobil tisti dve sekundi odbitka, ki sta mu 
zadostovali za končno zmago. Pri tem je 
zanimivo, da je bil Sorensenu v veliko 
pomoč prav ekipni tovariš Adriano Baffi, 
ki ga je dan prej v končnem naletu oško
doval prav za dve sekundi odbitka.

Boj za prvo končno mesto je zasenčil 
vse drugo dogajanje v včerajšnji etapi, 
tudi zmagovalca. Etapo je osvojil Italijan 
William Dazzani, ki je 181 km prevozil v 
4.14'30" s povprečno hitrostjo več kot 42 
km na uro.

KONČNA LESTVICA: 1. Sorensen 
(Dan.), ki je 947,3 km dolgo pot prevozil s 
povprečno hitrostjo 38,86 km na uro; 2. 
Rooks (Niz.) isti čas; 3. Chiappucci (It.) po 
6"; 4. Theunisse (Niz.) po 10"; 5. Giannetti 
(Švi.) po 19".

Tyson mora čakati
CIUDAD DE MENICO — James »Bus- 

ter« Douglas, svetovni boksarski prvak v 
težki kategoriji, se bo moral najprej sre
čati z rojakom Evanderom Holyfieldom. 
Zmagovalec tega dvoboja se bo nato po
meril z Mikom Tysonom. Tako je sklenil 
izvršni odbor WBC, ki se je sestal pod 
predsedstvom Josea Sulejmana, na kate
rega je letela vrsta obtožb, da favorizira

Tysona in še zlasti organizatorja Don 
Kinga. Sulejman je obtožbe zavrnil, ven
dar je priznal, da je Don King skušal do
seči, da bi spremenili odločitev s sreča
nja v Tokiu, kjer je Tyson izgubil naslov. 
Dodal je še, da je mehiški sodnik Octa- 
vio Meyran zadal »boksu smrtni udarec«,, 
ko je prepočasi štel Douglasu, ki se je v 
8. krogu znašel na tleh. Vsekakor Doug
las ostaja prvak, Tyson pa mora čakati. 
Kako bo to bivši svetovni prvak prebo
lel, je težko reči, še zlasti, ker ga je dole
tela nova nesreča. Predvčerajšnjim mu je 
namreč umrla sestra, 24-letna Denise An
derson. Kaže, da je šlo za infarkt.

Lukmingkvan novi 
»miniboksarski« prvak

BANGKOK — Tajski boksar Fahlan 
Lukmingkvan je od včeraj novi svetovni 
boksarski prvak v minimušji kategoriji 
po verziji zveze IBF. Tajec je premagal 
do včerajšnjega prvaka, Filipinca Eriča 
Chaveza, s tehničnim K. O. v 7. krogu.

Vzhodni Nemci pred 
Jugoslavijo in Avstrijo

DUNAJ — Tekmovalci NDR so zased
li prvo mesto na atletskem troboju na 
Dunaju, kjer sta nastopili tudi Jugoslavi
ja in Avstrija. Vzhodni Nemci so zbrali 
242 točk, Jugoslavija 131 in Avstrija 120.

Od jugoslovanskih tekmovalcev je Bi
ljana Petrovič z znamko 193 cm v skoku 
v višino zasedla prvo mesto, zmagal pa 
je tudi Slobodan Popovič; in sicer v teku 
na 800 m s časom 1'49"61. Na 2. mesto so 
se uvrstili: Brigita Bukovec v teku na 60 
m ovire, Branko Zorko na 1.500 m 
(3’42"36), Bilač v skoku v daljino (7,85 m), 
Rajčevič na 3.000 m (7'58"13) in Aposto- 
lovski v skoku v višino (2,24 m).

V nedeljo, 4. marca, v organizaciji KK Adria Rešim in pod pokroviteljstvom ZSSDI

Kolesarska ika za 14. trofejo ZSSDI v mednarodnem koledarju
Nogometni turnir v Viareggiu

V polfinalu tudi 
Napoli in Roma

VIAREGGIO — Napoli in Roma sta 
druga polfinalista mednarodnega mla
dinskega nogometnega turnirja v Via
reggiu. Napoli je premagal Milan, Roma 
pa Parmo, a oba zmagovalca so odločile 
enajstmetrovke.

Mladinci Napolija so proti milanskim 
»hudičkom« igrali bolje kot nogometaši 
prve ekipe, ki so pretekli teden v štirih 
dneh dvakrat klonili proti Berlusconijevi 
ekipi. Mladi igralci Milana so sicer po 
prvem polčasu vodili z 2:1, Napoli pa je 
pred iztekom tekme izenačil na 2:2. Pri 
streljanju enajstmetrovk je bil Napoli 
natančnejši in si tako z rezultatom 7:6 
zagotovil mesto v polfinalu.

Podobno je bilo tudi na tekmi med 
Romo in Parmo. Le-ta je prva povedla 
(polčas 1:0 za Parmo); Roma pa jo je do
hitela v drugem delu. Rdeče-rumeni so 
bili prisebnejši v strelih z bele točke in 
zmagali z izidom 5:4.

Jutri bosta na sporedu polfinalni tek
mi. Napoli se bo srečal z Romo, v dru
gem polfinalu pa se bosta pomerili Fio- 
rentina in Cesena. Finalna tekma bo v 
ponedeljek, 26. februarja.

McEnroe izločen
PHILADELPHIA — V 2. kolu medna

rodnega teniškega turnirja v Philadel
phii je prišlo do velikega presenečenja. 
Američan Reneberg, 49. na svetovni les
tvici, je v 3 setih s 6:7, 6:3, 6:3 premagal 
rojaka McEnroea. Slednji je dejal, da bo 
tekmovanja opustil čez leto dni.

Udeleženci včerajšnje tiskovne konfe
rence v Lonjerju, na kateri so predstavili 
mednarodno amatersko kolesarsko dirko 
za 14. trofejo ZSŠD, ki bo 4. marca, niso 
štedili s pohvalami na račun organizator
ja, kolesarskega kluba Adria Rešim iz 
Lonjerja. Pohvale pa si organizatorji tudi 
zaslužijo, saj bo letos ta dirka, ki si je že 
na prejšnjih izvedbah pridobila velik slo
ves, vključena v mednarodni koledar, 
tako da se obeta še kvalitetnejša udelež
ba. Prav o kvaliteti dirke same, njene 
masovnosti, a tudi o pogumu prireditelja 
(finančni ter organizacijski napor bo go
tovo večji kot prejšnja leta), je bilo naj
več besed.

Pa poglejmo, kako je bilo na tiskovni 
konferenci. Uvodoma je Radi Pečar v 
imenu Adrie Rešim pozdravil številne 
goste, med katerimi so bili jugoslovanski 
konzul v Trstu Pogačnik, predsednik 
ZSŠDI Kalan, predsednik kolesarske zve
ze F-JK Poles ter svetovalca Velišček in 
Segale, predsednik pokrajisnke kolesar
ske zveze Cottur, predstavnik SKGZ Pe
terlin, predsednik deželnega Združenja 
italijanskega športnega tiska Re David, 
soorganizatorja maratona Ljubljana-Trst 
Winkler in Poglajan, eden od pobudni
kov dirke v Lonjerju Zanoškar, organiza
tor profesionalnih dirk Caon, predstav
nik Resima Vidoni, medtem ko je dežel
ni delegat CONI Felluga poslal brzojav
ko.

Zatem se je Pečar v imenu organizacij
skega odbora najprej zahvalil vsem, ki so 
se naprezali, da je bila lahko ta izvedba 
vključena v mednarodni koledar, kar 
predstavlja visoko priznanje ne le za KK

Adria Rešim, temveč za celotno deželno 
kolesarstvo. »Ponovna vključitev v "med
narodni krog", po desetih letih,« je pou
daril Pečar, bo spet privedla v Trst tiste 
klube in kolesarje, ki smo jim vajeni sle
diti v mednarodnem okolju.«

»Poleg najboljših italijanskih ekip«, je 
nadaljeval Pečar (svojo prisotnost so po
trdile Maltinti iz Toskane, slavna Pina- 
rellova Trevigiani, Ganeva Rekord Mar, 
ki starta naravnost na zmago po prvem 
in drugem mestu Milana na zadnjih 
dveh izvedbah, tržaška Coppi Smolars), 
»bodo na startu številni jugoslovanski 
klubi, naši nepogrešljivi gostje v vseh 
teh letih, od ljubljanskega Roga do Saye 
iz Kranja, Krke iz Novega mesta, Merxa 
iz Celja, avstrijski, z Dunaja in iz Koroš
ke, ki bodo tako še enkrat potrdili vezi 
tudi na športnem področju v skupnosti 
Alpe Adria, kjer je bilo prav kolesarstvo 
eden od prvih pobudnikov.«

Svojo prisotnost v Trstu so po besedah 
Pečarja zagotovili tudi zahodnonemški 
kolesarji, ki bodo te dni prispeli v bliž
njo Istro za zadnje priprave. Razen diplo
matskih presenečenj v zadnjem trenutku, 
bi morali biti prisotni na startu tudi člani 
Internacionala iz Bratislave in v okviru 
tesnih stikov tudi belgijsko predstavniš
tvo. Predstavlja pa neznanko nastop sov
jetske reprezentance, ki ni doslej potrdi
la svojega nastopa, čeprav je pred do
brim mesecem zanj prosila.

Kot smo dejali, so bili med udeleženci 
številni gostje, ki so prinesli tudi svoje 
pozdrave. Na koncu pa je predsednik de
želne kolesarske zveze Poles izročil pri

znanje konzulu Pogačniku in predsedni
ku ZSŠI)I Kalanu.

Se nekaj besed o sami dirki. Odvijala 
se bo na že klasični progi (121 km), čep
rav nekateri pravijo, Ha je prekratka. Res 
pa je, da je prav ta dolžina najbolj pri
merna za uvodno dirko sezone. Proga pa 
je naslednja: zaprta vožnja iz Lonjerja 
(ob 13.00) preko mestnih ulic do Barko- 
velj (TS), kjer bo uradni start (ob 13.30),

nato Barkovlje, Sesljan, Tržič, Ronke, Re- 
dipuglia, Zagraj, Sovodnje, Gorica, Gabr
je, Doberdob, cesta ob jezeru, Jamlje, 
Stivan, Sesljan, Križ, Brišče, Bajta, Gab
rovec, Božje polje, Prosek, državna cesta 
202, križišče na Opčinah, Obelisk, Facca- 
noni, Lonjer (državna cesta 14).

Na sliki: trenutek z včerajšnje tis
kovne konference.

V nedeljo, 4. marca

Zimski pohod »Arihova peč«
Slovenska športna zveza, Slovensko 

planinsko društvo Celovec in Sloven
sko prosvetno društvo »Rož« v Št. Ja
kobu prirejajo tradicionalni, letos že 
XII. ZIMSKI POHOD »ARIHOVA 
PEČ« 1990 v spomin na padle borce 
pod Arihovo pečjo. Pohod bo v nede
ljo, 4. marca, s pričetkom ob 10. uri pri 
Polancu na Cemernici (Hodnina) nad 
Št. Jakobom v Rožu. Pot bo udeležen
ce vodila od Polanca preko bivšega 
partizanskega bunkerja do planinske 
postojanke »Koča pod Arihovo pečjo« 
(1084 m) in po drugi smeri nazaj mimo 
Resmanove lovske koče do Polanca.

Sodelovanje je odprto vsem, morajo 
pa seveda biti zimsko in planinsko 
opremljeni ter se držati označene pro
ge. Predviden je vzpon na planino 
Bleščečo - koča nad Arihovo pečjo 
(kontrolni žig) in preko Resmanove 
lovske koče (kontrolni žig) po označe
ni poti nazaj do cilja pri Polancu, kjer 
bodo najkasneje do 15. ure.

Prijave sprejemajo na dan prireditve 
med 9. in 10. uro. Startnina znaša 50 
šilingov (približno 5.250 lir ali 50 din) 
za odrasle ter 40 šilingov (približno 
4.200 lir ali 40 din) za otroke in mla
dince. Startnino treba plačati pri prija
vi. Pohodniki prejmejo na štartu kon
trolni kartonček in značko. Vsak ude
leženec dobi diplomo za udeležbo, če 
predloži po prihodu na cilj kontrolni 
kartonček. Kdor se pohoda udeleži

petkrat, prejme posebno zlato značko; 
petkratno udeležbo mora dokazati s 
petimi zbranimi kartončki.

Seveda je za vsakega udeleženca 
poskrbljeno okrepčilo, topla pijača in 
klobasa, kot tudi za zdravniško službo. 
Vsak udeleženec sodeluje na lastno 
odgovornost.

Dovoz in parkirni prostor: iz Št. Ja
koba v Rožu vodi označena pot proti 
Podrožci/Rosenbach, preko vasi 
Leše/Lessach, Svatne/Schlatten in 
Hodnina/Kanin do štarta na Cemerni
ci. Pot bo označena s kažipoti »Ariho
va peč«. Parkirišča so na razpolago. 
Povejmo še, da bo pohod ob vsakem 
vremenu.

V okviru prireditve bo kratka spo
minska svečanost v spomin padlih 
partizanov pod Arihovo pečjo februar
ja 1945.

Favoritinje naprej
VVASHINGTON — Poleg Jugoslo

vanke Monike Seleš, ki se je brez bor
be uvrstila v 3. kolo mednarodnega te
niškega turnija v VVashingtonu (njena 
nasprotnica je zbolela), so se za nada
ljnje tekmovanje uvrstile tudi ostale 
favoritinje turnirja. V 2. kolu je Navra
tilova s 6:0, 6:0 premagala Grossman- 
novo, Zvereva s 4:6, 6:2, 6:3 Cioffijevo, 
a Shriverjeva s 6:3, 3:6, 6:4 Fendickovo.

Svetovna ženska atletika v preteklem letu

Brez svetovnega rekorda!
Svetovna atletska sezona 1989 bo v 

konkurenci žensk važen mejnik v zgo
dovini tega športa. In iz prav nenavad
nega razloga: dosežen ni bil niti en 
sam svetovni rekord! Vsako leto so se 
dekleta proslavila s sorazmeroma ena
kim, večkrat pa celo večjim številom 
najboljših svetovnih znamk kot moški. 
K bogatejši žetvi sta prispevali tako 
vse večja razvitost ženske atletike kot 
tudi uvajanje novih panog.

Pomanjkanje prestižnih tekmovanj 
nikakor ni bil zadosten razlog za tak 
nenavademn »izkupiček«. V resnici je 
nekaj rekordov bilo. Na primer v teku 
na eno miljo, ki pa nima olimpijskega 
blagoslova, čeprav mednarodna atlet
ska zveza tek uradno priznava. Rekord 
v teku na eno milji je dosegla Romun
ka Paula Ivan s časom 4T5"61, ki je 
gladko slabši od ustrezne razdalje na 
1500 m.

Vrsto najboljših znamk so dosegli 
tudi na raznih razdaljah v hitri hoji, ki 
pa nima pravega mesta v atletskem 
programu in je vsaj za ženske verjetno 
negativna propaganda za atletiko. Ob 
vsem velja tudi, da rekorde v hitri hoji 
danes dosegajo skoraj izključno preko 
prikritega teka in je zato njihova teh
nična vrednost vse prej kot jasna.

Če konkurenco zožimo na samo ev-

Šprinterka Marlene Ottey (Jamajka) 
je ena najbolj zaželenih osebnosti 
na atletskih mitingih... in ne samo 

zaradi svoje hitrosti.

ropsko celino, dobilo še vedno en sam 
rekord in sicer v sedmeroboju (Larissa 
Nikitina, SZ, 7007 točk).

Kje so torej razlogi za tako drasti
čen zastoj?

Korenine so seveda zelo globoko za
raščene, vzmet pa so verjetno bili sko
koviti napredki slovite Florence Grif- 
fith leta 1988. Pri ameriški atletinji res 
niso odkrili ničesar nepravilnega, at
letsko izobražena javnost pa z veliki
mi pridržki sprejema uradne izsledke, 
ki so se že nekajkrat izkazali kot pri
stranski.

Samo dejstvo, da so se v minuli se
zoni tako intenzivno lotili kontrol pro
ti dopingu, je zadosten dokaz, da je 
mednarodno zvezo k temu prisilil kak 
izreden primer.

Pri mednarodnem merjenju moči )e 
z eno izjemo ostalo vse pri starem, 1® 
na nekoliko nižji ravni. Izjema pa j® 
popoln izpad Bolgarije, ki je v hipu 
umaknila iz atletskega cirkusa vse 
svoje najboljše z nedolžnimi motivaci
jami poškodb.

Izpadla je tudi Vzhodna Nemka H®' 
ike Drechsler, ki pa je manjše poškod
be vlekla naprej že v času, ko je vsee
no zmagovala.

Nekaj mesecev pred začetkom nove 
sezone izgledajo vsi običajni zalagat®] 
Iji atletskih aren brez posebno dobrej 
ga »blaga«. Evropsko prvenstvo 
Splitu bi utegnilo prikazati že močo 
spremenjena razmerja moči in ve^h 
uravnovešenost pri osvajanju bolj51 
mest. (kb)
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Prvič v zgodovini največje dijaške prireditve na Primorskem

Italijanska šola organizator 
letošnjega 18. DOSP v Gorici

Organizator letošnjega 18. Dijaškega obmejnega srečanja Primorske 
bo italijanska šola »R. M. Cossar« v Gorici. Tako je bilo odločeno že 
pred časom na sestanku predstavnikov vseh primorskih šol v Sežani, 
kjer je vodstvo te šole izrazilo pripravljenost, da letos prevzame izved
bo te pomembne in največje dijaške prireditve na Primorskem. Če 
izvzamemo delno sodelovanje goriških šol na DOSP, ki je bil v Novi 
Gorici, potem bo to prvič, ko bo organizator tega dijaškega srečanja 
ena izmed italijanskih šol v Italiji (v Kopru je namreč sodelovala pri 
izvedbi tamkajšnje prireditve tudi tamkajšnja italijanska šola).

Ravnatelj Marijo Černič je že na zadnjem sestanku kontaktnega od
bora predstavil izredno ambiciozen program, katerega je pripravil 
skupno s svojimi sodelavci.

Letošnji DOSP bo izredno zgodaj, saj bo na sporedu že 6. aprila. 
Razdeljen bo v bistvu na tri področja: kulturno, športno in družbeno- 
družabno.

Kulturno področje bo zajemalo predstavitev šolskih glasil, literarni 
natečaj, likovno ustvarjanje in pa test iz informatike.

V športnem delu prireditve se bodo udeleženci pomerili med seboj v 
moški košarki, moški in ženski odbojki, moškem in ženskem namiznem 
tenisu, moški in ženski atletiki (4 discipline) ter v moškem in ženskem 
plavanju (2 disciplini).

V zadnjem sklopu bo okrogla miza na temo: »Politične, ekonomske in 
socialne perspektive vključitve Vzhoda v skupni evropski dom«. Sem 
pa sodi v bistvu tudi alternativni nastop dijakov v sklepnem delu prire
ditve v glasbenem poustvarjanju, mimiki in modernem plesu.

To bodo glavne značilnosti letošnjega DOSP. Iz prvih napovedi in 
pričakovanj organizatorjev lahko sklepamo, da bo udeležba dijakov v 
Gorici res rekordna. Zlasti če se je bodo v večjem številu udeležili tudi 
dijaki italijanskih šol iz Italije, česar doslej ni bilo. -boj-

Jutri v košarkarskem prvenstvu D lige proti Tecnoluceju

Bor Radenska, kar tako naprej!

Trener Andrej Žagar bodri svoje

Ko smo se pred dvema koloma po
govarjali z borovim trenerjem Andre
jem Žagarjem, nam je le-ta dejal, da 
upa na osvojitev vsaj štirih točk v na
slednjih treh kolih. Borovci so odtlej

Bruno Kneipp spet v ekipi

že igrali proti vodilnemu videmskemu 
Virtusu in zadnjeuvrščenemu moštvu 
Autosandre in tudi zmagali. Vknjižili 
so tako štiri točke.

»Kaj lahko rečem sedaj kot to, da

Soča »odplavila« ženske in moške nasprotnike
1. ŽENSKA DIVIZIJA

V 9. kolu je Soča Cassa di Rispar- 
mio zopet posegla po točkah. Po treh 
zaporednih porazih je zmagala v gos
teh po tie breaku. Tokrat pa je treba 

' zabeležiti zastoj Agoresta, ki je iztržil 
ie set ekipi Fincantierija. Škoda za 
spodrsljaj in to prav proti ekipi, ki še 
ni pokazala, da sodi med favorite pr
venstva.

IZIDI 9. KOLA: Šale Sicilia - Soča 
Cassa di Risparmio 2:3, Svag Dizorz - 
Farra 0:3, Fincantieri - Agorest 3:1, 
ACLI Ronchi - Mossa 0:3, Libertas 
Corrnons - Azzurra 3:2, Grado - Villes- 
se 3:1.

LESTVICA: Mossa 18, Libertas Cor- 
mons 16, ACLI Ronchi 14, Agorest, 
Farra in Fincantieri 10, Soča Cassa di 
Risparmio, Azzurra in Grado 8, Svag 
Dizorz in Šale Sicilia 2, Villesse 0.

1. MOŠKA DIVIZIJA
. V Sovodnjah sta se v derbiju pome

nila Soča Sobema in 01ympia. Sovo- 
denjska ekipa je zmagala z gladkim 
'zidom in potrjuje, da je za Caldinijem 
druga moč tega prvenstva. Na drugi 
^trani pa je prav vodeči Caldini gostil 
t^aš prapor. V primeru zmage bi slo
venska ekipa prišla v cono, ki bo od- 
°čila za napredovanje. Caldini pa se 

na domačih tleh ni pustil presenetiti. 
IZIDI 6. KOLA: Armonia e salute - 

taranzano 2:3, Soča Sobema - 01ym- 
Rl4 3:0, Grado - ACLI Ronchi 3:0, Cal- 
,'h' - Naš prapor 3:1, Intrepida - Li- 

e'tas Corrnons 3:0.
LESTVICA: Caldini 12, Soča Sobe- 

z14 10, Staranzano in Grado 8, Naš 
Pfapor in Intrepida 6, 01ympia 4, Ar- 

°hia e salute 2, ACLI Ronchi 0.

2. ŽENSKA DIVIZIJA
uiV drugi ženski diviziji je 01ympia 
s °v'la na prvem mestu vodeči San- 
. n' ki ni odigral že dveh kol zapore- 
Q,rna' S to zmago v gosteh se je 

Fmpia neposredno vključila v boj 
napredovanje.

j. *ZIDI 5. KOLA: Sagrado - Morarese 
čiv' T.nbertas Gorizia - 01ympia 0:3. Po
dli 1 S*a e^nP' Šanson in ACLI Ron-

Ei?"LSTVICA: Šanson in 01ympia 6, 
do ?rtas Gorizia 4, Morarese in Sagra- 

4 ACLI Ronchi 0.

Ekipa Agoresta je v prvi ženski diviziji klonila Fincantieriju

UNDER 16 ŽENSKE
A SKUPINA

Soča je doživela svoj prvi spodrsljaj 
proti Torriani, ki zaseda 2. mesto na 
lestvici, še vedno pa ostaja na vrhu 
razpredelnice. Zmagala je tudi ekipa 
Villacher Biera, ki je neposredni tek
mec za napredovanje.

IZIDI 10. KOLA: Peli. Meri - Fresco 
Discount 3:0, Grado - Libertas Gorizia

3:1, Villacher Bier - Svag Dizorz 3:0, 
Torriana - Soča Gostilna Devetak 3:0.

LESTVICA: Soča Gostilna Devetak 
in Villacher Bier 18, Torriana 16, Pall. 
Grado 12, Peli. Meri 8, Libertas Gori
zia in Svag Dizorz 4.

B SKUPINA
V tej skupini je ekipa Agoresta po

čivala, 01ympia pa je v tie breaku ne
rodno prepustila celotni izkupiček.

IZIDI 9. KOLA: Libertas Villesse - 
Šanson 2:3, Farra - 01ympia 3:2, Fresco 
Discount - Pieris 3:0.

LESTVICA: Fresco Discount 14, 
Šanson 12, Pieris in 01ympia 6, Farra 
in Villesse 4, Agorest 2. Agorest, Fres
co discount, Pieris in Šanson imajo 
tekmo manj.

UNDER13 ŽENSKE
V 14. kolu sta slovenski ekipi doži

veli poraz. Intrepida je premagala 
01ympio 2:1, Agorest je izgubil proti 
ACLIju iz Ronk 0:3.

UNDER 13 MOŠKI
Tokrat je bil na vrsti slovenski der

bi v Sovodnjah. Soča je brez velikih 
težav odpravila OK Val predvsem, ker 
je ekipa dokazala, da je tehnično bolj
ša in bolj uigrana od štandrežkih sovr
stnikov. Na lestvici je Soča prva z 
dvanajstimi točkami, OK Val pa jih 
ima štiri. (MJ)

Vratarju Vesne 
znižali kazen

Deželna nogometna disciplinska komi
sija je delno znižala kazen vratarju Ves
ne Alessandru Francioliju, ki je bil po 
tekmi s Primorjem izključen za pet kol. 
Komisija je delno sprejela priziv Vesne, 
ugotovila, da vratar ni žalil sodnika, in 
zato mu je znižala kazen s petih na štiri 
kola. V zvezi s tekmami zadnjega kola 
nogometnih prvenstev je za eno kolo iz
ključila igralca Primorja Marka Comina, 
do 2. marca pa je bil »zaradi nepravilne
ga obnašanja« izključen trener Vesne 
umberto Esposito.

Jaka, mladi slovenski teniški up

C;

Slovenski teniški up, 14-letni Jaka Božič iz Portoroža, ki je 
od letos naprej član TK Koper in je pod vodstvom svojega 
trenerja Nenada Nikoliča bil pred dvema letoma najboljši v 
Jugoslaviji med pionirji do 12 let in ki se je med drugim 
nedavno na svetovno priznanem turnirju pionirjev do 14 let v 
Port Washingtonu uvrstil v četrtfinale, si je pred dnevi oddah
nil, kar se možnosti za razvoj tiče. V Ljubljani je namreč pod
pisal petletno sponzorsko štipendijsko pogodbo z mednarondo 
usmerjenim podjetjem Emona Commerce. Letos bo Božič prvič 
tekmoval v mladinski konkurenci, njegov uvodni nastop pa bo

najbrž že meseca aprila, saj bo nastopil tudi na turnirjih Istr
ske riviere.

Portoroška teniška igralka Tanja Černe, ki je že dalj časa 
na pripravah v Avstraliji, je dokaj uspešno startala na prvem 
od štirih turnirjev z nagradnim skladom 10.000 dolarjev v Ade- 
laidi. Uvrstila se je v drugo kolo med posameznicami ter v 
polfinale v parih. V sredo je startala na drugem turnirju v 
Melbournu.

Na igriščih portorške marine pa je bil med vikendom prija
teljski dvoboj pionirjev in pionirk do 12 in do 14 let med 
domačim Portorožem in Koprom. Med deklicami so bile uspeš
nejše gostiteljice, pri fantih pa Koprčani s 5:3.

- IH

Lara Vižintin ::

Ascoli - Atalanta 1
Bari - Lecce X 2
Bologna - Lazio 1
Cremonese - Verona X 2
Inter - Napol! 1X2
Juventus - Genoa 1
Roma - Milan X 2
Sampdoria - Fiorentina 1X2
Udinese - Cesena 1 X
Barletta - Torino 1
Brescia - Pescara 2
Cosenza - Parma 2

^ mmmmr m ^ Reggiana - Piša X
bit (letnik 1969) Je gotovo med najboljšimi odbojkarskimi igralka-
ha$tofl0ri^em in to nekai Iet dokazuje v združeni postavi Agoresta, ki 
bjejnY C-2 ligi. Sicer kot osnovnošolka se je najprej ukvarjala s kotalka- 
birejj j lPrei v Standrežu (Župančič) in kasneje na Peči (Vipava). Z igro ob 
tatici te za^e*a v Sovodjah in bila celo izbrana v mladinski deželni reprezen- 

r za las ni postala članica državne reprezentance. Prejšnji teden je 
Mario Rapotec pravilno napovedal enajst izidov.

konjske dirke - konjske dirke
1. Milan (kasaška dirka): kobila 

Igor d la Gloria (skupina 1) je že 
zmagala dirko s podobno štartno lis
to, zato je favorit. Zadnji čas je mno
go napredoval Impari Jet (skupina 
X), med protagonisti dirke pa bo go
tovo Girard Del Rio (skupina 2).

2. Firence (kasaška dirka): Geo 
Del Lago (skupina 2) je v odlični for
mi. Njegova najhujša tekmeca bi 
morala biti lesuno Cia (skupina X) 
in Indy Chic (skupina 1).

3. Napoli (kasaška dirka): Guarna- 
go (skupina 1) ima najboljšo štartno 
številko in je tudi zato favorit. Zelo 
hiter v finišu je Iper SF (skupina X), 
medtem ko bi iz skupine 2 omenili 
Fibrixa Bena.

4. Taranto (kasaška dirka): na tej 
dirki lahko zmaga mnogo konj. Iz 
skupine X naj omenimo Gigioneja, 
iz skupine 1 kobilo Gajamo, iz sku
pine 2 pa Evasia.

5. Rim (galop): Če teren ne bo raz
močen, bo favorit Sunny Lad (skupi
na X). Iz drugih skupin bi mu bila 
lahko nevarna Pen Mar (skupina 2) 
in Nino Nicoletti (skupina 1).

6. Piša (galop): Velik favorit je 
Sunday Best (skupina X). Iz skupine 
1 bi mu lahko največ preglavic po
vzročil Luca Dancer, iz skupine 2 pa 
Venice's Guest.

Dirka tris
Naši favoriti: Donyo Sabuk (št. 19), 

Gabbiano Red (17) in Vexations (18). 
Dodatek za sistemiste: Flambard (8), 
Fenari Blue (2), Cabofrio (6).

totip
1. — prvi

drugi
2. — prvi

drugi
3. — prvi

drugi
4. — prvi

drugi
5. — prvi

drugi
6. — prvi

drugi

1
X 2 
2
1 X 
1

X 2 
X
1 2 

X
1 2 

X
1 2

upam, da bomo ta plan presegli in da 
bomo premagali še ekipo Tecnoluce,« 
nam je dejal Žagar. In nadaljeval: »Po 
zadnjih rezultatih se krog ekip, ki so 
vpletene v boj za obstnaek v D ligi, 
širi. Po mojem mnenju niti tržiški 
POM, ki ima sicer šest točk več od 
nas, še ni na varnem. Obenem pa opa
žamo tudi, da je vzpon forme nekate
rih ekip precejšen. Pri tem pa bi pred
vsem omenil Nerveso, pri kateri je 
prišlo do zamenjave trenerja. Novi 
trener je zaupal mladim igralcem, ki 
so v zadnjih kolih nanizali nekaj 
zmag, v soboto pa so premagali kar v 
gosteh Latisano.«

Toliko o sedanjem stanju naših ko
šarkarjev na lestvici in o možnih kon
kurentih, kaj pa Žagar meni o jutriš
njem prav tako pomembnem doma
čem srečanju proti ekipi Tecnoluce?

»V prvem delu nas je ta ekipa pre
magala z 12 točkami razlike. Tecnolu
ce igra kot videmski Virtus bolj meh
ko košarko, to je da za zmago izkoriš
ča več tehniko kot telesno moč. Po na
ših zadnjih zmagah pa bodo nasprot
niki verjetno proti nam igrali brez 
podcenjevanja in tako nasprotnika ne 
bomo mogli glede tega presenetiti. V 
naši ekipi so vsi zdravi. Poškodbo je 
saniral tudi Bruno Kneipp, ki bi se 
moral priključiti ostalim. Po sobotni 
zmagi članov proti Autosandri in po 
tesnem porazu mladincev proti favori
ziranemu Stefanelu je vzdušje v ekipi 
zelo dobro. Upajmo torej, da bomo 
osvojili novi točki, ki bi bili za nas še 
kako dobrodošli,« je še dodal Žagar.

Tekma Bor Radenska - Tecnoluce 
bo jutri v telovadnici doma Ervatti na 
Proseku s pričetkom ob 18.30. (jan)

Promocijsko prvenstvo
Po lepi in visoki zmagi Kontovelcev 

v anticipiranem srečanju v sredo proti 
Ferroviariu bo ta konec tedna v tem 
prvenstvu na Tržaškem od naših ekip 
zaposlena le Cicibona.

Cicibonaši bodo v nedeljo na 1. 
maju (11.00) igrali pori zadnjeuvrščeni 
ekipi ČUS, ki je doslej zbrala le dve 
zmagi. Naši so zato favorizirani, seve
da če ne bodo podcenjevali nasprotni
ka.

DRŽAVNI MLADINCI
STEFANEL - BOR RADENSKA 68:61

(37:33)
BOR RADENSKA: Debeljuh 10 (3:4), 

Bajc 5 (1:2), Nardini 4 (2:2), Arena 14 
(1:4), Pertot 4 (2:4), Smotlak 14 (8:8), Pa
ulina 10 (2:2).

TRI TOČKE: Debeljuh in Arena.
Ni dosti manjkalo, da bi Borovi mla

dinci poskrbeli za lep podvig proti fa
voritu skupine A. Začetek sicer ni bil 
spodbuden. Zovattovi varovanci so na
mreč začeli s polno paro in povedli s 
15:2. Po Žagarjevi minuti odmora so si 
borovci opomogli in postopoma nižali 
zaostanek. V 17. minuti so plavi celo 
povedli z 31:30, vendar je po prvem 
delu le vodil Stefanel. Tudi v drugem 
polčasu sta si bili enakovredni, Stefa
nel pa je bil v rahlem vodstvu (največ 
šest točk) vse do 38. minute, ko so naši 
fantje znova povedli z 61:59 in nato 
imeli dve priložnosti, da vodstvo še 
povečajo. Toda zaradi osebnih napak, 
najprej Bajca in Smotlaka, nato pa v 
39. minuti še Pauline, so ostali na ig
rišču samo štirje Borovi košarkarji, 
tako da je bil poraz neizbežen. Škoda, 
da so borovci nastopili okrnjeni, samo 
s sedmimi igralci, medtem ko je bil 
Stefanel v popolni postavi. Najboljši 
Stefanelov igralec je bil reprezentant 
De Pol, ki je bil z 22 točkami tudi naj
boljši strelec tekme. (D. O.)

ŠOLSKO PRVENSTVO
CANKAR - BERGAMAS 63:120

(25:51)
CANKAR: Biondi 2, Jogan 40 (3:7), 

Colja 4, Oberdan 17 (7:9), K. Pussini 0, 
D. Pussini 0, Siega 0, Tence 0.

TRI TOČKE: Jogan (5). PON: Biondi 
(38), Oberdan (40).

Šentjakobski srednješolci so proti 
šoli Bergamas zasluženo izgubili. 
Kljub temu, da so se borili do zadnje 
sekunde, niso zmogli ničesar proti viš
jim in telesno močnejšim nasprotni
kom. Vsekakor imajo naši možnost za 
boljši uspeh v ponedeljek, 26. t. m., ko 
bodo odigrali drugo tekmo.

(Matija Jogan)

obvestila
SK BRDINA

vabi vse tekmovalce s starši ter člane 
na sestanek, ki bo danes, 23. t. m„ ob 
20. uri v repenski telovadnici. Prosimo 
polno udeležbo in točnost.

SK BRDINA
priredi 4. marca, ob priliki 24. Zimskih 
športnih iger v Ravasclettu, izlet, ter 
vabi vse svoje člane, da se udeležijo 
tekmovanja, ki bo za vse kategorije. 
Vpisovanje ob ponedeljkih in sredah, 
od 19. do 21. ure na sedežu, Proseška 
131.

PLAVALNI TEČAJ LIPICA 
ZSŠDI obvešča, da v torek, 27. t. m., 
odpade plavalni tečaj v Lipici.



Naročnina: mesečna 20.000 lir - celoletna 192.000 
lir; v SFRJ številka 4,- din (40.000.- din), naročnina 
za zasebnike mesečno 70.- din (700.000.- din), pol
letno 390,- din (3.900.000,- din), letno 780,- din 
(7.800.000.- din). Celoletna naročnina plačana 
vnaprej se med letom ne poviša.
Poštni tekoči račun za Italijo 
Založništvo tržaškega tiska, Trst 13512348
Za SFRJ - žiro račun 51420-603-31593 
ADIT 61000 Ljubljana 
Glonarjeva 8 - telefon 329761

Oglasi - Ob delavnikih trgovski 1 modul (šir. 1 st. viš. 
23 mm) 80.000 lir. Finančni in legalni oglasi 1 modul 
(šir. 1 st. viš. 23 mm) 120.000 lir. Mali oglasi 850 lir 
beseda. Ob praznikih povišek 20%. IVA 19%. Osmr
tnice, zahvale in sožalja po formatu. Oglasi iz dežele 
Furlanije-Julijske krajine se naročajo pri oglasnem 
oddelku PUBLIEST - Trst, Ul. Montecchi 6 - tel. 7796- 
688, tlx 460270 EST i, iz vseh drugih dežel v Italiji pri 
podružnicah SPI. primorski

JL dnevnik

TRST - Ut. Montecchi 6 - PP 559
Tel. (040) 7796-600 - Tlx 460894 - Fax 040/772418
GORICA - Drevored 24 maggio 1
Tel. (0481) 533382 - 535723 - Fax 0481/532958
Čedad - ui. Ristori 28
Tel. (0432) 731190

Odgovorni urednik Marko Waltritsch
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petek, 23. februarja 1990

Italijanska in ameriška policija na sledovih veletihotapcev kolumbijskega kokaina

Iz Medellina na Sicilijo, od tam pa v Evropo 
Za preprodajo mamila so skrbeli Corleončani

Thatcherjeva 
bi rada ukinila 

praznik 1. maja
PALERMO — V noči na četrtek so v Palermu 

zaključili obsežno protimafijsko akcijo, ki se je kon
čala z aretacijo šestih voditeljev palermskih mafij
skih segmentov, ki se ukvarjajo z uvažanjem in izva
žanjem mamil.

Predsinočnja akcija je nastala v sodelovanju pa
lermske policije z ameriškimi kolegi, ki so v ZDA 
poskrbeli za aretacijo dodatnih sedem oseb. V bistvu 
gre za pripadnike sicilske družine Corleončanov, ki 
so odmerili vejama iz Resuttane in Acguasante, da 
skrbita za uvoz kolumbijskega kokaina v Italijo ter 
izvoz bližnjevzhodnega heroina v ZDA. Palermska 
policija je tako aretirala dva tesna sodelavca botra 
Salvatoreja Riine, 66-letnega bossa Francesca Mado- 
nio, ki je vodil »okraj Resuttana« ter 46-letnega Vin- 
cenza Galatola, ki je skrbel za poslovanje »okraja 
Acguasanta«. Z njima so morali v zapor še Galatolo- 
va brata Raffaele in Giuseppe, ter njun vnuk Stefano 
Fontana. Šesta oseba, ki bi bila morala v zapor po

nalogu, ki so ga podpisali palermski preiskovalci, pa 
je 33-letni sin aretiranega bossa Nino Madonia. 
Moški je trenutno že v ječi, ker so ga pred nekaj 
tedni aretirali zaradi drugih prekrškov.

Celotna preiskava se je pričela že pred tremi leti, 
ko so v ZDA srečno izpeljali poseg Iron Tower. Med 
desetinami aretiranih razpečevalcev in baronov ko
kaina, je bilo tudi nekaj takih, ki so pristali na sode
lovanje s policijo. Med temi je izstopal skesanec Jo
seph Cuffaro, ki je skiciral izredno zanimiv portret 
Johna Galatola, voditelja »okraja Acguasanta« iz tu
jine.

S pomočjo »ameriškega« agenta je družini Gala- 
tolo, in v prenesenem pomenu Corleončanom uspelo 
srečno izpeljati akcijo, ki se je zaključila z uvozom 
596 kilogramov čistega kokaina v Italijo. Sicilske 
mafijske družine so zbrale kar 12 milijonov dolarjev 
za izplačilo pošiljke kokaina, za katero je poskrbel 
narkokartel iz Medellina.

Mamilo je priplulo v Italijo z ladjo Big John. 
Pošiljko mamila so raztovorili kar sredi odprtega 
morja in to od 9. do 11. februarja 1988. leta. Celotna 
operacija se je nekoliko zavlekla, ker je bilo morje v 
tistih dneh zelo razburkano in so razsajale nevihte. 
Kaže, da je kapitan tovorne ladje tvegal smrt v valo
vih, ker je hotel osebno slediti tovorjenju na ribiški 
čoln sicilskih partnerjev.

Sicilska mafija si je takrat zagotovila res rekor
dno pošiljko kokaina in je tako odkrila neslutene 
možnosti tudi na evropskem tržišču. Galatolo in nje
govi pajdaši so že nemudoma navezali stike z baroni 
iz Medellina in se domenili za odprtje nove tihotap
ske poti. Kokain naj bi ne le za Italijo ampak za vso 
Evropo uvažali Sicilijanci, ki bi si lastili organizacijo 
tovornih ladij, s katerimi naj bi nadomestili običaj
ne, in precej nevarne, kurirje.

LONDON — Britanski ministrski 
predsednik, Margareth Thatcher, bi 
rada ukinila praznik dela, ki ga skoraj 
po vsej Evropi praznujejo 1. maja. V 
pismu, ki ga je poslala konservativne
mu parlamentarcu Dunnu, Thatcherje
va med drugim piše, da »je že v pre
teklosti praznik povzročil velike za
stoje v industriji in težave turističnim 
delavcem, saj skoraj vedno sovpada z 
velikonočnimi prazniki«.

O tem, da je 1. maj nekakšna poli
tična pridobitev delavcev, britanska 
železna dama ne razmišlja. Tudi dej
stvo, da je južnoafriški predsednik De 
Klerk prav z letošnjim letom uvedel 
delavski praznik tudi v svoji državi, z 
utemeljitvijo, da je ta dan eden od po
kazateljev demokracije, Thatcherjeve 
ne moti. Bržčas ji gre predvsem za že
lezni red.

Preplah zaradi cianida V pristanišču v Bariju odkrili 
skupino 54 prebežnikov iz Indije

BARI — V pristanišču v Bariju je finančna straža 
čisto po naključju odkrila skupino Indijcev, ki so ilegal
no prišli v Italijo. V skupini je bilo 54 oseb, 48 moških in 
šest žensk. Največ jih je po rodu iz Bangladeša in Šri 
Lanke, za nekatere pa preiskovalci še niso ugotovili, od 
kod prihajajo, saj niso imeli pri sebi nobenega veljavne
ga dokumenta. Vsi prebežniki so razmeroma mladi, naj
starejši ima približno 35 let, v pristanišče v Bari pa so se 
pripeljali ponoči s čolnom.

Po prvih preiskavah se je izkazalo, da so prebežniki 
prišli v Italijo z neko večjo ladjo, ki jih je na odprtem 
morju izročila posadki manjše jahte. Kaže, da je imela 
jahta ciprsko zastavo, vendar preiskovalci te vesti še 
niso potrdili. Pristaniške oblasti pa so potrdile, da je 
sredi noči posadka neke zasebne ciprske ladje po radiu 
vprašala dovoljenje za pristanek v pristanišču v Bariju, 
ni pa menda nikoli prišla do cilja. Zaenkrat ni znano 
niti, kje so se prebežniki vkrcali, čeprav so nekateri med 
njimi plačali za prevoz v Italijo tudi do 2 tisoč dolarjev. 
Denar naj bi v Grčiji izročili nekemu zakrinkanemu ne
znancu. To potrjuje domneve italijanske policije, da ob

staja v Grčiji močna organizacija, ki izsiljuje prebežnike 
iz Daljnega vzhoda. Že decembra lani so namreč prav v 
Bariju zasledili 15 Indijcev, ki niso znali ali pa niso hote
li povedati, s čigavo pomočjo so ilegalno stopili na itali
janska tla. Do podobnega primera pa je prišlo tudi prve 
dni januarja, ko je obalna straža na odprtem morju zasle
dila majhen rešilni čoln, na katerem je bila skupina pre
bežnikov, med temi tudi komaj trileten otrok. Tudi tedaj 
je šlo v glavnem za Indijce, ki so se vkrcali v Grčiji.

Pereče vprašanje množičnega nezakonitega priselje
vanja bo sedaj obravnavalo sodstvo. Zakoni namreč 
predvidevajo prisilno vrnitev v domovino za vse tuje 
državljane, ki v Italiji nimajo zagotovljenega bivališča 
ali dela, ter za take, ki nimajo sredstev za preživljanje. 
To pa je tudi primer 54 prebežnikov, ki so poleg vsega 
pokazali le malo pripravljenosti, da bi sodelovali z ob
lastmi pri iskanju članov tihotapske organizacije. Vseka
kor pa bo položaj Indijcev proučilo notranje ministrstvo, 
ki je občinski upravi iz Barija že naročilo, naj jim poišče 
ustrezno začasno bivališče.

LONDON — Na angleški obali v 
bližini Brightona so v sredo zvečer na
šli dvanajst sodov strupenega kalije
vega cianida. Ta v stiku z vodo sproš
ča izredno strupen plin, ki lahko v ne
kaj sekundah povzroči smrt človeka. 
Takoj je stekla zaščitna akcija in iz 
policijskih helikopterjev so z megafo
ni pozivali ljudi, naj se izogibajo plaž 
ob Rokavskem prelivu. Policija na
mreč domneva, da so sodi padli z 
neke ladje, ki je plula po Kanalu v 
zadnjih treh tednih, ko so tam divjale 
številne nevihte. Bojijo se, da bi bilo 
teh sodov več, glede na morske toko
ve pa domnevajo, da jih lahko morje 
naplavi na obalo v dolžini najmanj 50 
kilometrov.

Zato številni policisti (na sliki AP) 
podrobno preiskujejo obalo, na pomoč 
pri iskanju plavajočih sodov in pri ob
veščanju prebivalstva pa so jim pri
skočile tudi ladje in helikopterji bri
tanske vojne mornarice. Njihovo delo 
je precej težavno, saj je v teh dneh v 
angleških turističnih mestih ob Ro
kavskem prelivu precej izletnikov, ki 
so izkoristili teden zimskih šolskih po
čitnic in pa predvsem lepo sončno 
vreme vzdolž vse angleške obale.

Kampanijska zelena lista 
o stanju vodnih zajetij

NEAPELJ — Kampanijska Mestna in zelena lista bo sodnim oblastem 
predala vso razpoložljivo dokumentacijo o stanju vodnih zajetij na področju 
Lufrana, od koder s pitno vodo oskrbujejo tudi Neapelj. Kot je povedal predsed
nik te liste Malagoli, so bila ta zajetja narejena na izredno rizičnem področju, 
kjer je velika možnost zastrupitve. S tem v zvezi je Malagoli še dejal, da so 
preiskave pokazale, da so poleg nitratov v številnih zajetjih odkrili tudi za 
zdravje škodljive mikrobe.

Na tiskovni konferenci, ki so jo organizirali predstavniki Mestne in zelene 
liste, je bilo še rečeno, da niso bili nikoli objavljeni podatki raziskave, ki so jo po 
naročilu vodstva neapeljskega vodovoda opravili univerzitetni raziskovalci. Ti 
naj bi odkrili v zajetjih za pitno vodo prisotnost mikrobov in strupenih snovi, ki 
se uporabljajo v kmetijstvu. Glede tega je dr. Tarnoi, eden od raziskovalcev, 
povedal, da so strupene snovi odkrili v nezakonitih kmetijskih zajetjih tudi v 
globini 40 metrov in je zato nemogoče, da v zajetjih neapeljskega vodovoda teh 
strupenih snovi ne bi bilo. Drugi raziskovalec, prof. Buondonno, pa je dejal, da 
so bila vodna zajetja narejena na povsem neprimernem področju, kjer je preveč 
strupenih snovi.

Direktor higienskega urada v Neaplju Piombino je v zvezi s temi podatki 
izjavil, da je kemična analiza pokazala prevelike količine nitratov v pitni vodi, 
da pa mu niso znani podatki glede mikrobiološkega stanja.

Znana preiskovalca 
izključena iz KPSZ

MOSKVA — Dva znana sovjetska preiskovalna 
sodnika, ki sta se v preteklosti proslavila z obtožbami 
o podkupovanju na račun nekaterih članov centralne
ga komiteja in politbiroja, sta bila izključena iz sov
jetske komunistične partije. Gre za sodnika Gdljana 
in Ivanova, kot razlog za izključitev pa naj bi navedli, 
da sta se za dosego priznanj osumljencev posluževala 
nezakonitih metod.

Gdljan in Ivanov sta trdila, da sta v znani preiska
vi proti »uzbekistanski mafiji« odkrila povezavo med 
organiziranim kriminalom v Uzbekistanu in Jegorjem 
Ligačovom, članom politbiroja KP in »vodjem« kon
servativcev, ki nasprotujejo reformam Mihaila Gorba
čova. Med njunimi »žrtvami« velja omeniti tudi svaka 
Leonida Brežnjeva Čurbanova in pa bivšega predsed
nika uzbekistanske vlade Kudajberdijeva. Glede Li- 
gačova velja povedati, da sta ga obtožila sprejemanja 
podkupnine, Gorbačovu pa sta očitala, da ščiti »mafi
jo« v centralnem komiteju.

Po vsej verjetnosti je izključitev iz partije le prvi 
korak pred začetkom sodnega postopka proti obema 
sodnikoma, katerima pa bodo še prej najbrž odvzeli 
poslansko imuniteto, ki jo imata kot ljudska poslanca.

Po novem zakonu o loterijah 
jih bo letno kar dvanajst

RIM — Loterije so za državo donosen posel, kot so 
ugotovili malodane vsi, zato se je država odločila, da pri
skoči na pomoč vsem tistim milijonom Italijanov, ki z mili
jardami v srcu in nekaj tisočaki v žepu vneto trkajo sreči 
na vrata. Finančna komisija poslanske zbornice je včeraj 
namreč odobrila nov zakon, po katerem bo Italija pridobila 
še nekaj vsedržavnih loterij. Novoletni in beneški se bodo 
pridružile še loterije iz Foligna, Caserte, Beneventa in 
Oristana. Vsega skupaj jih bo v državi dvanajst, vendar 
prav letos bomo beležili prvo izjemo, dodatno veleloterijo 
na mednarodni ravni.

Slednjo bodo priredili pod okriljem mundiala, kar po
meni, da bodo tudi vsote, ki jih bo kdo rojen pod najsreč
nejšo zvezdo lahko unovčil, primerno »mednarodne«.

Po novem zakonu o loterijah bo finančno ministrstvo 
smelo ustanavljati nove srečolove na osnovi pomembnih 
ali zanimivih dogodkov iz področja zgodovine ali umet
nosti, upoštevati pa bodo morali primerno geografsko raz
poreditev in časovno rotacijo. Dobički bodo neposredno 
pritekali v državne blagajne, če bo loterijo organizirala 
občinska uprava, pa ji bo država odštela tretjino dobička. 
Po novem pa bodo smeli ustanoviti tudi take srečolove, 
kjer bo dobitnik lahko zvedel za izžrebano številko v real
nem času in neposredno unovčil nagrado.

Rimske pustne norčije

Pust razsaja tudi v Rimu, resnici na ljubo pa tamkajšnji navdušenci niso k Q 
ve kako domiselni. Menihe, nune, Harlekine in Smrt s koso te dni sreCaApl 
tako rekoč na vsakem koraku (Telefoto


